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NOTA

EUO01_100499_Cecofry&Crill Duoheat 4000
EUO01_100500_Cecofry&Grill Duoheat 6500

ES « La codificacién de este manual es genéricay se aplica a todas las variantes de
coédigos del aparato.

EN « The coding in this manual is generic and applies to all code variants of the
appliance.

FR . Le codage figurant dans ce manuel est générique et s'applique a toutes les
variantes de code de l'appareil.

DE . Die Codierung in dieser Bedienungsanleitung ist allgemein und gilt fur alle
Codevarianten des Gerats.

IT « La codifica riportata nel presente manuale e generica e si applica a tutte le
varianti di codici dell'apparecchio.

PT . A codificacdo apresentada neste manual é genérica e aplica-se a todas as
variantes de cédigo do aparelho.

NL . De codering in deze handleiding is algemeen en geldt voor alle codevarianten
van het apparaat.

PL . Kody podane w niniejszej instrukcji sg ogélne i majg zastosowanie do
wszystkich wariantéw kodowych urzgdzenia.

CZ . Kédovani obsazené v tomto nédvodu je generické a plati pro vSechny kédové
varianty spotfebice.

TR « Bu kilavuzdaki kodlama geneldir ve cihazin tim kod varyantlari icin gecerlidir.

GR « H kwdikotroinon o€ auTd To €yXEIPIDIO €ival YEVIKN KAl I0XUEI VIO OAEG TIG
TTApAAAaYEG KWAIKA TNG GUOKEUNAG.

CAT . La codificacié del manual és generica i s'aplica a totes les variants de codis
de l'aparell.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Lea las siguientes instrucciones atentamente antes de usar el
aparato. Guarde este manual para futuras referencias o nuevos
usuarios.
- Este simbolo significa: precaucién, superficie
& caliente. Las superficies accesibles del producto
podrian alcanzar temperaturas altas durante el
funcionamiento. Tenga cuidado de no quemarse.

- Este aparato no esta disefiado para funcionar a través de
temporizadores o sistemas de control remoto externos.

- Cuando se utilizan aparatos eléctricos, siempre se deben
tomar precauciones basicas para reducir el riesgo de
incendios, descargas eléctricas y lesiones.

- Inspeccione el cable de alimentaciéon regularmente en
busca de darnos visibles. Si el cable presenta darnos, debe
ser reparado por el Servicio de Asistencia Técnica oficial de
Cecotec para evitar cualquier tipo de peligro.

- Este aparato pueden utilizarlo nifnos con edad de 8 anos vy
superior y personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento si
estan supervisados o han recibido instruccién concerniente
al uso del aparato de una forma segura y entienden los
riesgos es este implica.

- Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los
ninos menores de 8 arios.

- La limpieza y mantenimiento del aparato no debe ser
realizada nifos.

- Supervise a los nifos para asegurarse de que no jueguen
con el aparato.

- Aseglresedequeelvoltajedelaredeléctricacoincideconlos
requisitos de voltaje especificados en las especificaciones
técnicas del aparato.

CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500 I 5



Recomendamos que la habitacién en la que vaya a utilizar
el aparato esté equipada con un extractor de humos o bien
esté ventilada.

Utilice este aparato para los fines que aparecen descritos
en este manual, cualquier otro uso no esta recomendado
por Cecotec y podria afectar negativamente a la vida util del
aparato y/o la vida del usuario.

Desenchufe el aparato de la corriente antes de moverlo,
limpiarlo o cuando no vaya a utilizarlo.

No retuerza, doble, estire o dafne el cable de alimentacién.
Protéjalo de bordes afilados y fuentes de calor. No permita
que el cable toque superficies calientes. No deje que el
cable asome sobre el borde de la superficie de trabajo o la
encimera.

No utilice alargadores, a no ser que se lo recomiende un
electricista cualificado. Utilizareltipoincorrectodealargador
puede causar dafnos en el aparato o lesiones en el usuario.
No utilice el aparato si el cable, el enchufe o la estructura del
aparato presenta danos o si no funciona correctamente, ha
sufrido alguna caida o ha sido danado.

No use el aparato en lugares potencialmente peligrosos,
como ambientes inflamables, explosivos, con presencia de
quimicos o himedos.

Sitle el aparato en una superficie planay resistente al calor.
Cuando coloque el cestillo fuera de la freidora de aire hagalo
con cuidado y cologue el asa hacia adentro, de forma que
evite elderramamiento de lo que haya en el interior. No sitle
el aparato cerca de fuentes de calor, lugares con niveles
altos de humedad o cerca de materiales inflamables.

No introduzca ni permita que sus dedos u otros objetos
entren en las aberturas de ventilacién o escape, ya que
podrian causar descargas eléctricas o incendios.

I CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500



No llene el cestillo de aceite, podria provocar riesgo de
incendio.

Nunca toque el interior del aparato mientras esté
funcionando.

No sumerja el cable, el enchufe, ni cualquier otra parte no
extraible del aparato en agua u otros liquidos. No exponga
al agua las conexiones eléctricas.

Coloque siempre los ingredientes a ser cocinados dentro
del cestillo para evitar que entren en contacto con las
resistencias.

Aseglrese de que tiene las manos completamente secas
antes de tocar el enchufe o encender el aparato.
Desenchufe el aparato cuando no esté en uso o se esté
limpiando. Deje que se enfrie completamente antes de
montaroretirar cualquier piezay/o proceder consulimpieza.
Nodejeelaparatoenchufadoalaredeléctricasinsupervision.
No toque la superficie del aparato mientras esté en
funcionamiento, ya que podria estar caliente.

Para asegurar el correcto funcionamiento del aparato, la
limpieza y el mantenimiento del aparato ha de realizarse de
acuerdo con este manual de instrucciones.

No coloque el aparato pegado a la pared. Deje una distancia
de seguridad de 10 cm respecto a la parte trasera delaparato
y otros 10 cm a cada lado. No coloque ningln objeto encima
del aparato cuando se esté utilizando.

Mientras el aparato esta en funcionamiento emite vapor
calienteatravés delas aperturas de salida de aire. Mantenga
las manos y la cara a una distancia de seguridad del vapor
y de las salidas de aire. Puede que salga aire caliente del
aparato cuando retire el cestillo de dentro del aparato.
Desenchufe inmediatamente el aparato si ve salir humo
negro del aparato. Espere hasta que el humo desaparezca

CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500 I 7



para retirar el cestillo de dentro del aparato.

- Recomendamos el uso de guantes cuando se vaya a
manipular la rejilla o el cestillo.

- No utilice el aparato para ninglin uso no especificado en el
manual.

- No intente reparar el aparato por su propia cuenta.
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SAFETY INSTRUCTIONS

Before using the appliance, read the following instructions
carefully. Keep this instruction manual for future reference or
new users.

- This symbol means ‘“caution, hot surface.” The
temperature of accessible surfaces may be high
when the appliance is in operation. Be careful not to

burn yourself.

- This applianceis notintended to be operated by means of an
external timer or separate remote-control system.

- When using electrical and electronic appliances, basic
precautions must always be followed to reduce the risk of
fire, electrical shock, and injury.

- (Check the power cable regularly for visible damage. If the
cable is damaged, it must be repaired by the official Cecotec
Technical Support Service to avoid any type of danger.

- This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and people with reduced physical, sensory, or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved.

- Keep this appliance and its power cable out of reach of
children under the age of 8.

- (leaning and maintenance tasks should not be carried out
by children.

- Supervise children to prevent them from playing with the
appliance.

- Make sure the voltage of your mains supply matches the
voltage requirements specified in the rating label of the
appliance.

- We recommend that the room where you intend to use the

CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500 I 9
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appliance is equipped with a working kitchen hood or is well
ventilated.

Use the appliance only for the purposes described in this
instruction manual. Any other use is not recommended by
the manufacturer and could have a detrimental effect on the
lifespan of the appliance and/or the safety of the user.
Unplug the appliance from the mains supply before moving
it, carrying out any cleaning or maintenance task, or when
notin use.

Do not twist, bend, pull, or damage the power cable. Protect
it from sharp edges and heat sources. Do not allow the cable
to touch hot surfaces. Do not let the cable hang over the
edge of the working surface or worktop.

Do not use extension cords, unless advised by a qualified
electrician. Using the wrong type of extension cable could
cause damage to the appliance or injuries to the user.

Do not use the appliance if its cable, plug, or housing are
damaged, nor after it malfunctions or has been dropped or
damaged in any way.

The appliance should not be used in potentially dangerous
locations, such as flammable, explosive, chemical-laden, or
wet atmospheres.

Place the appliance on an even, heat-resistant surface. Be
careful when placing the basket out of the air fryer. Place
the handle inwards to prevent spillage of what's inside. Do
not place the appliance near heat sources, places with high
humidity levels, or combustible materials.

Do not insert or allow fingers or foreign objects to enter any
ventilation or exhaust openings, as it could cause electrical
shock or fire.

Do not fill the basket with oil to avoid causing a fire hazard.
Do not touch the interior of the appliance while in operation.

I CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500



Do notimmerse the cable, plug, or any other non-removable
part of the appliance in water or any other liquid. Do not
expose the electrical connections to water.

Always place the ingredients to be cooked inside the basket
to prevent them from touching the heating elements.

Make sure your hands are dry before handling the plug or
switching on the appliance.

Unplug the appliance from the outlet when not in use or
during cleaning. Allow it to cool down completely before
attaching or removing parts and before cleaning the
appliance.

Do not leave the appliance unsupervised while plugged to
the mains.

Do not touch the surface of the appliance when in operation,
as it will become hot when in use.

Cleaning and maintenance must be carried out according to
this instruction manual to make sure the appliance operates
properly.

Do not place the appliance against the wall. Leave a safety
distance of 10 cm on the back of the appliance and 10 cm on
each side. Do not place any object on top of the appliance
when in use.

Hot steam is released through the air outlet openings of
the appliance during operation. Keep your hands and face
at a safety distance from the steam and from the air outlet
openings. Hot air may come out when removing the basket
from inside the appliance.

Unplug the appliance immediately if you notice black smoke
coming out of it. Wait until the smoke disappears to remove
the basket from the appliance.

We recommend the use of gloves when touching the basket
and rack/grill/grill.

CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500 I 1



- Do not use the appliance for any use other than the one
specified in this manual.
- Do nottry to repair the appliance by yourself.
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INSTRUCTIONS DE SECURITE

Veuillez lire les instructions suivantes avec attention avant
d'utiliser l'appareil. Gardez bien ce manuel pour de futures
références ou pour tout nouvel utilisateur.

Ce symbole signifie : attention ! Surface chaude. Les
& surfaces accessibles du produit pourraient atteindre
des températures tres élevées pendant le
fonctionnement. Faites attention a ne pas vos briler!
Cet appareil n'a pas été concu pour fonctionner a travers des
minuteries ou systemes de contrdle a distance externes.
Lors de l'utilisation d'appareils électriques, il faut toujours
prendre des précautions afin de réduire le risque d'incendies,
de décharges électriques ou de lésions.
Inspectez le cable d'alimentation régulierement pour
rechercher des dommages visibles. Si le cable présente des
dommages, il doit étre réparé par le Service d'Assistance
Technique officiel de Cecotec pour éviter tout type de danger.
Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans et plus
et par des personnes aux capacités physiques, mentales ou
sensorielles réduites, ou sans expérience ni connaissances
s'ils sont surveillés et/ou ont recu les informations
nécessaires a l'utilisation correcte de l'appareil et qu'ils ont
bien compris les risques qu'ilimplique.
Maintenez l'appareil et son cable hors de portée des enfants
de moins de 8 ans.
Le nettoyage et lentretien ne doivent pas étre menés a
terme par des enfants.
Surveillez les enfants pour vous assurer gu'ils ne jouent pas
avec l'appareil.
Vérifiez que le voltage du réseau électrique coincide avec
le voltage spécifié dans les spécifications techniques de
l'appareil.

CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500 I 13
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Il est recommandé d'utiliser cet appareil dans une piece
aérée ou ily ait un extracteur.

Utilisez cet appareil aux fins décrites dans ce manuel. Toute
autre utilisation qui ne soit pas recommandée par Cecotec
pourraitréduire lavie utile de l'appareil ou mettre ['utilisateur
en danger.

Débranchez l'appareil de la prise de courant avant de le
transporter, nettoyer ou si vous n'allez pas 'utiliser.

Ne tordez pas, ne pliez pas, n'étirez pas et n'abimez pas le
cable d'alimentation. Protégez-le des bords pointus et des
sources de chaleur. Ne laissez pas le cable toucher des
surfaces chaudes. Ne laissez pas le cable dépasser de la
surface de travail ou du plan de travail.

N'utilisez pas de rallonges, a moins qu'un électricien qualifié
le recommande. Si vous utilisez une mauvaise rallonge, cela
pourrait abimer 'appareil ou blesser les utilisateurs.
N'utilisez pas l'appareil si le cable, la fiche ou la structure en
général ne fonctionnent pas correctement, ont souffert une
chute ou ont été abimeés.

N'utilisez pas l'appareil dans des endroits potentiellement
dangereux,comme pres des zones inflammables, d'explosifs
ou de produits chimiques ou dans des zones humides.
Placez l'appareil sur une surface plate et résistante a la
chaleur. Lorsque vous sortez le panier de la friteuse, faites-
le avec précaution et placez la poignée vers lintérieur, afin
d'eviter de renverser ce qui se trouve a l'intérieur. Ne placez
'appareil ni pres de sources de chaleur, ni dans des endroits
avec des niveaux d'humidité élevés, ni pres de matériaux
inflammables.

N'introduisez pas vos doigts ni aucun autre objet dans les
ouvertures de ventilation ou de sortie de la chaleur. Cela
pourraitprovoquerdesdécharges électriquesoud'incendies.
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Ne remplissez pas le panier d'huile, cela pourrait provoquer
un incendie.

Netouchez l'intérieurde l'appareils'ilest en fonctionnement.
Ne submergez ni le cable, ni la fiche ni aucune autre partie
non-extractible du produitdans 'eau ou dansautres liquides.
N'exposez pas les connexions électriques a l'eau.
Introduisez toujours les ingrédients dans le panier pour
qu'ils n'entrent pas en contact avec les résistances.
Assurez-vous d'avoir les mains completement seches avant
de toucher la fiche ou d'allumer l'appareil.

Débranchez l'appareil s'il n'est pas en fonctionnement ou s'il
est en train d'étre nettoyé. Laissez refroidir le produit avant
d'assembler ou enlever une piece quelconque, et/ou avant
de le nettoyer.

Ne laissez pas sans surveillance lappareil lorsqu'il est
branché sur la prise de courant.

Ne touchez pas la surface de lappareil lorsqu'il est en
fonctionnement, car elle pourrait étre chaude.

Afin d'assurer son bon fonctionnement, le nettoyage et
l'entretien de l'appareil doivent étre réalisés en accord avec
ce manuel d'instructions.

Ne placez pas l'appareil contre le mur. Laissez une distance
de sécurité de 10 cm derriere, et autre de 10 cm de chaque
coté. Ne placez aucun objet sur l'appareil lorsque vous
l'utilisez.

L'appareil émet de la vapeur chaude a travers les ouvertures
latérales pendant son fonctionnement. Maintenez les mains
et le visage éloignés de la vapeur et des sorties d'air. De l'air
chaud pourrait sortir de l'appareil lorsque vous retirez le
panier.

Débranchez immeédiatement 'appareil si vous voyez de la
fumée noire sortir de l'appareil. Attendez a ce que la fumée
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disparaisse pour retirer le panier.
- Nousrecommandons l'utilisationde gants lorsde l'utilisation
de la grille ou du panier.

- N'utilisez pas l'appareil pour d'autres utilisations que celles
spécifiées dans le manuel.

- N'essayez pas de réparer l'appareil vous-méme.
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SICHERHEITSHINWEISE

LesenSiediefolgendenAnweisungensorgfaltigdurch, bevorSie
das Gerat benutzen. Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung
zum Nachschlagen oder fUr neue Benutzer auf.

- Dieses Symbol bedeutet: Vorsicht, heif3e Oberflache.
Geratoberflachen konnen wahrend des Betriebs
hohe Temperaturen erreichen. Passen Sie auf, dass

Sie sich nicht verbrennen.

- Dieses Gerat funktioniert nicht Uber Timer oder externe
Fernbedienungssysteme.

- Bei der Verwendung von Elektrogeraten sollten stets
grundlegende Vorsichtsmafdnahmen getroffen werden, um
das Risiko von Branden, Stromschlagen und Verletzungen
zu verringern.

- Uberpriifen Sie das Netzkabel regelméRig auf sichtbare
Schaden. Wenn das Kabel beschadigt ist, muss es durch den
offiziellen Technischen Kundendienst von Cecotec ersetzt
werden, um Sach- und Personenschaden zu vermeiden.

- Dieses GeratkannvonKindernab 8 Jahrenund daruber sowie
von Personen mit verringerten physischen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung
und Wissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder
bezlglich des sicheren Gebrauchs des Gerats unterwiesen
wurden und die daraus resultierenden Gefahren verstehen.

- HaltenSiedas Geratundsein Kabelaufderhalb derReichweite
von Kindern unter 8 Jahren.

- DieReinigung und Wartung des Gerats darf nicht von Kindern
durchgefuhrt werden.

- Kinder sollten beaufsichtigt werden, damit sie nicht mit dem
Gerat spielen.

- Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung mit den

CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500 I 17
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in den technischen Daten des Gerats angegebenen
Spannungsanforderungen Ubereinstimmt.

Wir empfehlen, dass der Raum, in dem Sie das Gerat
benutzen werden, mit einem Rauchabzug ausgestattet ist
oder bellftet ist.

Verwenden Sie dieses Gerat fur die in diesem Handbuch
beschriebenen Zwecke. Jede andere Verwendung wird von
Cecotec nicht empfohlen und kann die Lebensdauer des
Gerats und/oder die Lebensdauer des Benutzers nachteilig
beeinflussen.

Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, bevor Sie das
Gerat bewegen, reinigen oder Sie es nicht benutzen.

Der Stromkabel darf nicht verdreht, verbogen oder zu stark
gezogen bzw. belastet oder beschadigt werden. Schiutzen
Sie ihn von scharfen Kanten und Warmequellen. Achten
Sie darauf, dass das Kabel nicht mit heifden Oberflachen in
Beruhrung kommt. Lassen Sie das Kabel niemals Uber der
Arbeitsflache stehen.

Verwenden Sie keine Verlangerungskabel, es sei denn, dies
wird von einem qualifizierten Elektriker empfohlen. Die
Verwendung des falschen Typs von Verlangerungskabeln
kann zu Schaden am Gerat oder Verletzungen des Benutzers
fUhren.

Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das Kabel, der Stecker
oder das Gehause des Gerats sichtbare Schaden aufweisen,
nicht korrekt funktionieren oder heruntergefallen sind.
Verwenden Sie das Gerat nicht in gefahrlichen Bereichen,
wie z.B. in leicht entflammbaren, explosiven, chemischen
oder feuchten Umgebungen.

Stellen Sie das Gerat auf einer flachen und hitzebestandigen
Flache. Wenn Sie den Frittierkorb aus der Heifsluftfritteuse
nehmen, gehen Sie vorsichtig vorund legen Sie den Griff nach
innen, um ein Verschutten des Inhaltes zu vermeiden. Stellen
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Sie das Gerat nichtin der Nahe von Warmequellen, Orten mit
hoher Luftfeuchtigkeit oder brennbaren Materialien.
Stecken Sie nicht lhre Finger oder andere Gegenstande
in die Beluftungs- oder Abluftoffnungen ein, da dies zu
Stromschlagen oder Branden fuhren konnte.

Flllen Sie den Frittierkorb nicht, da dies zu einem Brandrisiko
fUhren kann.

Versuchen Sie niemals, die Innenseite des Gerates beim
Funktionieren zu beruhren.

Tauchen Sie Kabel, Stecker oder andere nicht entfernbare
Teile des Gerats nicht in Wasser oder andere Flussigkeiten
ein. Tauchen Sie elektrische Verbindungen nicht in Wasser.
Legen Siedie zu kochenden Zutaten immerin den Korb, damit
sie nicht mit den Heizelementen in Beruhrung kommen.
Stellen Sie sicher, dass Ihre Hande vollig trocken sind, bevor
Sie die Steckdose beruhren oder das Gerat einschalten.
Ziehen Sie den Netzstecker nur wenn das Gerat nicht in
Gebrauch ist oder gereinigt wird. Lassen Sie das Gerat
vollstandig abkuhlen, bevor Sie Teile zusammenbauen oder
entfernen und/oder mit der Reinigung fortfahren.

Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt an die
Stromversorgung angeschlossen.

BerUhren Sie nicht die die Oberflache der Friteuse, wahrend
sie lauft, da sie sehr heif3 sein kann.

Die Reinigung und die Wartung des Gerats sollten gemafs
dieser Bedienungsanleitung durchgefihrt werden, um einen
ordnungsgemaifien Betrieb zu gewahrleisten.

Stellen Sie das Gerat nicht an die Wand. Lassen Sie einen
Sicherheitsabstand von 10 cm von der Rickseite des Gerats
und weitere 10 cm auf jeder Seite. Stellen Sie wahrend des
Betriebs keine Gegenstande auf das Gerat.

Wahrend das Gerat in Betrieb ist, gibt es heifden Dampfdurch
die Luftauslassoffnungen ab. Halten Sie Hande und Gesicht
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in einem sicheren Abstand zu Dampf- und Luftauslassen.
Warme Luft kann aus dem Gerat entweichen, wenn Sie den
Frittierkorb aus dem Inneren des Gerates entfernen.

Ziehen Sie sofort den Stecker aus der Steckdose, wenn Sie
schwarzen Rauch aus dem Gerat austreten sehen. Warten
Sie, bis der Rauch aufhort, um den Frittierkorb aus dem
Inneren des Gerats zu entfernen.

Wirempfehlen Handschuhe wenn Sie Gitter oder Frittierkorb
anfassen miuissen.

Verwenden Sie das Gerat ausschliefdlich wie im
Bedienungsanleitung beschrieben.

Versuchen Sie niemals das Gerat selbst zu reparieren.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Prima di utilizzare l|apparecchio, leggere attentamente
le seguenti istruzioni. Conservare questo manuale per
consultazioni future o nuovi utenti.

Questo simbolo significa “attenzione, superficie
& calda". La temperatura delle superfici accessibili
potrebbe essere alta mentre si usa l'apparecchio.
Fare attenzione a non bruciarsi.
Questo apparecchio non e stato progettato per funzionare
tramite timer o sistemi di controllo remoto esterni.
Quando si usano apparecchi elettronici, occorre rispettare
alcune precauzioni di sicurezza base per ridurre il rischio di
incendio, scariche elettriche e lesioni.
Ispezionare regolarmente il cavo di alimentazione in
cerca di danni visibili. Se il cavo presenta danni, rivolgersi
esclusivamente al Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di
Cecotec.
Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini a
partire dagli 8 anni di eta e da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali o con mancanza di esperienza e
conoscenza, a condizione che abbiano ricevuto supervisione
0 istruzioni sull'uso dell'apparecchio in modo sicuro e che
comprendano i pericoli connessi.
Mantenere ['apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata dei
bambini con eta inferiore agli 8 anni.
La pulizia e la manutenzione dell'apparecchio non devono
essere effettuate da bambini.
Sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino con
'apparecchio.
Verificare che la tensione di rete coincida con quella
specificata nell'etichetta di classificazione dell'apparecchio.
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E consigliabile che la stanza nella quale verra usato
l'apparecchio disponga di una cappa filtrante o sia ben
ventilata.

Utilizzare questo apparecchio esclusivamente per i fini
descritti in questo manuale. Qualsiasi altro tipo di impiego
non e raccomandato da Cecotec e potrebbe ripercuotersi
negativamente sulla vita utile dell'apparecchio stesso e/o la
vita dell'utente.

Scollegare l'apparecchio dalla corrente prima di muoverlo,
pulirlo o quando non e in uso.

Non torcere, piegare, allungare o danneggiare il cavo di
alimentazione. Proteggerlo da bordi affilati e da fonti di
calore. Evitare che il cavo tocchi superfici calde. Non lasciare
che il cavo sporga oltre il bordo della superficie o piano di
lavoro.

Non utilizzare prolunghe, a meno che non lo raccomandi
un elettricista qualificato. Utilizzare un tipo di prolunga non
corretto potrebbe provocare danni all'apparecchio o lesioni
all'utente.

Non utilizzare l'apparecchio se il cavo, la spina o il telaio
sono danneggiati o se funziona male, e caduto o e stato
danneggiato.

Non usare l'apparecchio in luoghi potenzialmente pericolosi
come ambienti infiammabili, esplosivi o con presenza di
sostanze chimiche o umide.
Collocarel'apparecchiosudiunasuperficie piattaeresistente
al calore. Quando si estrae il cestello dalla friggitrice ad
aria e lo si appoggia, farlo con attenzione posizionando
il manico verso linterno in modo da evitare la fuoriuscita
dei contenuti. Non collocare 'apparecchio vicino a fonti di
calore, in luoghi dall'eccessivo livello di umidita o vicino a
materiali infiammabili.
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Non inserire le dita né lasciare che altri oggetti entrino nelle
aperture di ventilazione o di scarico, poiché cid potrebbe
causare scariche elettriche o incendi.

Non riempireil cestello diolio perevitareilrischio d'incendio.
Non toccare l'interno dell'apparecchio mentre e in funzione.
Non sommergere il cavo, la presa o qualsiasi altra parte
estraibile dell'apparecchio in acqua o altri liquidi. Non
esporre le connessioni elettriche all'acqua.

Collocare sempre gli ingredienti da friggere all'interno del
cestello per evitare il contatto con gli elementi riscaldanti.
Verificare di avere le mani completamente asciutte prima di
toccare la presa o accendere l'apparecchio.

Scollegare l'apparecchio quando non e in uso o se lo si sta
pulendo. Lasciare raffreddare completamente prima di
montare o rimuovere qualsiasi parte e/o procedere con la
pulizia.

Non lasciare l'apparecchio incustodito mentre e collegato
alla corrente.

Non toccare la superficie dellapparecchio mentre e in
funzione, poiché potrebbe essere calda.

Per garantirne il corretto funzionamento, la pulizia e
manutenzione dell'apparecchio devono essere effettuate in
linea con quanto spiegato in questo manuale di istruzioni.
Non appoggiare l'apparecchio alla parete. Mantenere una
distanza di sicurezza di 10 cm rispetto alla parte posteriore
dell'apparecchio e altri 10 cm da ogni lato. Non collocare
oggetti sopra l'apparecchio quando e in uso.

Durante il funzionamento, lapparecchio emette vapore
caldo attraverso le aperture di uscita dell'aria. Tenere mani
e il viso a distanza di sicurezza dal vapore e dalle uscite
dell'aria. Potrebbe uscire aria calda dall'apparecchio quando
sirimuove il cestello.
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Scollegare immediatamente lapparecchio se si notano
fuoriuscite di fumo nero. Attendere che ilfumo scompaia per
rimuovere il cestello dall'apparecchio.

Si consiglia l'uso di guanti quando si maneggia la griglia o il
cestello.

Non utilizzare l'apparecchio per usi non specificati nel
manuale.

Non cercare di riparare l'apparecchio per conto proprio.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Leia atentamente as seguintes instrucoes originais antes
de utilizar o aparelho. Guarde este manual para referéncias
futuras ou novos utilizadores.

- Este simbolo significa: cautela, superficie quente. As

& superficies acessiveis do aparelho poderiam
alcancar  temperaturas altas durante o
funcionamento. Tenha cuidado para nao se queimar.

- Este aparelho nao foi desenhado para funcionar através de
temporizadores ou sistemas de controlo remoto externos.

- Ao utilizar aparelhos elétricos, devem ser sempre tomadas
precaucdes basicas para reduzir o risco de incéndios,
eletrochoques e lesdes.

- Inspecione o cabo de alimentacao regularmente em busca
de danos visiveis. Se o cabo apresentar danos, deve ser
reparado pelo Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec
para evitar qualquer tipo de perigo.

- Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir dos
8 anos de idade e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia
e conhecimentos, se lhes tiver sido dada supervisao ou
instrucdes relativas a utilizacao do aparelho de uma forma
segura e compreenderem o0s perigos envolvidos.

- Mantenha o aparelho e o seu cabo longe do alcance de
criancas de idade inferior a 8 anos.

- Alimpeza e a manutencao nao devem ser efectuadas por
criancas.

- Supervisione as criancas para se certificar de que nao
brinquem com o produto.

- Certifique-se de que a tensao de rede elétrica corresponda
aos requisitos de tensao especificados na etiqueta de
classificacao do aparelho.
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Recomenda-se que o espaco onde vai utilizar o aparelho
esteja equipado com um extrator de fumos ou seja ventilado.
Utilize este aparelho para os fins descritos no presente
manual, qualquer outra utilizacdo nao é recomendada
pelo produtor e pode afetar negativamente a vida atil do
dispositivo e/ou a vida do utilizador.

Desconecte o aparelho da corrente antes de o mover, limpar
ou quando nao o utilizar.

Naotorca, dobre, estique ou danifique o cabo de alimentacao.
Proteja-o de bordas afiadas e fontes de calor. Nao permita
que o cabo toque em superficies quentes. Nao deixe que se
aproxime o cabo do fogao ou da bancada de cozinha.

Nao utilize extensores, anao ser que estejarecomendado por
um eletricista qualificado. O uso do tipo errado de extensor
pode causar danos no aparelho ou lesdes no utilizador.

Nao utilize o produto se o cabo, a tomada ou a estrutura
apresentarem danos ou se nao funcionarem corretamente,
sofreram alguma queda ou foram danificados.

Nao utilizar o produto em lugares potencialmente perigosos,
tais como ambientes inflamaveis, explosivos, com produtos
quimicos ou humidos.

Situe o produto numa superficie plana e resistente
ao calor. Ao colocar o cesto fora da fritadeira, faca-o
cuidadosamente e coloque a pega para dentro, de modo
a evitar o derramamento do que esta dentro. Nao utilize o
dispositivo perto de fontes de calor, em lugares com niveis
altos de humidade ou perto de materiais inflamaveis.

Nao insira ou permita que os seus dedos ou outros objetos
entrem nas aberturas de ventilacao ou de exaustao, pois
isso pode causar eletrochoques ou incéndios.

Nao encha o recipiente de 6leo, poderia causar um risco de
incéndio.
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Nunca toque no interior do aparelho enquanto estiver em
funcionamento.

Ndo submerja o cabo, a ficha, nem qualquer outra parte
nao extraivel do aparelho em dgua ou outros liquidos. Nao
exponha as conexdes elétricas a agua.

Coloque sempre os ingredientes a cozinhar dentro do cesto
para evitar que entrem em contacto com as resisténcias.
Certifigue-se de que tem as maos completamente secas
antes de tocar na tomada ou ligar o produto.

Desconecte o aparelho quando nao o estiver a usar ou
durante a limpeza. Deixe que arrefeca por completo antes
de montar ou remover qualquer peca e/ou proceder com a
limpeza do produto.

Nao deixe o aparelho ligado a alimentacao elétrica sem
supervisao.

Nao toque na superficie do aparelho enquanto estiver em
funcionamento, ja que pode estar quente.

Para assegurar o funcionamento correto, a limpeza e
manutencaodoaparelhodeveserefetuadaemconformidade
com este manual de instrucoes.

Nao colocar o aparelho contra a parede. Deixe uma distancia
de seguranca de 10 cm da parte de tras do aparelho e de
10 cm de cada lado. Nao cologue nenhum objeto encima do
produto enguanto o estiver a usar.

Enquanto o aparelho estiver em funcionamento, emitira
vapor guenteatravés das aberturas de saida dear. Mantenha
as maos e o rosto a uma distancia segura do vapor e das
saidas de ar. O ar quente pode sair do aparelho quando se
remove o cesto do interior.

Desligue imediatamente o aparelho da tomada se vir fumo
negro a sair do aparelho. Aguarde até o fumo desaparecer
para tirar o cesto do interior do aparelho.
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- Recomenda-se o uso de luvas ao manipular as grelhas ou o
cesto.

- Nao utilize o aparelho para usos nao especificados no
manual.

Nao tente reparar o aparelho por conta propria.
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VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Lees de volgende oorspronkelijke instructies zorgvuldig
door voordat u het apparaat in gebruik neemt. Bewaar deze
handleiding voor toekomstig(e) gebruik of gebruikers.

- Dit symbool betekent: voorzichtig, heet oppervlak.
Toegankelijke oppervlakken van het product kunnen
tijdens het gebruik hoge temperaturen bereiken. Let

op dat u zich niet verbrandt.

- Dit apparaat is niet ontworpen om via timers of externe
afstandsbedieningen te werken.

- Bij het gebruik van elektrische apparaten moet u bepaalde
basisvoorzorgsmaatregelen in acht nemen om het risico op
brand, elektrische schokken en verwondingen te beperken.

- Controleer de kabel regelmatig op zichtbare schade. Als de
kabel beschadigd is moet deze gerepareerd worden door de
Technische Dienst van Cecotec om elk gevaar te vermijden.

- Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8
jaar en personen met beperkte lichamelijke, zintuiglijke of
geestelijke vermogens of met gebrek aan ervaring en kennis,
indien zij onder toezicht staan of instructie hebben gekregen
over het veilige gebruik van het apparaat en de gevaren
ervan begrijpen.

- Houd het apparaat en de voedingskabel buiten het bereik
van kinderen jonger dan 8 jaar.

- Reiniging en gebruikersonderhoud mogen niet door kinderen
worden uitgevoerd.

- Houd toezicht op kinderen om ervoor te zorgen dat ze niet
met het product spelen.

- Controleer of de netspanning overeenkomt met de
spanningseisen die in de technische specificaties van het
apparaat staan vermeld.
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Wij bevelen aan dat de ruimte waarin het apparaat wordt
gebruikt,isvoorzienvan een afzuigkap of wordt geventileerd.
Gebruik dit apparaat voor de in deze handleiding beschreven
doeleinden, elk ander gebruik wordt niet door Cecotec
aanbevolen en kan de levensduur van het apparaat en/of
het leven van de gebruiker nadelig beinvloeden.

Trek de stekker uit het stopcontact voordat u het apparaat
verplaatst, schoonmaakt of wanneer u het niet gebruikt.
Draai, buig, rek of beschadig het netsnoer niet. Bescherm
het tegen scherpe randen en warmtebronnen. Zorg ervoor
dat de kabel geen hete oppervlakken aanraakt. Laat de kabel
niet over de rand van het werkoppervlak of het aanrecht
uitsteken.

Gebruik geen verlengsnoeren, tenzij aanbevolen door een
gekwalificeerde elektricien. Gebruik van het verkeerde type
verlengsnoer kan schade aan het toestel of letsel van de
gebruiker tot gevolg hebben.

Gebruik het toestelniet als het snoer, de stekker of het frame
van het toestel beschadigd is of als het niet naar behoren
werkt, gevallen of beschadigd is.

Gebruik het toestel niet in potentieel gevaarlijke locaties,
zoals ontvlambare, explosieve, chemische of vochtige
omgevingen.

Plaats het toestel op een vlakke, hittebestendige
ondergrond. Wanneer u de mand uit de airfryer haalt, doe
dit dan voorzichtig en plaats het handvat naar binnen, om
morsen van wat erin zit te voorkomen. Plaats het apparaat
niet in de buurt van warmtebronnen, plaatsen met een
hoge vochtigheidsgraad of in de buurt van ontvlambare
materialen.

Steek uw vingers of andere vreemde voorwerpen niet in de
ventilatie- of afvoeropeningen, want die kunnen elektrische
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schokken of brand veroorzaken.

Vul de mand niet met olie, want dat kan brandgevaar
opleveren.

Raak nooit de binnenkant van het apparaat aan terwijl hetin
werking is.

Dompel het snoer, de stekker of andere niet-verwijderbare
onderdelen van het apparaat niet onder in water of andere
vloeistoffen. Stel de elektrische verbindingen niet bloot aan
water.

Plaats de te koken ingrediénten altijd in de frituurmand
om te voorkomen dat ze in contact komen met de
verwarmingselementen.

Zorg dat uw handen volledig droog zijn voordat u de stekker
aanraakt of het toestel inschakelt.

Trek de stekker uit het stopcontact wanneer u het toestel niet
gebruikt of wanneer u het schoonmaakt. Laat het volledig
afkoelen voordat u onderdelen monteert of verwijdert en/of
verder gaat met de reiniging.

Laat het apparaat niet zonder toezicht op de stroomtoevoer
aangesloten.

Raak het oppervlak van het toestel niet aan wanneer het in
werking is, want het kan heet zijn.
Omeencorrectewerkingvanhettoesteltegaranderen,moeten
reiniging en onderhoud van het toestel worden uitgevoerd in
overeenstemming met deze gebruiksaanwijzing.

Plaats het toestel niet tegen de muur. Laat een
veiligheidsafstand van 10 cm aan de achterkant van het
toestel en nog eens 10 cm aan elke kant. Plaats geen
voorwerpen op het toestel wanneer het in gebruik is.
Terwijl het toestel in werking is, geeft het hete stoom af
via de luchtuitlaat openingen. Houd handen en gezicht op
veilige afstand van stoom- en luchtopeningen. Er kan hete
lucht uit het toestel komen wanneer u de frituurmand uit het
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toestel haalt.

Trek onmiddellijk de stekker uit het stopcontact als u zwarte
rook uit het apparaat ziet komen. Wacht tot de rook is
verdwenen en haal de mand uit het apparaat.

Wijraden het gebruikvan handschoenen aan bijhet hanteren
van het rooster of de frituurmand.

Gebruik het toestel niet voor doeleinden die niet
gespecificeerd zijn in deze handleiding.

Probeer niet zelf het apparaat te repareren.
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INSTRUKCJA BEZPIECZENSTWA

Prosimy o uwazne przeczytanie ponizszych instrukcji przed
uzyciem produktu. Zachowaj te instrukcje do wykorzystania w
przysztosci lub dla nowych uzytkownikow.

- Tensymboloznacza: ostroznie, gorgca powierzchnia.
Dostepne powierzchnie produktu moga osiggac
wysokie temperatury podczas pracy. Uwazaj, aby sie

nie poparzyc.

- To urzadzenie nie jest przeznaczone do obstugi za pomoca
zewnetrznych minutnikéw lub systeméw zdalnego
sterowania.

- Podczas korzystania z urzadzen elektrycznych nalezy
zawsze zachowywac podstawowe srodki ostroznosci, aby
zmniejszyc¢ ryzyko pozaru, porazenia prgdem i obrazen.

- Regularnie nalezy sprawdza¢ przewdd zasilajgcy pod
wzgledem widocznych uszkodzen. Jesli przewdd jest
uszkodzony, musi zosta¢ naprawiony przez oficjalny Serwis
Pomocy Technicznej Cecotec, aby unikna¢ wszelkiego
rodzaju niebezpieczenstw.

- Tourzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku 8 lat i
starszeorazosobyoograniczonych zdolnosciach fizycznych,
sensorycznych lub  umystowych lub nieposiadajgce
dosSwiadczenia i wiedzy, jesli sg one nadzorowane lub
zostaty poinstruowane na temat korzystania z urzgdzenia
w bezpieczny sposob i rozumiejg zwigzane z tym ryzyko.

- Przechowujurzadzenieijego przewdd poza zasiegiem dzieci
ponizej 8 roku zycia.

- Dzieci nie mogg czyscic i konserwowac urzgdzenia.

- Pilnuj dzieci, aby nie bawity sie urzgdzeniem.

- Upewnij sie, ze napiecie sieciowe odpowiada wymaganiom
napiecia okreslonym w danych technicznych urzadzenia.
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Zalecamy, aby pomieszczenie, w ktérym bedzie uzywane
urzgdzenia, byto wyposazone w wycigg dymu lub byto
dobrze wentylowane.

Urzadzenie nalezy uzywac zgodnie z przeznaczeniem
opisanym w niniejszej instrukcji, inne zastosowanie nie
jest zalecane przez Cecotec i moze negatywnie wptyngc na
zywotnosc urzgdzenia i/lub bezpieczenstwo uzytkownika.
Odtgczurzadzenieodsiecielektrycznejprzedprzenoszeniem,
czyszczeniem lub gdy nie jest uzywane.

Nie skrecaj, nie zginaj, nie rozciggaj ani nie uszkadzaj
przewodu zasilajgcego. Chron go przed ostrymikrawedziami
i zrédtami ciepta. Nie pozwdél, aby przewdéd dotykat gorgcych
powierzchni. Nie pozwdl, aby przewdd zblizyt sie do
krawedzi powierzchni roboczej lub blatu.
Nieuzywajprzedtuzaczy, chybaze zalecitowykwalifikowany
elektryk. Uzycie niewtasciwego typu przedtuzacza moze
spowodowac uszkodzenie urzgdzenia lub obrazenia ciata.
Nie uzywaj produktu, jesli przewadd, wtyczka lub struktura
sg uszkodzone, dziatajg nieprawidtowo lub zostaty
upuszczone.

Nie uzywaj urzagdzenia w potencjalnie niebezpiecznych
miejscach, takich jak srodowiska tatwopalne, wybuchowe,
chemiczne lub wilgotne.

Umies¢ urzadzenie na ptaskiej, zaroodpornej powierzchni.
Umieszczajgc kosz poza frytkownicg, nalezy to zrobic
ostroznie i umiesci¢ uchwyt skierowany do wewnatrz, aby
unikng¢ rozsypania zawartosci znajdujacej sie w srodku.
Nie umieszczaj urzgdzenia w poblizu Zrédet ciepta, miejsc o
duzej wilgotnosci lub w poblizu materiatéw tatwopalnych.
Nie wktadaj ani nie pozwalaj, aby palce lub inne przedmioty
dostaty sie do otwordéw wentylacyjnych lub wylotowych,
poniewaz moze to spowodowac porazenie prgdem lub
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pozar.

Nie napetniajkosza olejem, mozeto spowodowac zagrozenie
pozarowe.

Nigdy nie dotykaj wnetrza urzadzenia podczas pracy.

Nie zanurzajprzewodu, wtyczki anizadnejinnej nieodtgcznej
czesci urzadzenia w waodzie lub innych ptynach. Nie
wystawiaj potgczen elektrycznych na dziatanie wody.
Zawsze umieszczaj sktadniki do ugotowania w koszu, aby
zapobiec ich kontaktowi z elementami grzejnymi.

Przed dotknieciem wtyczki lub wtgczeniem urzadzenia
upewnij sie, ze masz catkowicie suche rece.

Odtagcz urzadzenie, gdy nie jest uzywane lub podczas
czyszczenia. Pozostaw urzadzenie do catkowitego
ostygniecia przed montazem lub demontazem jakichkolwiek
czescii/lub czyszczeniem.

Nie pozostawiaj urzgdzenia podtgczonego do sieci bez
nadzoru.

Nie dotykaj powierzchni urzadzenia podczas pracy,
poniewaz moze by¢ gorgca.

Aby zapewni¢ prawidtowe dziatanie urzadzenia, czyszczenie
i konserwacje urzgdzenia nalezy przeprowadzac¢ zgodnie z
niniejszg instrukcjg obstugi.

Nie stawiaj urzgdzenia bezposrednio przy Scianie. Pozostaw
bezpieczng odlegtos¢ 10 cm z tytu urzgdzenia i 10 cm z kazdej
strony. Nie umieszczaj zadnych przedmiotéw na urzadzeniu,
gdy jest ono uzywane.
Podczaspracyurzgdzeniewydzielagorgcgpareprzezotwory
wylotowe. Trzymaj rece i twarz w bezpiecznej odlegtosci od
pary i otworéw wylotowych. Podczas wyjmowania kosza, z
wnetrza urzgdzenia moze wydobywac sie gorgce powietrze.
Natychmiast odtgcz  urzadzenie, jesli zauwazysz
wydobywajgcy sie z niego czarny dym. Poczekaj, az dym
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zniknie, aby wyjg¢ kosz z wnetrza urzadzenia.

- Podczas obstugi kratki/grilla lub kosza zalecamy uzywanie
rekawic.

- Nie uzywaj urzadzenia do celéw innych niz te okreslone w
instrukcji.

- Nie prébuj samodzielnie naprawiac urzgdzenia.
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BEZPECNOSTNI POKYNY

PreCtéte si pozorné nasledujici pokyny pred pouzitim
spotrebice. Uschovejte tento navod pro budouci pouziti nebo
pro nove uzivatele.

Tento symbol znamena: Pozor, horky povrch!
Pristupné povrchy vyrobku mohou béhem provozu
dosahnout vysokych teplot. Davejte pozor, abyste se
nepopalili.
Tento spotfebic neni urcen k provozu pomoci ¢asovaci nebo
externich systémU dalkového ovladani.
Pri pouzivanielektrickych spotrebicl je vzdy tfeba dodrzovat
zékladni opatreni, aby se snizilo riziko poZaru, Urazu
elektrickym proudem a zranéni.
Pravidelné kontrolujte, zda napajeci kabel neni viditelné
poskozen. Pokud je kabel poskozen, musi byt opraven
Oficialni technickou asistencni sluzbou spolecnosti Cecotec,
aby se zabranilo jakémukoli nebezpeci.
Tento spotfebi¢ mohou pouzivat déti od 8 let a starsi a
osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkusSenosti a znalosti,
pokud jsou pod dohledem nebo byly pouceny o bezpecném
pouzivani spotrebice a rozumi souvisejicim nebezpecim.
UdrzZujte spotrebic a jeho kabel mimo dosah déti mladsich 8
let.
Cisténi a idrzbu spotfebice nesmi provadét déti.
DohliZejte na déti, aby si se spotfebicem nehraly.
Ujistéte se, ze sitové napéti odpovida pozadavkim na napéti
uvedenym v technickych specifikacich spotfebice.
Doporucujeme, aby mistnost, ve které se ma spotrebic
pouzivat, byla vybavena digestofi nebo byla dostatecné
vétrana.
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Tento spotfebi¢ pouzivejte k UGcellm popsanym v
tomto navodu, jakékoli jiné pouziti spolecnost Cecotec
nedoporucuje a mohlo by mit nepfiznivy vliv na Zivotnost
spotrebice a/nebo zivot uzivatele.

Odpoijte spotrebic¢ od elektrické sité pred jeho premisténim,
cisténim nebo kdyZz ho nepouzivate.

Nezkrucujte, neohybejte, nenatahujte ani neposkozujte
napajeci kabel. Chrante ho pred ostrymi hranami a zdroji
tepla. Nedovolte, aby se kabel dotykal horkych povrcha.
Nenechte kabel vyset pres okraj pracovni plochy nebo
kuchynsky desky.

Nepouzivejte prodluzovaci kabely, pokud to nedoporucuje
kvalifikovany elektrikdf. Pouziti nespravného typu
prodluzovaciho kabelu mlze zplsobit poSkozeni spotrebice
nebo zraneni uzivatele.

Nepouzivejte spotrebic, pokud je posSkozeny kabel, zastrcka
nebo konstrukce spotrebice nebo pokud je nefunkcni, spadl
nebo byl poskozen.

Nepouzivejte spotfebi¢ na potencialné nebezpecnych
mistech, jako je hoflavé, vybusné, chemické nebo vlhké
prostredi.

Umistéte spotrebic na rovny a tepelné odolny povrch.
Pri vyndavani fritovaciho koSe z horkovzdusné fritézy
postupujte opatrné a rukojet umistéte dovnitf, aby nedoslo k
vysypani obsahu. Neumistujte spotrebic¢ do blizkosti zdroj(
tepla, mist s vysokou vlhkosti nebo do blizkosti hoflavych
materiald.

Nevkladejte prsty ani jiné predméty do ventilacnich
nebo odsavacich otvorl, protoze by mohlo dojit k Urazu
elektrickym proudem nebo poZzaru.

Nenapliujte fritovaci koS olejem, protoZze by mohlo dojit k
nebezpeci pozaru.

Nikdy se nedotykejte vnitfku spotfebice, pokud je v provozu.
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Neponorujtekabel,zastrékuanizadnoujinouneodnimatelnou
cast spotfebice do vody nebo jinych kapalin. Nevystavuijte
elektrické spoje vodé.

Vzdy vkladejte ingredience urcené k vareni dovnitf kose,
abyste zabranili jejich kontaktu s topnymi télesy.

Ujistéte se, Ze mate zcela suché ruce, nez se dotknete
zastrcky nebo zapnete spotfebic.

Odpoijte spotrebic¢, pokud ho nepouzivate anebo pokud ho
Cistite. Nechte ho zcela vychladnout pred montazi nebo
demontazi jakychkoli dild a/nebo cisténim.

Nenechavejte spotrebi¢ zapojeny do elektrické sité bez
dozoru.

Nedotykejte se povrchu spotrebice za provozu, protoze
muze byt horky.

Pro zajisténi spravné funkce spotrebice je nutné provadét
¢isténi a udrzbu spotfebice v souladu s timto navodem k
pouziti.

Nepokladejte spotfebic tésné ke sténe. Ponechte
bezpecnostni volny prostor 10 cm za spotfebi¢em a dalSich
10 cm na kazdé strane. Nepokladejte na spotrebic zadné
predmety, pokud je v provozu.

KdyZ je spotfebic v provozu, uvolfiuje horkou paru pres otvory
pro vystup vzduchu. UdrZujte ruce a oblicej v bezpecné
vzdalenosti od pary a otvor( pro vystup vzduchu. Pri vyjmuti
fritovaciho koSe zevnitr spotfebice mize vychazet horky
vzduch.

Okamzité odpojte spotrebic od elektrické sité, pokud z ng;
vychazi cerny kour. Pockejte, dokud kour nezmizi, a teprve
poté vyjmete kos ze spotrebice.

Doporucujeme pouzivat chnapky pfi manipulaci s mrizkou
nebo fritovacim kosem.

Nepouzivejte spotfebic¢ k Gcelim, které nejsou uvedeny v
navodu.

Nepokousejte se spotrebic opravovat sami.
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GUVENLIK TALIMATLARI

Urini kullanmadan ©nce asagidaki talimatlari dikkatlice
okuyun. Bu kilavuzu ileride referans olarak kullanmak veya
yeni kullanicilar icin saklayin.

40

Bu semboliin anlam: dikkat, sicak yiizey. Uriinin
erisilebilir yuzeyleri kullanim sirasinda yuksek
sicakliklara ulasabilir. Yanik yaralanmalarina karsi
dikkatli olun.
Bu cihaz zamanlayicilar veya harici uzaktan kumanda
sistemleri ile calismak Uzere tasarlanmamistir.
Elektrikli aletleri kullanirken yangin, elektrik carpmasi ve
yaralanma riskini azaltmak icin her zaman temel 6nlemler
alinmalidir.
Elektrik kablosunda gozle gorulur hasar olup olmadigini
duzenli olarak kontrol edin. Elektrik kablosunda gozle
gorulur hasar olup olmadigini duzenli olarak kontrol edin.
Kablo hasar gormusse, herhangi bir tehlikeyi 6nlemek icin
resmi Cecotec teknik destek Servis Merkezi tarafindan
onarilmalidir.
Bu cihaz, 8 yas ve Uzeri cocuklar ve fiziksel, duyusal
veya zihinsel yetenekleri azalmis veya deneyim ve bilgi
eksikligi olan kisiler tarafindan, cihazin glvenli bir sekilde
kullanilmasina iliskin gozetim veya talimat verildigi ve ilgili
tehlikeleri anladiklari takdirde kullanilabilir.
Cihazi ve kablosunu 8 vyasindan kucuk cocuklarin
erisemeyecegi yerlerde saklayin.
Cihazin  temizligi ve bakimi  cocuklar tarafindan
yapilmamaldir.
Cihazla oynamadiklarindan emin olmak icin cocuklari
gozetim altinda tutun.
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Sebeke voltajinin cihazin teknik 6zelliklerinde belirtilen voltaj
degerleriyle eslestiginden emin olun.

Cihazin kullanilacagl odada bir aspirator bulunmasini veya
havalandirilmasini tavsiye ederiz.

Bu cihazi bu kilavuzda aciklanan amaclar icin kullaniniz,
baska herhangi bir kullanim Cecotec tarafindan tavsiye
edilmemektedir ve cihazin ve/veya kullanicinin yasamini
olumsuz ydnde etkileyebilir.

Cihazi tasimadan, temizlemeden 6nce veya kullanmadiginiz
zamanlarda fisini prizden cekin.

Guckablosunubukmeyiniz, egmeyiniz,germeyinizveyahasar
vermeyin. Sivri kenarlardan ve 1si kaynaklarindan koruyun.
Kablonun sicak ylzeylere temas etmesine izin vermeyin.
Kablonun calisma ylzeyinin veya tezgahin kenarindan disari
cikmasina izin vermeyin.

Nitelikli bir elektrikci tarafindan 6nerilmedikce uzatma
kablosu kullanmayin. Uygun olmayan tipte uzatma kablosu
kullanilmasi cihazin hasar gormesine veya kullanicinin
yaralanmasina neden olabilir.

Uriiniin yapisi veya baska bir parcasi hasar gérmiisse veya
duzgun calismiyorsa, dusurulmuisse veya hasar géormusse
artnu kullanmayin.

Cihazi yanici, patlayicl, kimyasal veya islak ortamlar gibi
potansiyel olarak tehlikeli yerlerde kullanmayin.

Cihazi duz, 1siya dayanikli bir ylzeye yerlestirin. Sepeti
fritdzden cikarirken dikkatli olunuz ve icindekilerin
dokulmesini 6nlemek icin tutamag! ice dogru yerlestirin.
Cihazi 1s1 kaynaklarinin, yuksek nem oranina sahip yerlerin
veya yanicl maddelerin yakinina yerlestirmeyin.

Elektrik carpmasina veya yangina neden olabileceginden,
parmaklarinizi veya diger nesneleri havalandirma veya hava
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cikis deliklerine sokmayin veya girmesine izin vermeyin.
Yangin tehlikesine neden olabileceginden sepeti yag ile
doldurmayin.

Cihaz calismakta iken asla cihazin icine dokunmayin.
Kabloyu,fisiveyacihazincikarilamayandigerparcalarinisuya
veya diger sivilara maruz birakmayin. Elektrik baglantilarini
suya maruz birakmayin.

Pisirilecek malzemeleri, 1sitma elemanlariyla temas
etmelerini dnlemek icin daima sepetin icine yerlestirin.

Fise dokunmadan veya urunud acmadan once ellerinizin
tamamen kuru oldugundan emin olun.

Kullanilmadiginda veya temizlerken cihazin fisini cekin.
Herhangi bir parcayl takmadan veya cikarmadan ve/veya
temizlemeden dnce tamamen sogumasini bekleyin.

Cihazi gbzetim altinda olmadan sebekeye takili birakmayiniz.
Cihazi basinda kimse olmadan elektrik prizine takili
birakmayin.

Cihazin dogru calismasini saglamak icin, cihazin temizligi ve
bakimi bu kullanim talimatlarina uygun olarak yapilmalidir.
Cihazi duvara yaslamayin. Cihazin arkasinda 10 cm ve her
iki yaninda 10 cm daha guvenlik mesafesi birakin. Kullanim
sirasinda cihazin Uzerine herhangi bir nesne koymavyin.
Cihaz calisirken, hava cikis deliklerinden sicak buhar yayar.
Ellerinizi ve yUzuntzu buhar ve hava deliklerinden guventli
bir mesafede tutun. Sepeti cihazin icinden cikardiginizda
cihazdan sicak hava cikabilir.

Cihazdan siyah duman ciktigini gorirseniz cihazin fisini
hemen cekin. Sepeti cihazin icinden cikarmadan 6nce duman
kaybolana kadar bekleyin.

Rafi veya sepeti tutarken eldiven kullanmanizi 6neririz.
Cihazi kilavuzda belirtilmeyen herhangi bir amac icin
kullanmayin.

Cihazi kendiniz onarmaya calismayin.
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OAHIIEZ AZ®AAEIAZ

AloBdoTe  TIPOOEKTIKA  TIC  TTOPAKATW  odnyieg  TpIv
XPNOIMOTIOINCETE TNV OUCKEUN. PUAGETE aQuTO TO £yXEIPIBIO YIa
MEANOVTIKR) ava@opd 1} yia VEOUG XPrOTEG.

- AuTO TO OUUBOAO ONuaivel: TIPOCOXH, KAUTA ETTIQAVEIQ.

O1 TTPpOGRACIYES ETTIPAVEIEG TNG OCUCKEUNG UTTOPEI Va
PTAOOUV O€ UWPNAEG BepoKpaaieg KATa TN AsiToupyia.
Mpoc€CTe yIa va PNV KaEiTe.

- Aut n ouokeur Oev €xel oXeOIAOTE YO va AEITOUPYEI UE
XPOVOODIOKOTITEG I EEWTEPIKA OUCTAUATA TNAEXEIPIOHUOU.

- Kard mn Xprion NAEKTPIKWY OUOKEUWYV, TIPETTEI TTAVTA vd
AapBdavovTal BacikES TIPOPUAGEEIC yIa TN PJEIWaN Tou KIvOUVou
TTUPKAYIAG, NAEKTPOTTANEIOG KAl TPAUUATIOUOU.

- EAéyxeTe TOKTIKA TO KOAWOIO TPOPOOOTiIAG IO TUXOV OPATEG
{nMIES. Eav 1O kaAwdlio £xel TTapouaidaoel KATTolo TTpORANua,
TTPETTEI VA ETTIOKEUQOTEI ATTO TO ETTIONMO KEVTPO ECUTTNPETNONG
NG Cecotec yia va unv TpokUYel OTToI08MTTOTE KivOuvog.

- AuTi} n ouokeur) ptropei va xpnoigotroinBei atrd maidid nAikiag
atrd 8 £TWV Kal Avw Kal atTd ATOPA PE MEIWUEVEG CWHATIKEG,
a10ONTNPIAKES i BlavoNTIKES IKAVOTNTEG A EAAEIYN ePTTEIPIAC
KAl YVWOEWV, EQOTOV £xouv AGBel etTiBAewn 1) 0dnyieg OXETIKA
ME TN XPNON TNG CUOKEUAG ME AOQPAAN TPOTTO KAl KATAVOOUV
TOUG OXETIKOUG KIVOUVOUG.

- Kparnote Tn ouokeun Kal To KOAWDIO TNG JOKPIA aTTd TTaIdId
KATW Twv 8 €TWV.

- O kaBapliopodg Kal cuVTAPNON TNG OUOKEUNRG OEv TTPETTEl va
yiveral atro maidiqd.

- EmBAémeTe TO TAUSIG WOTE VA PNV TTAICOUV PE TN CUOKEUN.

- BeBaiwBeite 611 n TGon SIKTUOU QVTIOTOIXEI OTIG QTTAITACEIG
TAoNG TTOU QvaQEPOVTAl OTIC TEXVIKEG TTPOdIAYPAPES TNG
OUOKEUNG.

- ZUVIOTOUUE O XWPOG OTOV OTTOIO TTPOKEITAI VA XPNOIUOTTOINOEI
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N OUOKEUN va ival €COTTAICUEVOC PE aTToppPOPNTAPA I Va
agpiceTal.

XPNOIYOTIOIEITE AUTA TN OUOKEUN Y TOUG OKOTTOUG TTOU
TTEPIYPAPOVTAl OTO TIAPOV EYXEIPIDIO, OTTOIONdATIOTE GAAN
xpron oev ouviotdrar amd Tnv Cecotec kai ptTOpPEl VA
emnpedoel apvnTikd TN didpkela (WAG TNG CUOKEUNG ry/Kai Tn
(wr) Tou XpNoTn.

ATTOOUVOEDTE TN OUOKEUN OTTO TNV TTAPOXH PEUPATOC TTPIV TN
METOKIVAOETE, TTPIV TNV KaBapioeTe A dTav BEV XPNOIUOTIOIEITAI.
Mnv oTpiBeTE, AUYICETE, TEVTWVETE ] KATAOTPEPETE TO KAAWDIO
TPoPodoaUiag. MpooTaTéWTe TO ATTO AIXUNPEG AKPES KAl TTNYEG
BepudTnNTaC. Mnv a@rivete 10 KOAWSIO va ayyilel KAUTEG
em@aveieg. Mnv a@AveTe TOo KOAWDIO Va TTPOEEEXEI TTAVW ATTO
TNV GKPN TNG ETTIPAVEIOG EPYATIAG ] TOU TTAYKOU £pYACiag.
Mnv XpnoIJoTIoIEiTE  KAAWDIA TTPOEKTAONG, €KTOG €AV
ouvioTatal atrd  eCeIdIKEUPEVO  nAekTpoAdyo. H  xprion
AavBaopévou TUTTOU KOAWOIOU TTPOEKTAONG MTTOPEI  va
TIPOKOAETEI {NUIA OTN CUOKEUN ) TPAUUATIOPO TOU XPNoTn.
Mnv XpNOIUOTIOIEITE T OUOKEUN €AV TO KaAwdIo, Tn TTpila
1 0 OKEAETOG TNG OUOKEUNG €XOUV UTTOOTEI CNuId, €dv Ogv
AEITOUpYEi CWOTA 1] £XEI TTECEI.

Mnv XpNnOIYOTIOIEITE TN OUCKEUN o€ TOAvov €TTIKIiVOUVOUG
XWPOUG, OTTWG EUQPAEKTA, EKPNKTIKA, XNUIKA | uypd pépn.
TOTTOBETAOTE TN CUOKEUN O€ HIa ETTITTEDN KOl BEPUOAVOEKTIKA
emaveia. Otav Byalete 10 KAAGBI ammd Tn PITECQ, va TO
KAVETE TTPOOCEKTIKA KOl VO TOTTOBETEITE TN AAPr TTPOG TA
MEOQ, WOTE va OTTOQUYETE TN OlAPPON TOU TTEPIEXOMEVOU.
Mnv TOTTOBETEITE TN CUCKEUN KOVTA O€ TTNYES BEPUOTNTAC, OF
XWPOUG PE augnuévn uypaacia rj KOVIa o€ EUPAEKTA UAIKA.
Mnv €io0AyeTe 1 a@veTe Ta OAXTUAG 0aG ) AAAQ QVTIKEIUEVQ
VQ UTTOUV OTa avoiypaTa eEagPIoOU ) Eaywyng, Kabwg autd
MTTOPED va TTPOKOAECEI NAEKTPOTTANEIa A TTUPKAYIA.
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Mnv yepiCete TO KOAGOI pe AGdI, kKaBwg autd pTTopei va
TTPOKAAECEI KiVOUVO TTUPKAYIAG.

Mnv ayyileTe TTOTE TO €0WTEPIKO TNG OUOKEUNG EVW QUTH
AEITOUPVYEI.

Mnv BubiCete To KaAWDdIO, TN TTPICa | OTTOIOOATTOTE AAAO [N
AQAIPOUNEVO PHEPOG TNG OUOKEUNG O€ vEPO I AAAa uypd. Mnv
EKOETETE TIC NAEKTPIKEC TUVOETEIG O€E VEPOD.

TotroBeteite TTAVTA TA UAIKA YIA YaYEIPEPA HECA OTO KOAGOI
Yl va unv £pBouv o€ £TTaQr] YE Ta BEPUAVTIKA CWPATA.
BeBaiwBeite 611 Ta xépia 0ag €ival eviEAwWG OTEYVA TIPIV
ayyi¢eTe TNV TTPICA 1] EVEPYOTTOINOETE TN CUOKEUN.

BydaATe Tn cuokeun atro Tnv TTpida OTav OV TN XPNOIUOTIOIEITE
N 6tav kaBapileTal. AQrOTE TO VO KPUWOEI TEAEIWGS TTPIV ATTO
TNV TOTTOBETNON 1) TNV AQPAIPECH OTTOIOUBNATIOTE EEAPTANATOG
f/kail Tov KaBapiouo.

Mnv a@rveTe TN OUCKEU OUVOEDEPEVN OTO NAEKTPIKO DIKTUO
XWPIG eTTIBAEYN.

Mnv ayyiete TNV €MIQPAVEIQ TNG CUOKEUNG KATA TN AgITOUpYia
NG, KABWG PTTOPEi va gival KauTr.

MNa va dlao@aANoTeEi N owoTA AEITOUpPYia TNG CUOKEUNG, O
KaBapioudg Kal N cuvTApnon TNG CUCKEUNG TTPETTEI VA YivETal
OoUN@WVA HE TIG TTAPOUCES 0dNYieg XProng.

Mnv TOTTOBETEITE TN CUOKEUN O€ £TTAPI ME TOV TOiX0. APNOTE
MIa atréoTaon ac@algiag 10 cm oTo TTIOW PEPOG TNG OUOKEUNG
Kal GAAa 10 cm o€ kGBe TTAeupd. Mnv TOTTOBETEITE QVTIKEIYEVQ
TTAvW OTn CUOKEUN OTaV gival o€ AgIToupyia.

Evw n ouokeun BpiokeTal o€ Asitoupyia, EKTTEUTTEI CEOTO OTUO
MEOW TwV avolyudtwy e€6dou aépa. KpatioTte Ta xépia Kal
TO TTPOCWTIO O€ ACPAAr} aTTOOTACH ATTO TOUG £EAEPICHOUG
aTpoU Kal aépa. MTropei va Byel (e0TOG aépag aTTd T CUOKEUN
OTav aQaIPEiTeE TO KAAAO! aTTO T CUCKEUT.

ATTOOUVOEOTE QUECWG TN OUOKeEUN atrd Tnv TIpila av OeiTe
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MaUpo KaTvo va Byaivel atrd T OUoKeUn. MNepIpEveTe PEXPI
va €6a@AVIOTEN O KATTVOG TIPIV aPaIPECETE TO KAAGBI atrd Tn
OUOKEUN.

2uvIoToUuE TN XPNon yavTiwy otav xeipifeaTte TV faon i 1o
KAAdGO!.

Mnv XPNOIUOTIOIEITE TN OCUCKEUN YIA OKOTTOUG TIOU OgV
AvVaQEPOVTAI OTO EYXEIPIDIO.

Mnv ETTIXEIPAOETE VA ETTIOKEUAOETE Tr) CUOKEUN JOVOI OQG.
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INSTRUCCIONS DE SEGURETAT

Llegiu les instruccions seguents atentament abans d'utilitzar el
producte. Conserveu aquest manual per a futures referencies o
nous usuaris.

Aquest simbol significa: precaucié, superficie
calenta. Les superficies accessibles del producte
podrien assolir temperatures altes durant el
funcionament. Aneu amb compte de no cremar-se.
Aquest aparell no esta dissenyat per funcionar a través de
temporitzadors o sistemes de control remot externs.
Quan s'utilitzen aparells electrics, sempre s'han de prendre
precaucions basiques per a reduir el risc d'incendis,
descarregues electriques i lesions.
Inspeccioneu el cable d'alimentacié regularment a la recerca
de danys visibles. Si el cable presenta danys, ha de ser
reparat pel Servei d'Assistencia Tecnica oficial de Cecotec
per a evitar qualsevol tipus de perill.
Aguest aparell pot ser usat per nens a partir de 8 anys i
persones amb capacitats fisiques, sensorials o mentals
reduides, o amb manca d'experiencia i coneixement si estan
supervisats o han rebut instruccié concernent a l'Us de
l'aparell de manera segura i entenen els riscos que aquest
implica.
Mantingueu l'aparell i el cable fora de l'abast dels nens
menors de 8 anys.
La neteja i manteniment de l'aparell no ha de ser realitzada
per nens.
Superviseu els nens per assegurar-vos que no juguin amb
'aparell.
Assegureu-vos que el voltatge de la xarxa electrica
coincideix amb els requisits de voltatge especificats a les
especificacions tecniques de l'aparell.
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Es recomana que l'habitacié en la qual vagi a utilitzar
l'aparell estigui equipada amb un extractor de fums o bé
estigui ventilada.

Utilitzeu aquest aparell per als fins que apareixen descrits
en aquest manual, qualsevol altre Us no esta recomanat per
Cecotec i podria afectar negativament la vida Gtil de l'aparell
i/o la vida de l'usuari.

Desendolleu l'aparell abans de moure'l, netejar-lo o quan no
['utilitzeu.

No retorceu, doblegueu, estireu o danyeu el cable
d'alimentacié. Protegiu-lo de vores esmolades i fonts de
calor. No permeteu que el cable toqui superficies calentes.
No deixeu que el cable surti sobre la vora de la superficie de
treball o el taulell.

No utilitzeu allargadors, a menys que us ho recomani un
electricista qualificat. Utilitzareltipusincorrected'allargador
pot causar danys en l'aparell o lesions a l'usuari.

No utilitzeu l'aparell si el cable, l'endoll o l'estructura de
l'aparell presenta danys, si no funciona correctament o si ha
patit alguna caiguda.

No utilitzeu l'aparell en llocs potencialment perillosos, com
ara ambients inflamables, explosius, amb presencia de
quimics o humits.

Situeu l'aparell en una superficie plana i resistent a la calor.
Quan colloqueu la cistella fora de la fregidora d'aire feu-ho
amb curaicolloqueu l'ansa cap a dins, de manera que eviteu
el vessament del que hi hagi a l'interior. No situeu l'aparell
prop de fonts de calor, llocs amb nivells alts d'humitat o
prop de materials inflamables.

No introduiu els dits o permeteu que altres objectes entrin a
les obertures o sortides de ventilacié, ja que podrien causar
descarregues electriques o incendis.
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No ompliu la cistella d'oli, podria provocar un risc d'incendi.
Notoqueumailinteriordel'aparellmentreestiguifuncionant.
No submergiu el cable, l'endoll ni qualsevol altra part no
extraible de l'aparell en aigua o altres liquids. No exposeu a
l'aigua les connexions electriques.

Collogueu sempre els aliments que voleu cuinar dins la
cistellaperevitarqueentrinencontacteamb lesresistencies.
Assegureu-vos que teniu les mans completament seques
abans de tocar l'endoll o encendre l'aparell.

Desendolleu l'aparell quan no l'utilitzeu o quan el netegeu.
Deixeu que es refredi completament abans de muntar o
retirar qualsevol peca i/o procedir amb la neteja.

No deixeu l'aparell endollat a la xarxa electrica sense
supervisio.

No toqueu la superficie de laparell mentre estigui en
funcionament, ja que podria estar calenta.
Perassegurarelfuncionament correcte de l'aparell, la neteja
i el manteniment s'han de fer d'acord amb aquest manual
d'instruccions.

No colloqueu l'aparell pegat a la paret. Deixeu una distancia
de seguretat de 10 cm respecte a la part posterior de l'aparell
i 10 cm més a cada costat. No colloqueu cap objecte damunt
de l'aparell quan l'estigueu utilitzant.

Mentre 'aparell esta en funcionament, aquest emet vapor
calentatravésde les obertures de sortida d'aire. Mantingueu
les mans i la cara a una distancia de seguretat del vapor i
de les sortides d'aire. Es possible que surti aire calent de
l'aparell quan retireu la cistella de dins de l'aparell.
Desendolleu immediatament l'aparell si veieu sortir fum
negre de 'aparell. Espereu fins que el fum desaparegui per
retirar la cistella de dins de l'aparell.

Es recomana l'Us de guants quan es vagi a manipular la
reixeta o la cistella.
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- No utilitzeu l'aparell per a cap Us no especificat al manual.
- No intenteu reparar l'aparell pel vostre compte.

50 I CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500



ESPANOL

1. PIEZAS Y COMPONENTES

Dispositivo. Fig. 1

1 Panelde control tactil
2 Carcasa

3 Cestillo (incluye grill)
4  \Ventana

5 Asa

6 C(able dealimentacién

Panel de control. Fig. 2
Icono tactil para aumentar tiempo
Indicador para aumentar/disminuir tiempo
Icono tactil para disminuir tiempo
Indicador de ventilador en funcionamiento
Indicador de resistencia en funcionamiento
Icono tactil de temporizador
Display
Icono tactil de encendido y apagado
Indicador temperatura (°C)
10 Indicador tiempo (min)
11 Icono tactil de los menus predeterminados
12 Icono tactil para aumentar temperatura
13 Indicador para aumentar/disminuir temperatura
14 Icono tactil para disminuir temperatura
15 Programas predeterminados

a. Precalentamiento
Steak / Filete
Patatas fritas congeladas
Pizza

coOoNOU A WN-=

o]

Alitas / Muslos pollo
Pescado

Bacon

Verduras

Postre

Deshidratar
Fermentar

L. DIY (Funcién manual)

AT T S®m oo ano

Nota:
Los graficos de este manual son representaciones esquematicas y pueden no coincidir
exactamente con el producto.
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2. ANTES DE USAR

- Este producto presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte.
Saque el dispositivo de su caja, y guarde la caja original y otros elementos del embalaje
en un lugar seguro. Le ayudara a prevenir dafios en el producto si necesita transportarlo
en el futuro. Si desea deshacerse del embalaje original, aseglrese de reciclar todos los
elementos correctamente.

- Aseglrese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado. Si
faltara alguno o no estuvieran en buen estado, contacte de forma inmediata con el Servicio
de Atencién Técnica oficial de Cecotec.

- Utilice un pafio himedo para limpiar tanto el exterior como el interior del dispositivo y
séquelo. No moje los elementos calefactores.

- Limpie el cestillo y la rejilla en profundidad con agua caliente, detergente y una esponja
no abrasiva.

- Coloque adecuadamente la rejilla en el cestillo y sitie nuevamente el cestillo en el
dispositivo para poder utilizarlo.

- No llene el dispositivo con aceite ni ningdn otro liquido.

Contenido de la caja:
- Freidora de aire
- Manual de instrucciones

3. FUNCIONAMIENTO

Uso de la freidora de aire

1 Coloque la freidora sobre una superficie plana, estable y resistente al calor, lejos de
cualquier posible salpicadura de agua o fuente de calor.

2 Coloque el cestillo en la freidora de aire correctamente.

No cologue ninglin objeto encima del producto para evitar interrumpir el flujo de aire.

4 (Conecte el cable de alimentacién a una toma de corriente con conexion a tierra, el icono
tactil de encendido se iluminara.

5 Extraiga el cestillo de la freidora de aire con cuidado.

Introduzca los ingredientes en el cestillo.

7 Utilice el panel de control como se detalla a continuacion:

w

(o)}

NOTA: no sobrepase nunca el indicador de MAX del cestillo el resultado finaly la integridad de
la maquina podrian verse afectados.

CONSEJO: se recomienda que para un resultado excelente de los alimentos complete la
superficie del cestillo sin amontonar el alimento ya que este no se cocinard uniformemente.
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Funcionamiento doble resistencia

El dispositivo cuenta con una doble resistencia, la superior que genera mas cantidad de calor
y una inferior que se utiliza para aumentar la temperatura de la base del cestillo. Para obtener
los mejores resultados utilizando ambas resistencias se recomienda siempre el uso de los
programas especiales con la funcién precalentamiento predeterminada. Esto genera que el
grill del cestillo alcance una mayor temperatura y pueda llegar a marcar ciertos alimentos.

Icono 1 - Icono tactil de encendido

Una vez que el cestillo y la rejilla estén bien colocados en la freidora, el icono de encendido se
iluminard. Al pulsar el icono de encendido se establecera la temperatura a 185 °C y el tiempo
de coccién a 15 minutos por defecto. Si pulsa nuevamente el icono de encendido se iniciara la
coccién. Aliniciar el proceso, el indicador ventiladory el indicador de calentamiento parpadean
indicando que el ventilador y el elemento calefactor estan en funcionamiento. Durante el
proceso de cocinado el indicador de calentamiento dejara de parpadear en el momento en el
que el dispositivo alcance la temperatura establecida y volvera a parpadear cuando esta baje
del rango predeterminado.

NOTA:

Losprogramasdefilete, pizza, pescadoyDIY son programas especiales conunprecalentamiento
preestablecido de 5 minutos que no se puede desactivar. Cuando el precalentamiento haya
finalizado el dispositivo emitira varias sefiales acusticas y mostrara en la pantalla "ADD" para
indicarle que debe afiadir la comida.

Icono 2 - Icono tactil para la seleccién de meniis preconfigurados

Este icono permite escoger entre los 12 menus preconfigurados. Pulse repetidamente este
icono para seleccionar el menu deseado. Una vez escogida la opcion deseada, los valores
de tiempo y temperatura de coccién se ajustaran por defecto (véase “Tabla de los meniis
predeterminados’ en este apartado). Los valores de tiempo y temperatura son ajustables
manualmente, para ello pulse los iconos tactiles para el control del tiempo y/o de la
temperatura.

Icono 3y 4 - Iconos tactiles para el control del tiempo
Pulse los iconos para aumentary/o disminuir el tiempo para ajustar el tiempo de coccién seglin
los rangos permitidos (véase “Tabla de los meniis predeterminados’ en este apartado).

Icono 5y 6 - Iconos tactiles para el control de la temperatura

Pulse los iconos para aumentar y/o disminuir la temperatura para ajustar la temperatura de
coccién segln los rangos permitidos (véase “Tabla de los menis predeterminados” en este
apartado).
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Icono 7 - Icono tactil Inicio diferido

Después de ajustar latemperatura, el tiempo y/o seleccionar el menu preconfigurado deseado,
pulse este icono y seleccione el tiempo que desea retrasar el inicio del cocinado pulsando los
iconos para aumentar y/o disminuir el tiempo. Puede retrasar el inicio entre 30 minutos y 24
horas en intervalos de 30 minutos y 1 hora a partir de las 10 horas.

8 (on la intencién de mejorar el resultado de ciertos alimentos los ingredientes se pueden
sacudir a mitad del proceso de coccién. Para sacudir o voltear los ingredientes, saque el
cestillo del aparato por el asa y agitelo o voltee los ingredientes dentro del cestillo con
unas pinzas. Vuelva a introducir el cestillo en la freidora de aire.

ADVERTENCIA:

- Tenga mucho cuidado al agitar el cestillo ya que esta contiene alimento caliente.

- No utilice utensilios metalicos, podrian dafar el revestimiento del interior del cestillo.

NOTA:

- Los programas de filete, pescado y DIY son programas especiales con un aviso para dar la
vuelta en mitad de su ciclo de cocinado. Cuando el ciclo de cocinado haya llegado a la mitad
de sutiempo el dispositivo emitird varias sefiales acUsticas y mostrard en la pantalla “TRN"
para indicarle que debe darle la vuelta a la comida.

9 (Cuando oiga el aviso acUstico, habra transcurrido el tiempo de preparacién establecido.
Saque el cestillo del aparatoy coléquelo sobre una superficie resistente al calor. Aseglrese
de que los alimentos estén bien cocinados. En caso de no estar suficientemente cocinados,
deslice nuevamente el cestillo dentro de la freidora y afiada unos minutos mas.

10 Para retirar los alimentos, por ejemplo, patatas fritas, extraiga el cestillo de la freidora de
aire y coléquelo sobre una superficie termorresistente. Para extraer ingredientes utilice
unas pinzas no metalicas. Tenga cuidado de no quemarse. No le dé la vuelta al cestillo para
sacar los alimentos.

ADVERTENCIA:

- No lene excesivamente el cestillo, respete la cantidad indicada en la tabla para que el
resultado de coccidon no se vea afectado.

- No toque el cestillo durante el funcionamiento ni inmediatamente después para evitar
guemaduras. Sujete el cestillo Gnicamente por el asa.

Tabla de los meniis predeterminados

Rango Rango
Temperatura | Tiempo
Icono Tipo Pre-Calentamiento ©0) ( ) temperatura | tiempo Notas
© min.
(min.-max.) (min.-max.)
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Pre-Calentamiento

200

160-200

3-10

Filete*

Si, 5 min

200

170-200

1-30

Aviso para
afadir
comida
(ADD)
Aviso de
volteo
(TRN)

Patatas fritas

195

160-200

1-60

Pizza*

Si, 5min

120-200

Aviso para
afiadir
comida

(ADD)

200

25

100-200

1-60

Pescado*

Si, 5 min

190

150-200

1-60

Aviso para
afiadir
comida
(ADD)
Aviso de
volteo
(TRN)

Bacon

200

160-200

1-60

Verduras

175

140-190

1-60

CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500

[ ss




ESPANOL

Postre - 160 20 100-190 1-60 -
Deshidratar - 55 6h 40-100 0,5h-24h -
Fermentar - 40 Th 40-90 0,5h-24h -
Aviso para
afiadir
comida
DIy* Si, 5 min 200 20 40-200 1-60 (ADD)
Aviso de
volteo
(TRN)

NOTA:

Debido a que los ingredientes pueden variar en procedencia, tamafo, forma y marca, lo
mostrado en la tabla puede no ser lo mas apropiado para los ingredientes que utilice. Si lo
considera necesario, modifique los tiempos y/o las temperaturas para adaptar el cocinado.

*Los programas especiales marcados tienen precalentamiento de 5 minutos no seleccionable,
todos los programas menos “Pizza" tienen un aviso a la mitad del ciclo de cocinado para darle
la vuelta a la comida. Este precalentamiento mejora el resultado final de la comida.

Consejos para cocinar

56

Los alimentos mas pequefios requieren un tiempo de preparacién menor que los grandes.
Una mayor cantidad de ingredientes solo requiere un tiempo de preparacion ligeramente
mayory, por el contrario, una menor cantidad de ingredientes solo requiere un tiempo de
preparacién ligeramente menor.

Remover los alimentos mas pequefios a mitad del proceso de coccién optimiza el resultado
finaly evita que los alimentos se cocinen de manera no uniforme.

Afada un poco de aceite extra a las patatas frescas para obtener un resultado mas
crujiente. Cocine los alimentos en la freidora de aire justo después de anadir el aceite a
estos.

No prepare ingredientes extremadamente grasos como salchichas en la freidora de aire.
Los alimentos que pueden ser cocinados en horno se pueden cocinar también en la
freidora de aire.

La cantidad 6ptima de patatas fritas para preparar es de 500 gramos.
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- Utilice masas precocinadas para preparar aperitivos de forma rapida y facil. La masa
precocinada requiere un tiempo de preparacién menor que la hecha a mano.

- Coloque un molde o una fuente de horno en el cestillo de la freidora de aire si quiere
hornear un pastel o una quiche o si quiere freir alimentos fragiles o rellenos.

- También puedes utilizar la freidora de aire para recalentar ingredientes.

4. LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

- Limpie el aparato después de cada uso.

- Elcestilloy larejilla tienen un revestimiento antiadherente. No utilice utensilios metalicos
o productos abrasivos para limpiar el cestillo y/o la rejilla, ya que podria dafar la superficie
antiadherente.

- Después de cada uso no deje la comida caliente dentro del aparato ya que la condensacién
puede afectar a las partes metalicas de la misma.

1 Desconecte el aparato de la toma de corriente y deje que se enfrie antes de limpiarlo.
NOTA: retire el cestillo para que el aparato se enfrie mas rapidamente.

2 Limpieelinteriory el exterior del producto con un pafio suave humedecido.

3 Limpie el cestillo y la rejilla a fondo con agua caliente, detergente y una esponja no
abrasiva. Recomendamos el uso de desengrasante liquido para retirar cualquier resto
de suciedad.

CONSEJO: si hay suciedad pegada a la rejilla o al cestillo, llene el cestillo con agua caliente y un

poco de liquido lavavaijillas y ponga el cestillo y la rejilla en remojo durante aproximadamente

10 minutos.

4  Limpie elinterior del aparato con agua caliente y una esponja no abrasiva.
5 Limpie la resistencia con un cepillo suave para retirar cualquier resto de comida.
6  Aseglresedequetodaslaspartesestanlimpiasysecasantesdevolverautilizarelproducto.

Almacenamiento

- Desconecte el aparato y deje que se enfrie.

- Aseglrese de que todas las partes estan limpias y secas antes de volver a almacenar el
producto.
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5. RESOLUCION DE PROBLEMAS

del dispositivo

Problema Posibles causas Posible soluciéon
Elsensor de , -
Péngase en contacto con el Servicio
El temperatura no L
. Técnico de Cecotec.
funciona
£ Cortocircuito en el Péngase en contacto con el Servicio
sensor de temperatura | Técnico de Cecotec.
£3 Sobrecalentamiento Péngase en contacto con el Servicio

Técnico de Cecotec.

La freidora de aire no
funciona

El producto no esta
conectado.

Conecte el aparato a una toma de
corriente con conexién a tierra.

No noto la doble
resistencia

El producto no se
cocina

Se recomienda el uso de los
programas especiales de que llevan
precalentamiento para mejorar el
resultado final de la carne.

Los alimentos
cocinados en la
freidora estan crudos.

Los ingredientes son
demasiado grandes.

Ponga ingredientes mas pequefios en el
cestillo. Los alimentos se cocinan mas
rapido sin son pequerios.

La temperatura
seleccionada es
demasiado baja.

Aumente la temperatura del cocinado
(véase el apartado "Funcionamiento”).

Eltiempo de
preparacion es
demasiado corto.

Aumente el tiempo del cocinado (véase
el apartado “Funcionamiento”).

Los ingredientes se
han cocinado de forma
desigual.

Algunos alimentos
requieren ser agitados
a mitad del proceso de
cocinado.

Los ingredientes que se amontonan
unos encima de otros (por ejemplo, las
patatas fritas) deben sacudirse a mitad
del tiempo de preparacién. Consulte el
apartado “Funcionamiento”.

Los alimentos no
tienen un resultado
crujiente al salirde la
freidora de aire.

Ha cocinado alimentos
pensados para ser
fritos en una freidora
convencional.

Cocine alimentos de horno o unte los
alimentos con un poco de aceite para
obtener un resultado mas crujiente.
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El cestillo no se desliza
correctamente dentro
del producto.

Hay demasiados
ingredientes en el
cestillo.

No exceda la cantidad maxima
permitida en el cestillo.

La rejilla no

esta colocada
correctamente dentro
del cestillo.

Empuije la rejilla hacia abajo en el
cestillo hasta que oiga un clic.

Sale humo blanco de
dentro del producto.

Esta cocinando
alimentos muy grasos.

Cuando se cocinan alimentos grasos en
la freidora de aire, una gran cantidad
de aceite se filtra en el cestillo. El aceite
produce humo blanco. Esto no afecta el
aparato o el resultado.

El cestillo auin contiene
grasa de usos previos.

Elhumo blanco se debe a que la grasa
se calienta en el cestillo. Aseglrese de
limpiarlo correctamente después de
cada uso.

Las patatas fritas
frescas se frien de
forma desigualen la
freidora de aire.

No ha empleado el tipo
de patata correcto.

Utilice patatas frescas y aseglrese de
que se mantienen firmes durante la
fritura. Utilice patatas de las variedades
recomendadas para la freidora de aire.

No ha limpiado
correctamente las
patatas antes de
freirlas.

Enjuague bien las patatas en agua
durante 3 minutos para quitar el
almidény séquelas bien después.

Las patatas fritas
frescas no estan
crujientes cuando
salen de la freidora
de aire.

El punto crujiente de
las patatas dependera
de la cantidad de agua
y de aceite.

Aseglrese de secar las patatas antes de
anadir el aceite.

Corte las patatas en trozos mas
pequefios para obtener resultados méas
crujientes.

Afiada un poco mas de aceite para
obtener resultados mas crujientes.

6. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Nombre del producto: Cecofry&Grill Duoheat 4000

Referencia: EU01_100499

Tension nominal: 220-240V
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Frecuencia nominal: 50/60 Hz
Capacidad del cestillo: 4L
Potencia nominal de entrada: 1900 W

Nombre del producto: Cecofry&Grill Duoheat 6500
Referencia: EU01_100500

Tensién nominal: 220-240V

Frecuencia nominal: 50/60 Hz

Capacidad del cestillo: 6,5 L

Potencia nominal de entrada: 2200 W

Las especificaciones técnicas pueden cambiar sin previo aviso para mejorar la calidad del
producto.
Fabricado en China | Disefiado en Espafia

7. RECICLAJE DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS

y/0 la bateria deberdn desecharse de manera independiente de los residuos
domeésticos. Cuando este producto alcance el final de su vida util, deberas
extraer las pilas/baterias/acumuladores y llevarlo a un punto de recogida
designado por las autoridades locales.
Para obtener informacién detallada acerca de la forma mas adecuada de desechar sus
aparatos eléctricos y electrénicos y/o las correspondientes baterias, el consumidor deberd
contactar con las autoridades locales.
El cumplimiento de las pautas anteriores ayudara a proteger el medio ambiente.

ﬁ Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables, el producto
|

8. GARANTIAY SAT

Cecotec responderd ante el usuario o consumidor final por las faltas de conformidad que
existan en el momento de la entrega del producto en los términos, condiciones y plazos
establecidos por la normativa aplicable.

Se recomienda que las reparaciones sean realizadas por personal cualificado.

Si detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta, péngase en contacto con el
Servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec a través del nimero de teléfono +34 96 321
07 28.

9. COPYRIGHT

60 I CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500



ESPANOL

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. El contenido de esta publicacién no
podrd, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema de recuperacion,
transmitirse o distribuirse por ningin medio (electrénico, mecdnico, fotocopia, grabacién o
similar) sin la previa autorizacién de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PARTS AND COMPONENTS

Appliance. Fig. 1

Touch control panel
Housing

Basket

Viewing window
Handle

Power cable

U h WN =

Control panel. Fig. 2

Time increase icon

Timer operation indicator light
Time decrease icon

Fan operation indicator light
Heating element operation indicator light
Timer icon

Display

Power icon

Temperature indicator light (°C)
10 Time indicator light

11 Preset menusicon

12 Temperature increase icon

13 Temperature operation indicator light
14 Temperature decrease icon

15 Preset menus

Preheating

Steak/Fillet

Frozen chips

Pizza

Chicken wings/thighs
Fish

Bacon

VVegetables

Dessert

Dehydrate

Ferment

L. DIY (manual function)
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Note:
The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the
appliance.
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2. BEFORE USE

- This appliance includes a safety package to protect it during transport. Unpack the
appliance and keep the original packaging and materials in a safe place. It will help prevent
any damage if the appliance needs to be transported in the future. In case the original
packaging is disposed of, make sure all packaging materials are recycled accordingly.

- Make sure all parts and components are included and in good conditions. If there is any
piece missing or in bad conditions, contact the official Cecotec Technical Support Service
immediately.

- Clean the interior and the exterior of the appliance with a damp cloth. Do not wet the
heating elements.

- Clean the basket and rack/grill/grill thoroughly with hot water, washing-up liquid, and a
non-abrasive sponge.

- Place the rack/grill/grill properly in the basket and place the basket back in the appliance
for use.

- Do notfillthe appliance with oil or any other liquid.

Box content:
- Airfryer
- Instruction manual

3. OPERATION

Using the air fryer

1 Place the air fryer on a flat, stable, and heat-resistant surface, away from any possible
splashing water or heat source.

Place the basket inside the air fryer properly.

Do not place any objects on top of the appliance to avoid interrupting the air flow.
Connect the power cable to an earthed outlet, the power icon will light up.

Remove the basket from the air fryer with extreme care.

Put the ingredients in the basket.

Use the control panel as follows:

NOubhwnN

NOTE: never exceed the MAX indicator on the basket, as the final result and the quality of the
appliance may be affected.

TIP: to ensure perfect results, it is recommended that you avoid overfilling the basket with
food, as it will not cook evenly.
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Double heating element operation

The appliance has a double heating element, the top one generates more heat, and the bottom
one is used to increase the temperature of the base of the basket. For best results using both
heating elements, it is always recommended to use the special programmes with the default
preheating function. This causes the basket's grill to reach a higher temperature and may mark
certain foods.

Icon 1- Power icon

Once the basket and rack/grill/grill are securely in place in the fryer, the power icon will light
up. Pressing the power icon will set the temperature to 185 °C and the cooking time to 15
minutes by default. Pressing the Power icon again will start the cooking process. At the start
of the process, the fan indicator light and the heating indicator light flash to indicate that the
fan and the heating element are in operation. During the cooking process, the heating indicator
light will stop flashing as soon as the appliance reaches the set temperature and will start
flashing again when the temperature falls below the set range.

NOTE:

The steak, pizza, fish and DIY programmes are special programmes with a preset preheating
time of 5 minutes which cannot be deactivated. When preheating is complete, the appliance
will beep several times and display "ADD" to indicate that the food should be added.

Icon 2 - Preset menus icon

This icon allows you to choose from the 12 preset menus. Press this icon repeatedly to select
the desired menu. Once selected the desired option, cooking time and temperature values will
be set by default (see “Table of preset menus" in this section). The time and temperature
values are manually adjustable by pressing the icons for time and/or temperature control.

Icons 3 and 4 - Time control icons
Press the icons to increase and/or decrease the time to adjust the cooking time according to
the allowed ranges (see “Table of preset menus" in this section).

Icons 5 and 6 - Temperature control icons
Presstheiconstoincrease and/or decrease the temperature to adjust the cooking temperature
according to the allowed ranges (see “Table of preset menus" in this section).

lcon 7 - Delay start icon

After setting the temperature, time, and/or selecting the desired preset menu, press this
icon and select the time you wish to delay the start of cooking by pressing the time increase/
decrease icons. You can delay the cooking between 30 minutes and 24 hours in 30-minute and
1-hour intervals from 10 a.m. onwards.
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8 Inordertoimprove the result of certain foods, ingredients can be shaken halfway through
the cooking process. To shake or turn the ingredients, remove the basket from the appliance
by the handle and shake or turn the ingredients in the basket with clamps. Put the basket
back in the air fryer.

WARNING:

- Bevery careful when shaking the basket, as it contains hot food.

- Do not use metal utensils, as they could damage the inner coating of the basket.

NOTE:

- The steak, fish and DIY programmes are special programmes that beep to turn over the
food in the middle of the cooking cycle. When the cooking cycle has reached the halfway
point, the appliance will beep several times and display “TRN" to indicate that the food
should be turned over.

9 When you hear the beeping, the set cooking time will have elapsed. Remove the basket
from the appliance and place it on a heat-resistant surface. Make sure the food is cooked.
If the food isn't cooked enough, slide the basket back into the fryer and add a few more
minutes.

10 To remove food, e.g. chips, remove the basket from the air fryer and place it on a heat-
resistant surface. Use non-metallic tongs to remove the ingredients. Be careful not to burn
yourself. Do not place the basket upside down to remove the food.

RNING:

WA

Do not overfill the basket; respect the quantity indicated in the chart so that the cooking
result is not affected.

Do not touch the basket during or immediately after operation to avoid burns. Hold the
basket only by the handle.

Table of preset menus

Temperature
Temperature | Time Time range
Symbol Type Preheating range Notes
O (min) Min-max
(min-max)
Preheating - 200 4 160-200 3-10 -
Message to
add food (ADD)
Steak* Yes, 5 min 200 8 170-200 1-30 Message to
turn food over
(TRN)
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Chips - 195 18 160-200 1-60 -
Message to
Pizza* Yes, 5 min 180 10 120-200 1-60
add food (ADD)
Chicken - 200 25 100-200 1-60 -
Message to
add food (ADD)
Fish* Yes, 5 min 190 14 150-200 1-60 Message to
turn food over
(TRN)
Bacon - 200 10 160-200 1-60
Vegetables - 175 16 140-190 1-60 -
Dessert - 160 20 100-190 1-60 -
Dehydrate - 55 6hrs. | 40-100 05h-24h -
Ferment - 40 1h 40-90 05h-24h -
Message to
add food (ADD)
DIY* Yes, 5 min 200 20 40-200 1-60 Message to
turn food over
(TRN)
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NOTE:

As ingredients differ in origin, size, shape, and brand, we cannot guarantee the best setting for
the ingredients that you are using. If necessary, change the times and/or temperature values
to adjust the cooking to the type of ingredient.

*The marked special programmes have a 5 minute preheating time not modifiable, all
programmes except “Pizza" have a warning in the middle of the cooking cycle to turn the food
over. This preheating time improves the final result of the meal.

Tips for cooking

- Smaller ingredients require a shorter preparation time than larger ones.

- A larger quantity of ingredients only requires a slightly longer preparation time, and a
smaller quantity of ingredients only requires a slightly shorter preparation time.

- Shaking smaller food midway through the cooking process optimises the end result and
prevents uneven cooking.

- Add some oil to the fresh potatoes for a crispier result. Cook the food in the air fryer just
after adding oil to it.

- Do not cook extremely fatty ingredients such as sausages in the air fryer.

- Oven-ready food can also be cooked in the air fryer.

- The optimalamount for preparing crispy fries is 500 grams.

- Pre-made dough requires a shorter preparation time. Pre-made dough requires a shorter
preparation time than home-made dough.

- Place a baking pan or baking dish in the air-fryer's basket if you want to bake a cake or
quiche or if you want to fry fragile or stuffed foods.

- You can also use the air fryer to reheat food.

4. CLEANING AND MAINTENANCE

- Clean the appliance after every use.

- The basket and rack/grill have a non-stick coating. Do not use metal utensils or abrasive
products to clean the basket and/or rack/grill, as this may damage their non-stick surface.

- After each use, do not leave hot food inside the appliance as condensation may affect the
metal parts of the appliance.

1 Unplug the appliance and allow it to cool down before cleaning.
NOTE: remove the basket to let the appliance cool down more quickly.

2 (Clean theinterior and the exterior of the appliance with a damp cloth.

3 Clean the basket and rack/grill thoroughly with hot water, washing-up liquid, and a
non-abrasive sponge. The use of a degreasing liquid is recommended to remove any
remains.
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TIP: if the dirt is stuck to the rack/grill or basket, fill the basket with hot water and a little
dishwashing liquid and soak the basket and rack/grill for about 10 minutes.

4 (lean the inside of the appliance with hot water and a non-abrasive sponge.
5  Clean the heating element with a soft brush to remove any food residue.
6  Make sure all its parts are clean and dry before storing or using the appliance again.

Storage

- Unplug the appliance and let it cool down.
- Make sure allits parts are clean and dry before storing the product again.

5. TROUBLESHOOTING
Problem Possible causes Possible solution
1 Temperature sensor | Contact the official Cecotec Technical
is not working Support Service.
£ Short-circuit in the Contact the official Cecotec Technical
temperature sensor | Support Service.
€3 Appliance Contact the official Cecotec Technical

overheating

Support Service.

The air fryer does not
work

The appliance is not
plugged in.

Plug the appliance to an earthed wall
socket.

The double heating
element is not
operating

The food is not
cooked

The use of special programmes with
preheating is recommended to improve
the final result of the meat.

The ingredients
cooked with the air
fryer are not done

The food is too big.

Put smaller batches of food in the basket.
Food cooks faster if small.

The selected
temperature is too
low.

Increase the cooking temperature (see the
"Operation” section).

The preparation time
is too short.

Increase the cooking time (see the
“Operation” section).
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The ingredients have
been cooked unevenly

Some types of food
need to be shaken
during the cooking
process.

Ingredients that lie on top of or across
each other (e.g. chips) need to be shaken
halfway through the preparation time. See
the "Operation” section.

Fried foods are not
crispy when they are
removed from the air
fryer

You used a type of
food that is meant
to be prepared in
a traditional deep
fryer.

Cook oven food or brush food with a little
oil for crispier results.

The basket does
not slide into the
appliance properly

There are too many
ingredients in the
basket.

Do not fill the basket beyond the max.
indication.

The rack/grillis
incorrectly placed
inside the basket.

Push the rack/grill downwards into the
basket until you hear a click sound.

White smoke comes
out of the appliance

You are preparing
greasy ingredients.

When cooking fatty foods in the air fryer, a
large amount of oil seeps into the basket.
Oil produces white smoke. This does not
affect the appliance or the result.

The basket still
contains grease
residue from
previous use.

The white smoke is due to the fat heating
up in the basket. Make sure you clean the
appliance properly after each use.

Chips are unevenly
fried

You did not use the
right potato type.

Use fresh potatoes and make sure they
stay put during frying. Use potatoes of the
types suggested.

You did not rinse
the potato sticks
properly before you
fried them.

Rinse the potatoes well in water for 3
minutes to remove the starch and dry
thoroughly afterwards.

Chips are not crispy
when they come out of
the air fryer

The right kind of
potato is not being
used.

Make sure you dry the potato sticks
properly before adding the oil.

Cut the potato sticks on smaller pieces for
crispier results.

Add a little bit more of oil for a crispier
result.
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6. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Product name: Cecofry&Grill Duoheat 4000
Product reference: EU01_100499

Rated voltage: 220-240V

Rated frequency: 50/60 Hz

Basket capacity: 4

Rated input power: 1900 W

Product name: Cecofry&QGrill Duoheat 6500
Product reference: EU01_100500

Rated voltage: 220-240V

Rated frequency: 50/60 Hz

Basket capacity: 6.5

Rated input power: 2200 W

Technical specifications may change without prior notice to improve product quality.
Made in China | Designed in Spain

7. DISPOSAL OF OLD ELECTRICAL AND ELECTRONIC APPLIANCES

This symbol indicates that, according to the applicable regulations, the product
E and/or batteries must be disposed of separately from household waste. When
this product reaches the end of its shelf life, you should dispose of the cells/
I batteries/accumulators and take them to a collection point designated by the
local authorities.
Consumers must contact their local authorities or retailer for information
concerning the correct disposal of old appliances and/or their batteries.
Compliance with the above guidelines will help protecting the environment.

8. TECHNICAL SUPPORT AND WARRANTY

Cecotec shall be liable to the end user or consumer for any lack of conformity that exists at the
time of delivery of the product under the terms, conditions, and deadlines established by the
applicable regulations.

It is recommended that repairs are carried out by qualified personnel.

If at any moment you detect any problem with your product or have any doubt, do not hesitate
to contact the official Cecotec Technical Support Service at +34 96 321 07 28.
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9. COPYRIGHT

Theintellectualproperty rights over the texts in this manualbelong to CECOTECINNOVACIONES,
S.L. All rights reserved. The contents of this publication may not, in whole or in part, be
reproduced, stored in a retrieval system, transmitted, or distributed by any means (electronic,
mechanical, photocopying, recording or similar) without the prior authorization of CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.
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1. PIECES ET COMPOSANTS

Appareil. Img. 1

1 Panneau de contr6le tactile

2 Surface extérieure

3 Panier (avec grille réversible pour griller la viande)
4 Fenétre

5 Poignée

6

Cable d'alimentation

Panneau de contrdle. Img. 2

Icone tactile pour augmenter le temps
Indicateur pour augmenter/diminuer le temps
Icone tactile pour diminuer le temps
Indicateur de fonctionnement du ventilateur
Indicateur de fonctionnement de la résistance
Icone tactile de la minuterie

Ecran

Icone tactile marche/arrét

Indicateur de température (°C)

10 Indicateur de temps (min)

11 Icéne tactile des menus prédéterminés

12 Icone tactile pour augmenter la température
13 Indicateur pour augmenter/diminuer la température
14 Icéne tactile pour diminuer la température

15 Modes prédéterminés

Préchauffage

Steak

Frites congelées

Pizza

Ailes / Cuisses de poulet

Poisson

Bacon

Légumes

Dessert

Déshydrater

k. Fermenter

L. DIY (Fonction manuelle)

coOoNOU A WN-=
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Note
Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a ceux du produit.
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2. AVANT UTILISATION

- Ce produit possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport. Sortez
l'appareil de sa boite et conservez celle-ci ainsi que les autres éléments de l'emballage
dans un lieu sécurisé. Cela vous aidera a éviter d'endommager le produit si vous devez le
transporter a l'avenir. Sivous devez vous défaire de 'emballage d'origine, assurez-vous de
recycler tous les éléments correctement.

- Assurez-vous que toutes les pieces et les composants sont inclus et en bon état. S'il
manque une piece, une partie, un accessoire ou que l'appareil ou ses accessoires ne sont
pas en bon état, veuillez contacter le Service Apres-Vente officiel de Cecotec.

- Utilisez un chiffon propre et humide pour nettoyer lintérieur et 'extérieur de 'appareil et
séchez-le. Ne mouillez pas les éléments chauffants.

- Nettoyez le panier et la grille en profondeur en utilisant de l'eau chaude, du détergent et
une éponge non-abrasive.

- Placez la grille correctement dans le panier et placez de nouveau le panier dans l'appareil
pour pouvoir l'utiliser.

- Neremplissez pas l'appareil avec de ['huile ou autre type de liquide.

Contenu de la boite :
- Friteuse a air
- Manuel d'instructions

3. FONCTIONNEMENT

Utilisation de la friteuse a air chaud

1 Placez la friteuse sur une surface plane, stable et résistante a la chaleur, loin de toute
éclaboussure d'eau ou de toute source de chaleur.

2 Placez correctement le panier dans la friteuse.

w

Ne placez aucun objet sur l'appareil pour éviter d'interrompre le flux d'air.

4 Branchez le cable d'alimentation sur une prise de courant avec connexion a terre, l'icone
tactile de marche s'allumera.

5 Retirez soigneusement le panier de la friteuse a air.

Introduisez les ingrédients dans le panier.

7 Utilisez le panneau de contréle comme indiqué ci-dessous :

(o)}

NOTE : ne dépassez jamais la marque « MAX » du panier, car cela pourrait affecter le résultat
final.

Conseil : pour obtenir un excellent résultat, il est recommandé de remplir la surface du panier
sansy mettre trop d'aliments, car la cuisson ne sera pas homogene.

CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500 I 73



FRANCAIS

Fonctionnement de la double résistance

Lappareil est doté d'une double résistance, une supérieure qui génere plus de chaleur et
une inférieure qui sert a augmenter la température de la base du panier. Pour obtenir les
meilleurs résultats en utilisant les deux résistances, il est toujours recommandé d'utiliser
les programmes spéciaux avec la fonction de préchauffage. La résistance du panier atteindra
alors une température plus élevée pour griller certains aliments.

Icne 1 - Icone tactile marche

Une fois que le panier et la grille sont bien placés dans la friteuse, l'icdne de marche s'allumera.
Enappuyant sur l'icbne de marche, la température sera réglée sur 185 °C et le temps de cuisson
sur15 minutes par défaut. En appuyant de nouveau sur l'icbne de marche, la cuisson démarrera.
Lors du démarrage du processus, lindicateur du ventilateur et lindicateur de préchauffage
clignoteront indiquant que le ventilateur et l'élément chauffant sont en fonctionnement.
Pendant la cuisson, l'indicateur de préchauffage cessera de clignoter des que l'appareil aura
atteint la température réglée et clignotera a nouveau lorsque la température descendra en
dessous de la température établie.

NOTE :

Les programmes Steak, Pizza, Poisson et DIY sont des programmes spéciaux avec un temps
de préchauffage préréglé de 5 minutes qui ne peut pas étre désactivé. Lorsque le préchauffage
sera terminé, l'appareil émettra plusieurs bips et affichera « ADD » pour indiquer que vous
devez ajouter des aliments.

Icéne 2 - Icdne tactile pour sélectionner les menus prédéterminés

Cette icdne vous permet de choisir parmi les 12 menus prédéterminés. Appuyez plusieurs
fois sur cette icéne pour sélectionner le menu souhaité. Une fois que vous avez choisi l'option
souhaitée, les valeurs de temps et de température de cuisson seront réglées par défaut
(consultez la section « Tableau des menus prédéterminés »). Les valeurs de temps et de
température peuvent étre réglées manuellement. Pour ce faire, appuyez sur les icones tactiles
pour augmenter/diminuer le temps et/ou la température.

Icones 3 et 4 - Icones tactiles pour augmenter/diminuer le temps

Appuyez sur les icdnes tactiles correspondantes pour augmenter et/ou diminuer le temps afin
de régler le temps de cuisson selon les plages recommandées (consultez la section « Tableau
des menus prédéterminés »).

Icones 5 et 6 - Icones tactiles pour augmenter/diminuer la température
Appuyezsurlesicdnestactiles correspondantes pouraugmenteret/oudiminuerlatempérature
afin de régler la température de cuisson selon les plages de température recommandées
(consultez la section « Tableau des menus prédéterminés »).
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Icone 7 - Icone tactile Démarrage différé

Apres avoir réglé la température, le temps ou sélectionné le menu prédéterminé souhaité,
appuyez sur cette icone et sélectionnez le temps que vous souhaitez retarder le début de la
cuisson en appuyant sur les icbnes pour augmenter et/ou diminuer le temps. Vous pouvez
retarder le démarrage entre 30 minutes et 24 heures par intervalles de 30 minutes et d'une
heure a partir de 10 heures.

8 Pour améliorer le résultat de cuisson de certains aliments, les aliments peuvent étre
secoués a mi-cuisson. Pour secouer ou retourner les ingrédients, tirez le panier par la
poignée et secouez ou retournez les ingrédients avec une fourchette ou avec des pinces.
Ensuite, remettez le panier dans la friteuse a air.

AVERTISSEMENT :

- Faites tres attention en secouant le panier car il contient des aliments chauds.

- N'utilisez pas d'ustensiles en métal, car ils pourraient endommager le revétement a
lintérieur du panier.

NOTE :

- Les programmes Steak, Poisson et DIY sont des programmes spéciaux dotés d'un
indicateur ou d'un avertissement indiquant qu'il faut retourner les aliments a mi-cuisson.
Lorsque le cycle de cuisson a atteint la moitié de sa durée, l'appareil émettra plusieurs
signaux sonores et affichera « TRN » pour indiquer qu'il faut retourner les aliments.

9 Lorsque vous entendrez un bip, le temps de préparation programmé sera écoulé. Retirez
le panier de la friteuse et placez-le sur une surface résistante a la chaleur. VVérifiez que les
aliments sont bien cuits. S'ils ne sont pas tres cuits, introduisez le panier dans la friteuse
encore une fois et programmez quelques minutes de plus.

10 Pour retirer les aliments, par exemple des frites, retirez le panier de la friteuse a air chaud
et placez-le sur une surface résistante a la chaleur. Utilisez des pinces non métalliques
pour retirer les aliments. Faites attention a ne pas vos briler | Ne retournez pas le panier
pour retirer les aliments.

AVERTISSEMENT :

- Neremplissez pas trop le panier ; respectez la quantité indiquée dans le tableau afin de ne
pas affecter le résultat de la cuisson.

- Netouchez pas le panier pendant ou immédiatement apreés utilisation afin d'éviter de vous
brller. Tenez le panier uniguement par la poignée.
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Tableau des menus prédéterminés

Plage de Intervalle
Température | Temps
Icéne Type Préchauffage ©0 i) température de temps Notes
@ min
(min.-max.) (min.-max.)
Préchauffage | - 200 4 160-200 3-10 -
Indicateur pour
ajouter les
aliments (ADD)
Steak* Oui, 5 min 200 8 170-200 1-30
Indicateur pour
tourner les
aliments (TRN)
Frites - 195 18 160-200 1-60 -
Indicateur pour
Pizza* QOui, 5 min 180 10 120-200 1-60 ajouter les
aliments (ADD)
Poulet - 200 25 100-200 1-60 -
Indicateur pour
ajouter les
aliments (ADD)
Poisson* QOui, 5 min 190 14 150-200 1-60
Indicateur pour
tourner les
aliments (TRN)
Bacon - 200 10 160-200 1-60
Légumes - 175 16 140-190 1-60 -
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Dessert - 160 20 100-190 1-60 -

Déshydrater | - S5 6h 40-100 05h-24h | -

Fermenter - 40 Th 40-90 05h-24h -
Indicateur pour
ajouter les
aliments (ADD)

DIy* Oui, 5 min 200 20 40-200 1-60
Indicateur pour
tourner les
aliments (TRN)

NOTE :

Comme les ingrédients peuvent varier selon lorigine, la taille, la forme et la marque, les
données figurant dans le tableau peuvent ne pas étre les plus appropriées pour les ingrédients
que vous utilisez. Si nécessaire, modifiez les temps et/ou la température pour adapter la
cuisson.

*Les programmes spéciaux marqués d'un astérisque ont un temps de préchauffage non
sélectionnable de 5 minutes. Tous les programmes sauf « Pizza » sont dotés d'un avertissement
ouindicateurindiquant qu'ilfaut retourner les aliments a mi-cuisson. Ce préchauffage améliore
le résultat final des aliments.

Conseils de cuisson

- Les aliments plus petits exigent un moindre temps de préparation que les aliments plus
grands.

- Une quantité plus grande d'ingrédients exige un temps de préparation légerement plus
grand. De la méme facon, une moindre quantité d'aliments exige un temps de préparation
légerement plus petit.

- Laction de remuer les aliments les plus petits a mi-cuisson optimise le résultat final.
Comme cela, les aliments seront cuits de facon uniforme.

- Ajoutez un peu d'huile aux frites pour obtenir un résultat plus croustillant. Faites cuire les
aliments dans la friteuse a air juste apreés avoir ajouté l'huile sur ceux-ci.

- Ne cuisinez pas d'ingrédients extrémement gras, comme des saucisses, dans la friteuse.

- Les aliments qui conviennent pour une cuisson au four peuvent étre aussi cuisinés avec
cette friteuse.
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- La quantité optimale de pommes de terre frites est de 500 g.

- Utilisez de pates précuites pour préparer les apéritifs rapidement et facilement. Les pates
précuites exigent un moindre temps de préparation que les pates maison.

- Placez un moule ou un plateau de four dans le panier de la friteuse a air si vous voulez faire
cuire un gateau ou une quiche ou si vous voulez faire frire des aliments fragiles ou farcis.

- Vous pouvez utiliser la friteuse pour réchauffer des ingrédients.

4. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

- Nettoyez l'appareil apres chaque utilisation.

- Le panier et la grille sont dotés d'un revétement antiadhésif. N'utilisez pas d'ustensiles
métalliques ni de produits de nettoyage abrasifs pour nettoyer le panier ou la grille, ceux-
ci pourraient abimer la surface antiadhésive.

- Apres chaque utilisation, ne laissez pas d'aliments chauds a lintérieur de l'appareil car la
condensation de la chaleur peut affecter les parties métalliques de l'appareil.

1 Débranchez l'appareil de la prise de courant et laissez-le refroidir avant de le nettoyer.
Note : retirez le panier pour que l'appareil refroidisse plus rapidement.

2 Nettoyez U'extérieur et l'intérieur du produit avec un chiffon doux et humide.

3 Nettoyez le panier et la grille en profondeur en utilisant de l'eau chaude, du liquide
vaisselle et une éponge non-abrasive. Il est conseillé d'utiliser un produit pour dégraisser
afin d'éliminer tous les restes de saleté.

Conseil : si de la saleté est collée a la grille ou au panier, remplissez le panier d'eau chaude et

d'un peu de liquide vaisselle et faites tremper le panier et la grille pendant environ 10 minutes.

4 Nettoyez l'intérieur de l'appareil avec de l'eau chaude et une éponge non-abrasive.

5 Nettoyez l'élément chauffant avec une brosse a poils doux afin d'éliminer tous les restes
de nourriture.

6  Vérifiezquetoutes les parties sont propres et seches avant d'utiliser le produit de nouveau.

Stockage

- Débranchez l'appareil et laissez-le refroidir avant de le nettoyer.
- Vérifiez que toutes les parties sont propres et seches avant de stocker 'appareil.
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5. RESOLUTION DE PROBLEMES

FRANCAIS

Probléeme Possibles causes Possible solution
L teurd
€ ca[? eurce Veuillez contacter le Service Apres-
€1 température ne .
) Vente officiel de Cecotec.
fonctionne pas.
C t-Ci it
£ nic\)/l;;ucéfl:; at:ur de Veuillez contacter le Service Apres-
. P Vente officiel de Cecotec.
température.
Veuillez contacter le Service Apres-
€3 Surchauffe de l'appareil utez V! P

Vente officiel de Cecotec.

La friteuse a air chaud ne
fonctionne pas

Le produit n'est pas
connecté.

Branchez l'appareil sur une prise de
courant avec connexion a terre.

La double résistance n'est
pas notable lors de la
cuisson des aliments.

Les aliments ne sont
pas cuits.

Lutilisation de programmes
spéciaux avec préchauffage est
recommandée pour améliorer le
résultat final de la viande.

Les aliments cuits dans la
friteuse sont crus.

Les ingrédients sont
trop grands.

Introduisez des ingrédients plus
petits dans le panier. Les aliments
cuisent plus vite s'ils sont petits.

La température
sélectionnée est trop
basse.

Augmentez la température de
cuisson (consultez le paragraphe
« Fonctionnement »).

Le temps de
préparation est trop
court.

Augmentez le temps de cuisson
(consultez le paragraphe
« Fonctionnement »).

Les aliments ont été cuits
de maniere inégale.

Quelques aliments
doivent étre remués a
mi-cuisson.

Les ingrédients qui se superposent
les uns sur les autres (par exemple,
les frites) doivent étre secoués a

la moitié du temps de préparation.
Veuillez consulter la section

« Fonctionnement ».
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Les aliments n'ont pas
un résultat croustillant
lorsqu'ils sortent de la
friteuse a air chaud.

Vous avez cuisiné
d'aliments qui ont

été concus pour étre
frites dans une friteuse
conventionnelle.

Cuisinez des aliments concus pour
le four ou badigeonnez-les avec un
peu d'huile pour obtenir un résultat
plus croustillant.

Le panier ne glisse pas
bien.

Ily a trop d'aliments
dans le panier.

Ne surpassez pas la quantité
maximale permise dans le panier.

La grille n'est pas bien
placée dans le panier.

Poussez la grille dans le panier
jusqu'a ce que vous entendiez un
clic.

De la fumée blanche sort
de l'appareil.

Les aliments utilisés
sont tres gras.

Lors de la cuisson d'aliments
gras dans la friteuse, une grande
quantité d'huile s'écoule dans

le panier. L'huile produit de la
fumée blanche. Cela n'affecte pas
'appareil ni le résultat.

Le panier contient
encore de la
graisse provenant
des utilisations
précédentes.

La fumée blanche est due au
réchauffement de la graisse dans
le panier. Nettoyez-le bien apres
chaque usage.

Les frites fraiches sont
frites de maniere inégale
dans la friteuse.

Vous n'avez pas utilisé
le bon type de frite.

Utilisez des pommes de terre
fraiches et veillez a ce qu'elles
restent fermes pendant la friture.
Utilisez des pommes de terre des
variétés recommandées pour la
friteuse a air.

Vous n'avez pas bien
nettoyé les pommes de
terre avant de les faire
frire.

Rincez bien les pommes de terre
dans l'eau pendant 3 minutes pour
éliminer l'amidon et séchez-les
ensuite soigneusement.
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Les pommes de terre Le point de cuisson
fraiches ne sont pas croustillant dépend
croustillantes lorsqu'elles | de la quantité d'eau et
sortent de la friteuse. d'huile.

Assurez-vous de sécher les frites
avant d'ajouter U'huile.

Coupez les pommes de terre en
lanieres plus petites pour obtenir
des résultats plus croustillants.

Ajoutez un peu plus d'huile
pour obtenir des résultats plus
croustillants.

6. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Nom du produit : Cecofry&QGrill Duoheat 4000
Référence: EUO1_100499

Tension nominale : 220-240V

Fréquence nominale : 50/60 Hz

Capacité du panier: 4 L

Puissance nominale d'entrée : 1900 W

Nom du produit : Cecofry&Grill Duoheat 6500
Référence: EUO1_100500

Tension nominale : 220-240V

Fréquence nominale : 50/60 Hz

Capacité du panier: 6,5 L

Puissance nominale d'entrée : 2200 W

Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans notification préalable afin

d'améliorer la qualité du produit.
Produit fabriqué en Chine | Concu en Espagne

7. RECYCLAGE DES EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES

et/ou la batterie doivent étre éliminés séparément des déchets municipaux.
Lorsque ce produit atteint la fin de sa vie utile, vous devez retirer les piles ou

E Ce symboleindique que, conformément a la réglementation en vigueur, le produit
|

batteries et les apporter a un point de collecte désigné par les autorités locales.
Pour obtenir des informations détaillées sur la maniere la plus adéquate de vous
défaire de vos appareils électriques et électroniques et/ou des batteries correspondantes,

vous devez contacter les autorités locales.

Le respect des directives susmentionnées contribuera a la protection de l'environnement.
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8. GARANTIE ET SAV

Cecotec est responsable envers lutilisateur final ou le consommateur de tout défaut de
conformité existant au moment de la livraison du produit dans les termes, conditions et délais
établis par la réglementation applicable.

ILest recommandé que les réparations soient effectuées par du personnel qualifié.

Si vous détectez un incident ou un probléme avec le produit, vous devez contacter le Service
Apres-Vente officiel de Cecotec au +34 9 63 2107 28.

9. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,
en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systeme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans l'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. TEILE UND KOMPONENTEN

Gerat. Abb. 1

1 Touch-Bedienfeld

2 Gehause

3 Korb (Mit umkehrbarem Grill)
4 Sichtfenster

5 Griff

6 Stromkabel

Bedienfeld. Abb. 2

coOoNOU A WN-=

o]

Symbol flir Erhéhung der Zeit

Zeit Erhohung/Verringerung Anzeige
Symbol fur Verringerung der Zeit
Anzeige des Ventilators in Betrieb
Anzeige des Heizelements im Betrieb
Timer-Symbol

Display

Ein/Aus-Symbol (Stromsymbol)
Temperaturanzeige (°C)

10 Zeitanzeige (min)

11 Voreingestellte Programme-Symbol

12 Temperaturerhthung Symbol

13 Temperatur Erhéhung/Verringerung Anzeige
14 Temperaturverringerung Symbol

15 Voreingestellte Programme

a.

Hinweis:

T T Smopango

Vorheizung

Steak / Filet

Tiefgefrorenes Pompes Frites
Pizza

Hahnchenfligel / Hdhnchenkeulen
Fisch

Speck

Gemlse

Nachtisch

Dehydrieren

Garen

DIY (Manuelle Funktion)

Die Grafiken in diesem Handbuch sind schematische Darstellungen und stimmen
moglicherweise nicht genau mit dem Produkt Uberein.
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2.VOR DEM GEBRAUCH

- Dieses Produkt ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschutzt bleibt.
Nehmen Sie das Gerat aus dem Karton und bewahren Sie den Originalkarton und
andere Verpackungsmaterialien an einem sicheren Ort auf. Dies hilft Ihnen, Schaden
an dem Produkt zu vermeiden, wenn Sie es in Zukunft transportieren muissen. Wenn
Sie die Originalverpackung entsorgen mochten, stellen Sie sicher, dass alle Artikel
wiederverwerten.

- Prufen Sie, ob die Lieferung vollstandig und in gutem Zustand ist. Wenn die Lieferung fehlt
oder nicht in gutem Zustand sind, kontaktieren Sie den technischen Kundendienst von
Cecotec.

- Reinigen Sie die Innen- sowie die Auf3enseite mit einem feuchten Tuch und trocknen Sie sie
danach. Achten Sie darauf, dass die Heizelemente nicht nass werden.

- Reinigen Sie den Frittierkorb und den Gitter grindlich mit heifiem Wasser, Reinigungsmittel
und einem nicht-scheuernden Schwamm.

- Legen Sie das Gestell ordnungsgemafs in den Korb und setzen Sie den Korb wieder in das
Gerat ein, um ihn zu benutzen.

- Das Gerat darf nicht mit Ol oder anderen Flissigkeit gefiillt werden.

Vollstandiger Inhalt:
- Luftfriteuse
- Diese Bedienungsanleitung

3. BEDIENUNG

Verwendung der Heiflluftfritteuse

1 Stellen Sie die Fritteuse auf eine flache, stabile, hitzebestandige Unterlage, entfernt von
moglichem Spritzwasser oder einer Warmegquelle.

2 Setzen Sie den Korb richtig in die Fritteuse ein.

3 Stellen Sie keine Gegenstande auf das Gerat, damit der Luftstrom nicht unterbrochen wird.

4 SchliefRen Sie das Netzkabel an eine geerdete Steckdose an, das Power-Touch-Symbol
wird aufleuchten.

5 Nehmen Sie den Korb vorsichtig aus der Fritteuse.

6 CGeben Sie die Zutaten in den Korb.

7 Verwenden Sie das Bedienfeld wie unten beschrieben:

HINWEIS: Uberschreiten Sie niemals die MAX-Markierung auf dem Korb, da dies das
Endergebnis und die Integritat der Maschine beeintrachtigen kann.

TIPP: Um ein optimales Ergebnis zu erzielen, wird empfohlen, die Oberflache des Korbs zu
fullen, ohne die Speisen zu Uberfillen, da sie sonst nicht gleichmafiig garen.
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Doppelter Heizelementbetrieb

Das Gerat verfugt Uber ein doppeltes Heizelement, wobei das obere Heizelement mehr Warme
erzeugt und das untere Heizelement dazu dient, die Temperatur des Korbbodens zu erhéhen.
Um die besten Ergebnisse bei der Verwendung beider Heizelemente zu erzielen, empfiehlt es
sich immer, die Spezialprogramme mit der Standard-Vorheizfunktion zu verwenden. Dies fihrt
dazu, dass der Crill des Korbs eine hdhere Temperatur erreicht und bestimmte Lebensmittel
markiert werden kdnnen.

Symbol 1 - Ein/Aus-Symbol

Sobald der Korb und das Gitter sicher in der Fritteuse platziert sind, leuchtet das Stromsymbol
auf. Durch Dricken des Power-Symbols wird die Temperatur standardmafig auf 185°C und
die Garzeit auf 15 Minuten eingestellt. Durch erneutes Driicken des Power-Symbols wird
der Garvorgang gestartet. Zu Beginn des Prozesses blinken die Geblaseanzeige und die
Heizungsanzeige, um anzuzeigen, dass das Geblase und das Heizelement in Betrieb sind.
Wahrend des Garvorgangs hort die Heizungsanzeige auf zu blinken, sobald das Gerat die
eingestellte Temperatur erreicht hat, und beginnt wieder zu blinken, wenn die Temperatur
unter den eingestellten Bereich fallt.

HINWEIS:

Die Steak-, Pizza-, Fisch- und DIY Programme sind Sonderprogramme mit einervoreingestellten
Vorheizzeit von 5 Minuten, die nicht ausgeschaltet werden kénnen. Wenn das Vorheizen
abgeschlossenist, piept das Gerat mehrmals und zeigt ,ADD" an, um darauf hinzuweisen, dass
die Lebensmittel eingefullt werden sollten.

Symbol 2 - Voreingestellte Programme Symbol

Mit diesem Symbol kédnnen Sie aus den 12 vorkonfigurierten Menls wahlen. Driicken Sie
wiederholt auf dieses Symbol, um das gewlinschte Meni auszuwahlen. Nach Auswahl
der gewtlinschten Option werden die Werte fir Garzeit und Temperatur standardmafiig
eingestellt (siehe ,Tabelle der Standardmeniis‘ in diesem Abschnitt). Die Zeit- und
Temperaturwerte kdnnen manuell durch Dricken der Bertihrungssymbole fur die Zeit- und/
oder Temperaturregelung eingestellt werden.

Symbol 3 und 4 - Zeitsteuerung-Symbole

Dricken Sie die Symbole zum Erhéhen und/oder Verringern der Zeit, um die Garzeit
entsprechend den zulassigen Bereichen einzustellen (siehe ,Tabelle der Standardmeniis" in
diesem Abschnitt).

Symbol 5 und 6 - Temperaturregelung-Symbole

Dricken Sie die Symbole zum Erhéhen und/oder Verringern der Temperatur, um die
Gartemperatur entsprechend den zulassigen Bereichen einzustellen (siehe ,Tabelle der
Standardmeniis* in diesem Abschnitt).
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Symbol 7 - Verzégertes Starten Symbol

Nach der Einstellung der Temperatur, der Zeit und/oder der Auswahl des gewiinschten
voreingestellten MenUs drlcken Sie auf dieses Symbol und wahlen Sie die Zeit, die Sie den
Beginn des Garvorgangs verzégern mochten, indem Sie auf die Symbole zum Erhéhen und/
oder Verringern der Zeit driicken. Sie kénnen den Start zwischen 30 Minuten und 24 Stunden in
30-Minuten-Schritten und 1 Stunde ab 10 Uhr verzégern.

8 Um das Ergebnis bestimmter Speisen zu verbessern, kdnnen die Zutaten nach der Halfte
des Garvorgangs geschuttelt werden. Um die Zutaten zu schitteln oder zu wenden,
nehmen Sie den Korb am Griff aus dem Gerat und schitteln oder wenden Sie die Zutaten
im Korb mit einer Zange. Setzen Sie die Kdrbe wieder in die Fritteuse ein.

WARNUNG:

- Seien Sie beim Schutteln des Korbes sehr vorsichtig, da er heifse Lebensmittel enthalt.

- Verwenden Sie keine Metallgegenstande, da diese die Beschichtung im Inneren des Korbes
beschadigen kénnten.

HINWEIS:

- DieSteak-, Fisch- und DIY sind spezielle Programme, die in der Mitte ihres Garvorgangs zum
Umschalten aufgefordert werden. Wenn der Garvorgang die Halfte der Zeit erreicht hat,
gibt das Gerat mehrere akustische Signale ab und zeigt ,TRN" an, um darauf hinzuweisen,
dass das Gargut gewendet werden sollte.

9 Wenn Sie das akustische Signal horen, ist die eingestellte Vorbereitungszeit abgelaufen.
Nehmen Sie den Korb aus dem Gerat und stellen Sie ihn auf eine hitzebestandige Unterlage.
Stellen Sie sicher, dass die Lebensmittel gut gekocht sind. Wenn sie noch nicht gar genug
sind, schieben Sie den Korb zurlick in die Fritteuse und fligen Sie noch ein paar Minuten
hinzu.

10 Zum Entfernen von Lebensmitteln, z. B. Chips, nehmen Sie den Korb aus der Fritteuse und
stellen ihn auf eine hitzebestandige Unterlage. Verwenden Sie eine nicht-metallische
Zange, um die Zutaten zu entnehmen. Passen Sie auf, dass Sie sich nicht verbrennen.
Drehen Sie den Korb nicht auf den Kopf, um Lebensmittel zu entnehmen.

WARNUNG:

- Fullen Sie den Korb nicht zu voll, halten Sie sich an die in der Tabelle angegebene Menge,
damit das Garergebnis nicht beeintrachtigt wird.

- Berthren Sie den Korb nicht wahrend oder unmittelbar nach dem Betrieb, um
Verbrennungen zu vermeiden. Halten Sie den Korb nur am Griff fest.

Tabelle der Standardmeniis
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Symbol

Typ

Vorwarmen

Temperatur
©©)

Zeit

(min.)

Temperaturbereich

(min.-max.)

Zeitspanne

(min.-max.)

Hinweis

Vorwarmen

200

160-200

3-10

Steak*

Ja,5

Minuten

200

170-200

1-30

Mitteilung tber
die Hinzufligung
von Lebensmitteln
(ADD)

Mitteilung zum
Umdrehen der
Lebensmittel
(TRN)

Pommes

Frites

195

160-200

Pizza*

Ja,5

Minuten

180

120-200

1-60

Mitteilung Uber
die Hinzufligung
von Lebensmitteln
(ADD)

Hahnchen

200

25

100-200

1-60

Fisch*

Ja,5

Minuten

190

150-200

1-60

Mitteilung tber
die Hinzufligung
von Lebensmitteln
(ADD)

Mitteilung zum
Umdrehen der
Lebensmittel
(TRN)

Speck

200

160-200

1-60
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Gemuse - 175 16 140-190 1-60 -
Nachtisch - 160 20 100-190 1-60 -
Dehydrieren | - 55 6Std 40-100 05h-245td | -
Garen - 40 Th 40-90 05h-245td | -
Mitteilung Uber
die Hinzufigung
von Lebensmitteln
Ja,5 (ADD)
DIv* 200 20 40-200 1-60
Minuten Mitteilung zum
Umdrehen der
Lebensmittel
(TRN)

HINWEIS:

Da die Zutaten in Bezug auf Herkunft, Gréfde, Form und Marke variieren kdnnen, sind die
Angaben in der Tabelle moglicherweise nicht die am besten geeigneten fur die von lhnen
verwendeten Zutaten. Andern Sie gegebenenfalls die Garzeiten und/oder Temperaturen, um

das Garen anzupassen.

*Die gekennzeichneten Spezialprogramme haben eine nicht wahlbare 5-minttige Vorheizzeit,
alle Programme aufier ,Pizza" haben eine Warnung in der Mitte des Garvorgangs zum Wenden

der Speisen. Durch dieses Vorwarmen wird das Endergebnis der Mahlzeit verbessert.

Kochtipps

Kleinere Lebensmittel benotigen weniger Vorbereitungszeit als grofiere.
- Eine grofiere Menge an Zutaten erfordert nur eine geringfligig langere Zubereitungszeit
und umgekehrt erfordert eine kleinere Menge an Zutaten nur eine geringflgig klrzere

Zubereitungszeit.

- Das Entfernen kleinerer Gegenstande nach der Halfte des Kochvorgangs optimiert das

Endergebnis und verhindert, dass Lebensmittel ungleichmafiig garen.
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Fiigen Sie den frischen Kartoffeln ganz wenig Ol hinzu, fiir ein knackigeres Ergebnis zu
erhalten. Garen Sie die Speisen in der HeiRluftfritteuse, nachdem Sie das Ol hinzugefiigt
haben.

Bereiten Sie keine extrem fetthaltigen Zutaten wie z. B. Wirstchen in der Fritteuse zu.
Lebensmittel, die im Backofen gegart werden kénnen, kdnnen auch in der Fritteuse gegart
werden.

Die optimale Menge der vorzubereitenden Chips sind 500 Gramm.

Verwenden Sie vorgekochte Teige, um schnelle und einfache Vorspeisen zuzubereiten.
Vorgekochter Teig erfordert weniger Vorbereitungszeit als handgemachter Teig.

Legen Sie ein Backblech oder eine Backform in den Korb der Fritteuse, wenn Sie einen
Kuchen oder eine Quiche backen oder zerbrechliche oder geftillte Lebensmittel frittieren
maochten.

Sie kdnnen die Heif3luftfritteuse auch zum Aufwarmen von Zutaten verwenden.

4. REINIGUNG UND WARTUNG

1

Reinigen Sie das Gerat nach jedem Gebrauch.

Der Korb und der Rost sind mit einer Antihaftbeschichtung versehen. Verwenden Sie zum
Reinigen des Korbs und/oder des Gestells keine Metallgegenstande oder Scheuermittel,
da dies die Antihaftbeschichtung beschadigen kann.

Lassen Sie nach jedem Gebrauch keine heifen Speisen im Gerat, da Kondenswasser die
Metallteile des Gerats angreifen kann.

Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz und lassen Sie es vor der Reinigung abkuhlen.

HINWEIS: Nehmen Sie den Korb heraus, damit das Gerat schneller abkihlen kann.

2
3

Reinigen Sie die Innen- und Aufdenseite des Produkts mit einem weichen, feuchten Tuch.
Reinigen Sie den Korb und das Gitter grindlich mit heifdem Wasser, Reinigungsmittel
und einem nicht scheuernden Schwamm. Wir empfehlen die Verwendung von flissigem
Entfettungsmittel, um den verbleibenden Schmutz zu entfernen.

TIPP: Wenn Schmutz am Korb oder Gestell haftet, fillen Sie den Korb mit heifRem Wasser und
etwas Spulmittel und weichen Sie Korb und Gestell etwa 10 Minuten lang ein.

4

Reinigen Sie das Innere des Gerats mit heifsem Wasser und einem nicht-scheuernden
Schwamm.
Reinigen Sie das Heizelement mit einer weichen Blrste, um Lebensmittelreste zu
entfernen.
Vergewissern Sie sich, dass alle Teile sauber und
trocken sind, bevor Sie das Produkt wieder verwenden
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Lagerung

- Schalten Sie das Gerat aus und lassen Sie es abkthlen.
- Vergewissern Sie sich, dass alle Teile sauber und trocken sind, bevor Sie das Produkt

wieder speichern.

5. PROBLEMBEHEBUNG

Problem

Mégliche Ursache

Mégliche Lésung

1 Temperatursensor | Kontaktieren Sie den Technischen
funktioniert nicht Kundendienst von Cecotec.

£ Kurzschluss im Kontaktieren Sie den Technischen
Temperatursensor | Kundendienst von Cecotec.

£3 Uberhitzung des Kontaktieren Sie den Technischen
Gerats Kundendienst von Cecotec.

Die Luftfritteuse
funktioniert nicht

Das Geratist nicht
angeschlossen.

Verbinden Sie das Gerat mit einer
geerdeten Steckdose.

Ich bemerke das doppelte
Heizelement nicht

Das Essen wird
nicht gekocht

Um das Endergebnis des Fleisches
zu verbessern, wird die Verwendung
von speziellen Programmen mit
Vorwarmung empfohlen.

Die in der Fritteuse
gegarten Lebensmittel sind
roh.

Die Zutaten sind
zu grofs.

Legen Sie kleinere Zutaten in den Korb.
Kleine Speisen garen schneller.

Die gewahlte
Temperaturist zu
niedrig.

Erhohen Sie die Kochtemperatur (sehen
Sie Abschnitt ,Bedienung).

Die Zutaten sind
ungleichmafdig gekocht
worden.

Di
N , ) Verlangern Sie die Kochzeit (sehen Sie

Vorbereitungszeit , ) R

: Abschnitt ,Bedienung").

ist zu kurz.

Einige

Lebensmittel
missen mitten
im Kochvorgang
umgerihrt
werden.

Zutaten, die sich tbereinanderstapeln
(z. B. Chips), sollten nach der Halfte der
Garzeit ausgeschuttelt werden. Siehe
Abschnitt ,Bedienung”
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Das Essenist nicht

knusprig, wenn es aus der

Fritteuse kommt.

Er hat
Lebensmittel
gekocht, die fur
das Braten in einer
konventionellen
Fritteuse gedacht
sind.

Backen Sie die Speisen im Ofen oder
bepinseln Sie sie mit etwas OL um ein
knusprigeres Ergebnis zu erzielen.

Der Frittierkorb gleitet nicht

richtig in das Gerat.

Es sind zu viele
Zutaten in dem
Korb.

Uberschreiten Sie nicht den
Hochstbetrag des Frittierkorbes.

Das Gitter ist nicht
richtig im Korb

Dricken Sie das Gestell nach unten in
den Korb, bis Sie ein Klicken horen.

positioniert.
Beim Garen von fetthaltigen
Lebensmitteln in der Heif3luftfritteuse
Er kocht zu fette sickert eine grofze Menge Olin den
Essen. Korb. Das Ol erzeugt weifRen Rauch.
WeiRer Rauch tritt aus dem Dies hat keinen Einfluss auf das Gerat
Gerat aus. oder das Ergebnis.
Der Korb enthalt Der weifde Rauch entsteht durch die
noch Fett vom Erwarmung des Fettes im Korb. Achten
vorherigen Sie darauf, es nach jedem Gebrauch
Gebrauch. ordnungsgemaf’ zu reinigen.

Frische Pommes frites

werden in der Fritteuse
ungleichmafig frittiert.

Sie haben nicht
die richtige Art
von Kartoffeln

verwendet.

Verwenden Sie naturbelassene
Kartoffeln und achten Sie darauf,
dass sie wahrend des Bratvorgangs
festbleiben. Verwenden Sie Kartoffeln
der fur die Fritteuse empfohlenen
Sorten.

Sie haben die
Kartoffeln nicht
richtig gereinigt,
bevor Sie sie
frittiert haben.

Spulen Sie die Kartoffeln 3 Minuten
lang in Wasser ab, um die Starke
zu entfernen, und trocknen Sie sie
anschliefdend grindlich ab.
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Frische Pommes frites sind | der Kartoffeln
nicht knusprig, wenn sie kommt auf die
aus der Fritteuse kommen. | Menge des

Achten Sie darauf, die Kartoffeln gut zu
trocknen bevor Sie Ol eingeben.

Die Knusprigkeit

Schneiden Sie die Kartoffeln flr ein
knackigeres Ergebnis in kleinere
Streifen.

Wassers und Olan.

Fligen Sie etwas mehr Ol hinzu, um
knackigere Ergebnisse zu erzielen.

6. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

Produktname: Cecofry&Crill Duoheat 4000
Referenz: EU01_100499

Nennspannung: 220-240V

Nennfrequenz: 50/60 Hz
Fassungsvermoger des Frittierkorbes: 4L
Eingangsleistung 1900 W

Produktname: Cecofry&Grill Duoheat 6500
Referenz: EU01_100500

Nennspannung: 220-240V

Nennfrequenz: 50/60 Hz
Fassungsvermoger des Frittierkorbes: 6,5 L
Eingangsleistung 2200 W

Die technischen Daten kénnen ohne Vorankindigung geandert werden, um die Produktqualitat

zu verbessern.
Hergestellt in China | Entworfen in Spanien

7. RECYCLING VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIKGERATEN

Akku gemafs den geltenden Vorschriften getrennt vom Hausmill entsorgt
werden muss. Wenn dieses Produkt das Ende seiner Nutzungsdauer erreicht

E Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder die Batterie / der
|

hat, sollten Sie die Batterien/Akkus entfernen und es zu einer von den o¢rtlichen
Behorden bestimmten Sammelstelle bringen.
Die Verbraucher missen sich mit lhren ortlichen Behérden oder Einzelhandlern in Verbindung
setzen, um Informationen Uber die ordnungsgemafie Entsorgung ihrer Altgerate und / oder

ihre Akkus zu erhalten.

Die Einhaltung der oben genannten Leitlinien tragt zum Schutz der Umwelt bei.
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8. GARANTIE UND KUNDENDIENST

Cecotec haftet gegentiber dem Benutzer oder Endverbraucherfirjegliche Konformitatsmangel,
die zum Zeitpunkt der Lieferung des Produkts bestehen, gemafd den in den geltenden
Vorschriften festgelegten Bedingungen und Fristen.

Es wird empfohlen, dass Reparaturen von qualifiziertem Personal durchgefihrt werden.
Sollte unerwartet eine Stérung auftreten oder haben Sie Fragen Uber hrem Produkt, kénnen
Sie sich mit dem Kundendienst in Verbindung setzen Uber die Telefonnummer: +34 96 321 07
28.

9. COPYRIGHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten in dieser Bedienungsleitung liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Veroffentlichung darf ohne
vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L. weder ganz noch teilweise
vervielfaltigt, in einem Wiederherstellungssystem gespeichert, Ubertragen oder verbreitet
werden (elektronisch, mechanisch, Fotokopie, Aufzeichnung oder &hnliches).
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1. PARTI E COMPONENTI

Dispositivo. Fig. 1

Pannello di controllo touchscreen
Struttura principale

Padella per brasare (inclusa la griglia)
Vetro della porta

Maniglia

Cavo di alimentazione

U h WN =

Pannello di controllo. Fig. 2
Icona touch di aumento del tempo
Indicatore per aumentare/diminuire il tempo
Icona touch di riduzione del tempo
Indicatore di funzionamento della ventola
Indicatore della resistenza di esercizio
Icona touch del timer
Display
Icona touch di accensione/spegnimento
Indicatore temperatura (°C)
10 Indicatore tempo (min)
11 Icona touch menu predefiniti
12 Icona touch di aumento della temperatura
13 Indicatore di aumento/diminuzione della temperatura
14 Icona touch di riduzione della temperatura
15 Programmi predefiniti

a. Preriscaldamento
Bistecca / Filetto
Patatine fritte congelate
Pizza
Ali di pollo / Bacchette di pollo
Pesce
Bacon
Verdura
Dessert
Essiccazione
Fermentazione
L. DIY (funzione manuale)

coOoNOU A WN-=

o]

AT T S®m oo ano

Nota:
| grafici di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non corrispondere
esattamente all'apparecchio.
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2. PRIMA DELL'USO

- Questo apparecchio ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il trasporto.
Rimuovere l'apparecchio dalla scatola e conservarla in un luogo sicuro insieme agli altri
elementi d'imballaggio. Questo aiutera a prevenire danni allapparecchio nel caso in
cui sia necessario trasportarlo in futuro. Se si desidera smaltire l'imballaggio originale,
assicurarsi di riciclare tutti gli elementi in modo appropriato.

- \Verificare che tutte le parti e i componenti siano compresi nella scatola e in buono stato.
Se uno di essi mancasse o non fosse in buone condizioni, contattare immediatamente il
Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

- Utilizzare un panno umido per pulire sia lesterno che linterno dell'apparecchio e
asciugarlo. Non bagnare gli elementi riscaldanti.

- Procedere con una pulizia profonda del cestello e della griglia facendo uso di acqua calda,
detergente e una spugna non abrasiva.

- Posizionare correttamente la griglia nel cestello e riporre il cestello e interno
nell'apparecchio per l'uso.

- Non riempire l'apparecchio con olio o altri liquidi.

Contenuto della scatola:
- Friggitrice ad aria
- Ilpresente manuale diistruzioni

3. FUNZIONAMENTO

Uso della friggitrice ad aria

1 Posizionare la friggitrice su una superficie piana, stabile e resistente al calore, lontano da
eventuali spruzzi d'acqua o fonti di calore.

2 Posizionare correttamente il cestello nella friggitrice ad aria.

Non collocare oggetti sopra il prodotto per evitare di interrompere il flusso d'aria.

4 C(ollegare il cavo di alimentazione a una presa di corrente con messa a terra, licona di
accensione si accendera.

5 Rimuovere con attenzione il cestello dalla friggitrice ad aria.

Introdurre gli ingredienti nel cestello.

7 Utilizzare il pannello di controllo come segue:

w

(o)}

NOTA: Non superare mai lindicatore MAX sul cestello, il risultato finale e lintegrita della
macchina potrebbero essere compromessi.

SUGGERIMENTO: per ottenere una frittura uniforme, si consiglia di riempire il cestello senza
ammucchiare troppo gli alimenti.
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Funzionamento a doppia resistenza

Il dispositivo e dotato di un doppio elemento riscaldante, uno superiore che genera pit calore
e uno inferiore che serve ad aumentare la temperatura della base del cestello. Per ottenere
risultati ottimali utilizzando entrambi gli elementi riscaldanti, si consiglia sempre di utilizzare i
programmi speciali con la funzione di preriscaldamento predefinita. Questo fa si che la griglia
del cestello raggiunga una temperatura piu elevata e possa segnare alcuni alimenti.

1. Icona di alimentazione

Una volta che il cestello e la griglia sono saldamente in posizione nella friggitrice, l'icona di
alimentazione s'illuminera. Premendo l'icona di accensione, la temperatura viene impostata
a 185°C e il tempo di cottura a 15 minuti. Premendo nuovamente licona di alimentazione,
verra avviata la cottura. All'avvio del processo, l'icona della ventola e licona d'indicazione
riscaldamento lampeggiano per indicare che la ventola e lelemento riscaldante sono in
funzione. Durante il processo di cottura, lindicatore di riscaldamento smette di lampeggiare
non appena l'apparecchio raggiunge la temperatura impostata e ricomincia a lampeggiare
guando la temperatura scende al di sotto dell'intervallo preimpostato.

NOTA:

| programmi bistecca, pizza, pesce e fai da te sono programmi speciali con un tempo di
preriscaldamento preimpostato di 5 minuti che non puo essere disattivato. Al termine del
preriscaldamento, il dispositivo emette diversi segnali acustici e visualizza "ADD" per indicare
che e necessario aggiungere il cibo.

Icona 2 - Icona touch di selezione dei menu predefiniti

Questa icona consente di scegliere tra i 12 menu preconfigurati. Premere ripetutamente
questa icona per selezionare il menu desiderato. Una volta scelta l'opzione desiderata, i valori
di tempo e temperatura di cottura verranno configurati per impostazione predefinita (vedere
“Tabella dei menu predefiniti” in questa sezione). | valori di tempo e temperatura sono
regolabili manualmente premendo le icone a sfioramento per il controllo del tempo e/o della
temperatura.

Icona 3 e 4 - Icone touch per controllare il tempo
Premere le icone per aumentare e/o diminuire il tempo per regolare il tempo di cottura in base
agli intervalli consentiti (vedere “Tabella dei menu predefiniti’ in questa sezione).

Icone 5 e 6 - Icone touch per controllare la temperatura
Premere le icone per aumentare e/o diminuire la temperatura per impostare la temperatura
di cottura in base agli intervalli consentiti (vedere “Tabella dei menu predefiniti” in questa

sezione).

Icona 7 - Icona touch di avvio ritardato
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Dopo aver impostato la temperatura, il tempo e/o selezionato il menu predefinito desiderato,
premere questa icona per ritardare l'avvio della cottura tramite le icone touch di aumento/
riduzione del tempo. € possibile ritardare l'avvio da 30 minuti a 24 ore, a intervalli di 30 minuti
e di1oraa partire dalle 10 del mattino.

8 Per migliorare il risultato di alcuni alimenti, gli ingredienti possono essere scossi a
meta del processo di cottura. Per scuotere o girare gli ingredienti, rimuovere il cestello
dall'apparecchio tenendolo per il manico e scuotere o girare gli ingredienti nel cestello con
delle pinze. Rimettere il cestello nella friggitrice ad aria.

ATTENZIONE:

- Fare molta attenzione quando si scuote il cestello, poiché contiene alimenti caldi.

- Non utilizzare utensili di metallo, poiché potrebbero danneggiare il rivestimento del
cestello.

NOTA:

- | programmi bistecca, pesce e bricolage sono programmi speciali con un avviso di
capovolgimento a meta del ciclo di cottura. Quando il ciclo di cottura ha raggiunto la meta,
'apparecchio emette diversi segnali acustici e visualizza “TRN" per indicare che il cibo deve
essere girato.

9 Quando si sente il segnale acustico, il tempo di preparazione impostato sara trascorso.
Rimuovere il cestello dall'apparecchio e posizionarlo su una superficie resistente al calore.
Verificare che gli alimenti siano ben cotti. In caso non lo fossero, rimettere il cestello nella
friggitrice e aggiungere qualche altro minuto.

10 Per rimuovere gli alimenti, come patatine fritte, rimuovere il cestello dalla friggitrice ad
aria e posizionarlo su una superficie resistente al calore. Utilizzare pinze non metalliche
per rimuovere gli ingredienti. Fare attenzione a non bruciarsi. Non capovolgere il cestello
per rimuovere il cibo.

ATTENZIONE:

- Non riempire eccessivamente il cestello; rispettare la quantita indicata nella tabella per
non compromettere il risultato di frittura.

- Non toccare il cestello durante o subito dopo il funzionamento per evitare ustioni. Tenere
il cestello solo per il manico.
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Tabella dei menu predefiniti

Simbolo

Tipo

Pre-riscaldamento

Temperatura (°C)

Pre-riscaldamento - 200
Filetto* Si, 5 minuti 200
Patatine fritte - 195
Pizza* Si, 5 minuti 180
Pollo - 200
Pesce* Si, 5 minuti 190
Bacon - 200
Verdura - 175
Dessert - 160

98 I CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000 / 6500



ITALIANO

Intervallo di temperatura

Intervallo di tempo

Tempo (min) (min.-max.) (min.-max.) Nota bene

4 160-200 3-10 -
Avviso di aggiunta di cibo
(ADD)

8 170-200 1-30 Avviso di ribaltamento
(TRN)

18 160-200 1-60 -
Avviso di aggiunta di cibo

1 120-2 1-

0 0-200 60 (ADD)

25 100-200 1-60 -
Avviso di aggiunta di cibo
(ADD)

14 150-200 1-60 Avviso di ribaltamento
(TRN)

10 160-200 1-60

16 140-190 1-60 -

20 100-190 1-60 -
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Essiccazione - 55
Fermentazione - 40
DIY* Si, 5 minuti 200

NOTA:

Poiché gli ingredienti possono variare per provenienza, dimensione, forma e marca, non
possiamo garantire che quelle indicate nella tabella siano le impostazioni ideali per gli
ingredienti che si stanno usando. Se necessario, modificare i tempi e/o le temperature per
adattare la cottura al tipo di alimento.

*I programmi speciali contrassegnati hanno un preriscaldamento di 5 minuti non selezionabile,
tutti i programmi tranne “Pizza" hanno un avviso a meta del ciclo di cottura che invita a girare
il cibo. Questo preriscaldamento migliora il risultato finale del pasto.

Suggerimenti per cucinare

Gli alimenti piu piccoli richiedono un tempo di preparazione minore rispetto a quelli piu
grandi.

Una maggiore quantita di ingredienti richiede un tempo di preparazione leggermente pit
lungo e, al contrario, una minore quantita di ingredienti richiede un tempo di preparazione
leggermente inferiore.

La rimozione di alimenti pit piccoli a meta del processo di cottura ottimizza il risultato
finale e previene una cottura non uniforme.

Aggiungere un po' di olio extra alle patate fresche per un risultato piti croccante. Cuocere
gli alimenti nella friggitrice ad aria subito dopo aver aggiunto l'olio.

Evitare di usare la friggitrice ad aria con ingredienti estremamente grassi come le salsicce.
Gli alimenti che possono essere cucinati in forno possono anche friggersi nella friggitrice
ad aria.

La quantita ottimale di patatine fritte da preparare e di 500 grammi.

Usare impasti precotti per preparare spuntini in modo facile e veloce. La massa precotta
richiede meno tempo di preparazione rispetto alla massa fatta a mano.

Se si desidera cuocere una torta o una quiche o se si desidera friggere cibi fragili o ripieni,
posizionare una teglia o una pirofila nel cestello della friggitrice ad aria.
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6h 40-100 0,5h-24h -
Th 40-90 0,5h-24h -
Avviso di aggiunta di cibo
(ADD)
2 40-2 1-
0 0-200 €0 Avviso di ribaltamento
(TRN)

- Epossibile utilizzare a friggitrice ad aria anche per riscaldare gli ingredienti.

4. PULIZIA E MANUTENZIONE

- Pulire l'apparecchio dopo ogni uso.

- Ilcestello e la griglia hanno un rivestimento antiaderente. Non utilizzare utensili metallici
o prodotti abrasivi per pulire il cestello e/o la griglia per non danneggiare la superficie
antiaderente.

- Dopo ogni utilizzo, non lasciare i cibi caldi all'interno dell'apparecchio, poiché la condensa
potrebbe intaccare le parti metalliche dell'apparecchio.

1 Scollegare l'apparecchio dalla presa di corrente e lasciarlo raffreddare completamente
prima di pulirlo.
NOTA: rimuovere il cestello per consentire all'apparecchio di raffreddarsi piti rapidamente.

2 Pulirelinterno e l'esterno dell'apparecchio con un panno morbido e umido.

3 Pulire il cestello e la griglia a fondo e con acqua calda, detergente e una spugna non
abrasiva. Si consiglia l'uso di uno sgrassatore liquido per rimuovere lo sporco residuo.

SUGGERIMENTO: se della sporcizia e rimasta attaccata alla griglia o al cestello, riempire il

cestello con acqua calda e un po' di detersivo per piatti e lasciare il cestello e la griglia a mollo

per circa 10 minuti.

4 Pulire l'interno dell'apparecchio con acqua calda e una spugna non abrasiva.

5  Pulire l'elemento riscaldante con una spazzola morbida per rimuovere eventuali residui
di cibo.

6  Verificare che tutte le parti siano completamente asciutte prima di installarle nuovamente
nell'apparecchio.
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Conservazione

- Scollegare l'apparecchio e lasciarlo raffreddare.

- \Verificare che tutte le parti siano completamente asciutte prima di riporre l'apparecchio.

5. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

dell'apparecchio

Problema Possibili cause Possibile soluzione
Ilsensore di , R .
Contattare il Servizio di Assistenza
E1 temperatura non . ’
) Tecnica di Cecotec.
funziona
Cortocircuito
) Contattare il Servizio di Assistenza
€2 nel sensore di ) )
Tecnica di Cecotec.
temperatura
£3 Surriscaldamento Contattare il Servizio di Assistenza

Tecnica di Cecotec.

La friggitrice ad aria
non funziona.

'apparecchio non e

collegato alla corrente.

Collegare l'apparecchio ad una presa di
corrente dotata di messa a terra.

Non noto la doppia
resistenza

Il prodotto non cuoce

Per migliorare il risultato finale
della carne, si consiglia di
utilizzare programmi speciali di
preriscaldamento.

Gli alimenti cotti nella
friggitrice sono crudi.

Gliingredienti sono
troppo grandi.

Introdurre ingredienti pit piccoli nel
cestello. Gli alimenti piu piccoli si
cuociono piu rapidamente.

La temperatura
selezionata e troppo
bassa.

Aumentare la temperatura di cottura
(vedere sezione “Funzionamento").

ILtempo di cottura
troppo breve.

Aumentare il tempo di cottura (vedere
la sezione "Funzionamento”).

Gli ingredienti si sono
cotti in modo non
uniforme.

Alcuni alimenti devono
essere mescolati a
meta cottura.

Gli ingredienti che si sovrappongono
l'un l'altro (per esempio, le patatine

fritte) devono essere smossi a

meta cottura. Consultare la sezione

“Funzionamento”.
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Gli alimenti fritti non
sono croccanti dopo
averli rimossi dalla
friggitrice ad aria.

Sono stati cotti cibi
destinati ad essere
fritti in una friggitrice
convenzionale.

Cuocere gli alimenti da forno o
spennellare il cibo con un po' d'olio per
un risultato pit croccante.

ILcestello non scorre
correttamente
all'interno
dell'apparecchio.

Ci sono troppi
ingredienti nel cestello.

Non eccedere la quantita massima
consentita nel cestello.

La griglia non

& posizionata
correttamente
all'interno del cestello.

Spingere la griglia in basso nel cestello
fino a sentire un clic.

Dall'apparecchio esce
del fumo bianco.

Si stanno cucinando
cibi molto grassi.

Quando si cucinano cibi grassi nella
friggitrice ad aria, una grande quantita
di olio fuoriesce dal cestello. L'olio
produce fumo bianco. Cid non influisce
sull'apparecchio o il risultato.

Il cestello contiene
ancora del grasso
derivante da usi
precedenti.

ILfumo bianco e dovuto al
riscaldamento del grasso nel cestello.
Accertarsi di pulire correttamente dopo
ogni uso.

Le patatine vengono
fritte in modo
irregolare nella
friggitrice ad aria.

Non si sta usando il
tipo giusto di patata.

Utilizzare patate fresche e assicurarsi
che rimangano ferme durante la
frittura. Utilizzare patate delle varieta
consigliate per la friggitrice ad aria.

Le patate non

sono state pulite
correttamente prima
della frittura.

Sciacquare bene le patate in acqua per
3 minuti per eliminare l'amido e poi
asciugarle accuratamente.

Le patatine fritte non
sono croccanti dopo la
frittura.

La croccantezza delle
patate fritte dipende
dalla quantita di olio e
acqua presente nelle
patate.

Assicurarsi di asciugare le patate prima
di aggiungere l'olio.

Tagliare le patate in pezzi piu piccoli
per ottenere risultati pit croccanti.

Aggiungere un po' pili di olio per un
risultato piu croccante.
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6. SPECIFICHE TECNICHE

Nome del prodotto: Cecofry&Grill Duoheat 4000
Prodotto: EU01_100499

Tensione nominale: 220-240V

Frequenza nominale: 50/60 Hz

Capacita del cestello: 4L

Potenza nominale di ingresso: 1900 W

Nome del prodotto: Cecofry&Grill Duoheat 6500
Prodotto: EU01_100500

Tensione nominale: 220-240V

Frequenza nominale: 50/60 Hz

Capacita del cestello: 6,5

Potenza nominale di ingresso: 2200 W

Le specifiche tecniche possono cambiare senza previo avviso per migliorare la qualita del
prodotto.
Fabbricato in Cina | Progettato in Spagna

7. RICICLAGGIO DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE

e/o le pile/batterie devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti domestici.
Quando questo prodotto raggiunge la fine della sua vita utile, & necessario
rimuovere le pile/batterie/accumulatori e portarlo in un punto di raccolta
designato dalle autorita locali.

Per informazioni dettagliate su come smaltire correttamente le apparecchiature elettriche ed

elettroniche e/o le pile/batterie, l'utente dovra contattare le autorita locali.

ILrispetto di queste linee guida aiutera a proteggere 'ambiente.

ﬁ Questo simbolo indica che, in conformita con le normative vigenti, il prodotto
]

8. GARANZIA E SUPPORTO TECNICO

Cecotec sara responsabile nei confronti dell'utente finale o del consumatore per difetti
di conformita esistente al momento della consegna del prodotto nei termini, condizioni e
scadenze stabilite dalla normativa vigente.

Si raccomanda che le riparazioni siano effettuate da personale qualificato.

Se siriscontra un problema con l'apparecchio o in caso di dubbi, si prega di contattare il Servizio
di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec al numero di telefono +34 96 32107 28.
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9. COPYRIGHT

| diritti di proprieta intellettuale dei testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non pud essere,
in tutto o in parte, riprodotto, archiviato in un sistema di recupero, trasmesso o distribuito
con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o simile) senza la previa
autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PECAS E COMPONENTES

Dispositivo. Fig. 1

Painel de controlo tatil
Revestimento

Cesto (inclui grill)
Janela de visualizacao
Pega

Cabo de alimentacao

U h WN =

Painel de controlo. Fig. 2

[cone tatil para aumentar o tempo
Indicador para aumentar/diminuir o tempo
{cone tatil para diminuir o tempo

Indicador de funcionamento da ventoinha
Indicador de resisténcia de funcionamento
[cone tatil do temporizador

Ecra

coOoNOU A WN-=

Icono tatil de ligar/desligar

Indicador de temperatura (°C)

10 Indicador de tempo:

11 icones tateis dos programas predefinidos
12 ficone tatil Aumentar a temperatura

13 Indicador para aumentar/diminuir o tempo
14 icone tatil Diminuir a temperatura

15 Menus predefinidos

Pré-aguecimento

Steak / Bife

Batatas congeladas

Pizza

Asas/ Coxas de frango

Peixe

Bacon

Legumes

Sobremesa

Desidratar

. Fermentar

L. DIY (Modo Manual)

o]

AT T S@ A0 an oo

Nota:
Os gréaficos deste manual sdo representacdes esquematicas e podem ndo corresponder
exatamente ao aparelho.
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2. ANTES DE USAR

- Este aparelho apresenta uma embalagem desenhada para o proteger durante o seu
transporte. Tire o dispositivo da sua caixa e guarde a caixa original e outros elementos da
embalagem num lugar seguro. Isto lhe ajudard a evitar danos ao aparelho se precisar de o
transportar no futuro. Se desejar descartar a embalagem original, certifique-se de reciclar
todos os itens corretamente.

- Certifique-se de que todas as pecas e componentes estejam incluidos e em bom estado.
Se algum deles faltar ou nao estiver em boas condicdes, contactar imediatamente com o
Servico de Assisténcia Técnica oficial da Cecotec.

- Utilize um pano himido para limpar o interior e exterior do dispositivo e seque-o. Ndo
molhar os elementos de aquecimento.

- Limpe o cesto e a grelha em profundidade com &gua quente, detergente e uma esponja
nao abrasiva.

- Coloque a grelha corretamente no cesto e volte a colocar a tigela no dispositivo para poder
utiliza-lo.

- Nao encha o dispositivo com azeite ou qualquer outro liquido.

Contetido da caixa:
- Fritadeira de ar
- Manual do utilizador

3. FUNCIONAMENTO

Utilizacao da fritadeira de ar

1 Coloque a fritadeira sobre uma superficie plana, estavel e resistente ao calor, longe de
qualquer possivel salpico de dgua ou fonte de calor.

2 Coloque corretamente a tigela na fritadeira de ar.

Nao coloque qualquer objeto por cima do produto para evitar interromper o fluxo de ar.

4 Conecte o cabo de alimentacdo a uma tomada de corrente com ligacdo a terra. O icone tatil
Ligar/Desligar acender-se-a.

5 Extraia a tigela da fritadeira de ar com cuidado.

Introduza os ingredientes no cesto.

7 Utilize o painel de controlo da seguinte forma:

w

(o)}

NOTA: Nunca ultrapasse o indicador MAX do cesto, pois o resultado final e a integridade da
maquina podem ser afectados.

CONSELHO: é recomendavel que para um excelente resultado dos alimentos preencha a
superficie do cesto sem amontoar a comida, j& que ndo cozinhard uniformemente.
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Funcionamento com dupla resisténcia

0 dispositivo tem um elemento de resisténcia duplo, o superior que gera mais calor e o inferior
que é utilizado para aumentar a temperatura da base do cesto. Para obter os melhores
resultados com os dois elementos de resisténcia, recomenda-se sempre a utilizacao dos
programas especiais com a funcao de pré-aquecimento predefinida. Isto faz com que o
grelhador do cesto atinja uma temperatura mais elevada e pode marcar certos alimentos.

icone 1 - icone tatil Ligar/Desligar

Uma vez que o cesto e a grelha estejam firmemente colocados na fritadeira, o icone de Ligar
acender-se-a. Quando tocar no icone Ligar/Desligar, a temperatura sera regulada para 185°C e
o tempo de cozedura para 15 minutos, por defeito. Quando tocar novamente no icone de Ligar/
Desligar, comecard a cozinhar. Quando iniciar o processo, o indicador Ventilador e o indicador
Aquecimento piscardo a indicar que o ventilador e o elemento aquecedor estao a funcionar.
Durante o processo de cozedura, o indicador de aquecimento para de piscar assim que o
aparelho atinge a temperatura definida e volta a piscar quando a temperatura desce abaixo
do intervalo predefinido.

NOTA:

Os programas bife, pizza, peixe e DIY sdo programas especiais com um tempo de
pré-aquecimento predefinido de 5 minutos que nao pode ser desativado. Quando o
pré-aguecimento estiver concluido, o aparelho emite um sinal sonoro varias vezes e apresenta
“ADD" para indicar que os alimentos devem ser adicionados.

icone 2. icone tétil de selecdo de menus predefinidos

Este icone permite-lhe escolher entre os 12 menus pré-configurados. Toque neste icone
repetidamente para selecionar o menu desejado. Uma vez escolhida a opcao desejada, os
valores de tempo e temperatura da cozedura serdo definidos por defeito (veja “Tabela dos
menus predefinidos” nesta seccdo). Os valores de tempo e temperatura podem definir-se
manualmente, para isto, toque nos icones tateis de controlo de tempo e/ou temperatura.

icone 3 e 4 - icones tateis para o controlo do tempo
Prima os icones para aumentar e/ou diminuir o tempo para ajustar o tempo de cozedura de
acordo com os intervalos permitidos (ver “Tabela dos menus predefinidos” nesta seccdo).

icones 5 e 6 - icones tateis de controlo da temperatura
Prima os icones para aumentar e/ou diminuir o tempo para ajustar o tempo de cozedura de
acordo com os intervalos permitidos (ver “Tabela dos menus predefinidos” nesta seccéo).

icone 7 - icone tatil Inicio retardado

Apds ajustar a temperatura, o tempo e/ou selecionar o menu predefinidos que desejar, toque
no icone e selecione o tempo que deseje retardar o inicio da cozedura tocando nos icones
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Aumertar/Diminuir o tempo. Pode retardar o inicio entre 30 minutos e 24 horas em intervalos
de 30 minutos e a partir das 10 horas, em 1 hora.

8

Para melhorar o resultado de certos alimentos, os ingredientes podem ser agitados a meio
do processo de cozedura. Para agitar ou virar os ingredientes, retire a tigela do aparelho
pela pega e agite ou vire os ingredientes dentro do cesto com umas pincas. Volte a colocar
o cesto na fritadeira de ar.

ADVERTENCIA:

Tenha muito cuidado ao agitar a tigela, pois contém alimentos quentes.
Nao utilize utensilios de cozinha metalicos, poderiam danificar o revestimento interior.

NOTA:

10

Os programas de bife, peixe e DIY sdo programas especiais com um aviso para virar a
meio do seu ciclo de cozedura. Quando o ciclo de cozedura chega pela metade do tempo, o
aparelho emite varios sinais aclsticos e indica “TRN" para indicar que os alimentos devem
ser virados.

Quando ouvir o sinal sonoro do temporizador, o tempo de preparacao definido ja tera
decorrido. Retire o cesto da fritadeira de ar e coloque-o sobre uma superficie resistente ao
calor. Certifiqgue-se de que os alimentos estejam bem cozinhados. Em caso ndo estiverem
suficientemente cozinhados, volte a colocar o cesto dentro da fritadeira e ajuste o
temporizador por mais alguns minutos.

Para remover os ingredientes, por exemplo, batatas fritas, retire a tigela da fritadeira de ar
quente e coloque-o sobre uma superficie resistente ao calor. Utilize pincas para remover
os ingredientes. Tenha cuidado para ndo se queimar. Nao virar o cesto do avesso para
retirar os alimentos.

ADVERTENCIA:

Nao encha demasiado a tigela, respeite a quantidade indicada na tabela para que o
resultado da cozedura ndo seja afetado.

Ndo toque na tigela durante ou imediatamente apds o processo para evitar queimaduras.
Segure o cesto unicamente pela pega.
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Tabela dos programas predefinidos

icone

Tipo

Pre-aquecimento

Temperatura (°C)

Tempo (min.)

Pre-aquecimento - 200 4

Bife* Sim, 5 min 200 8

Batatas fritas - 195 18
Pizza* Sim, 5 min 180 10
Frango - 200 25
Peixes* Sim, 5 min 190 14
Bacon - 200 10
Legumes - 175 16
Sobremesa - 160 20
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Gama de temperaturas

Faixa de tempo

(min.-max.) (min.-max.) Notas

160-200 3-10 -

poe ot alnars ()
160-200 1-60 -

120-200 1-60 Aviso de adicdo de alimentos (ADD)
100-200 1-60 -
N
160-200 1-60

140-190 1-60 -

100-190 1-60 -

CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000/ 6500 | m



PORTUGUES

Desidratar - 55 6h
Fermentar - 40 Th
DIY* Sim, 5 min 200 20

NOTA:

Como os ingredientes podem variar na origem, tamanho, forma e marca, ndo se pode garantir
gue o que é mostrado na tabela seja o mais apropriado para os ingredientes que utilize. Se for
necessario, modifique o tempo e a temperatura para adapté-los a cozedura.

*Os programas especiais marcados tém um pré-aquecimento de 5 minutos nao selecionavel,
todos os programas exceto “Pizza" tém um aviso a meio do ciclo de cozedura para virar os
alimentos. Este pré-aquecimento melhora o resultado final da refeicao.

Sugestoes para cozinhar

Os alimentos mais pequenos requerem um tempo de preparacao menor do que os grandes.
Uma maior quantidade de ingredientes requer um tempo de preparacdo ligeiramente
mais longo e, inversamente, uma menor quantidade de ingredientes requer um tempo de
preparacao ligeiramente mais curto.

A remocdo dos alimentos mais pequenos no meio do processo de fritura otimiza o
resultado final e evita que os alimentos sejam fritos de forma desigual.

Adicione um pouco mais de azeite as batatas frescas para um resultado mais crocante.
Cozinhe os alimentos na fritadeira logo apés a adicdo do azeite aos alimentos.

Nao prepare ingredientes extremamente gordurosos, tais como salsichas na fritadeira de
ar.

Os alimentos que podem ser cozidos no forno também podem ser cozinhados na fritadeira
de ar quente.

A guantidade étima de batatas fritas para preparar é de 500 gramas.

Utilize massa pré-cozida para preparar aperitivos de forma rapida e facil. A massa
pré-cozinhada requer menos tempo de preparacao do que a massa feita a mao.

Coloque uma forma ou assadeira no cesto da fritadeira ao ar se quiser fazer um bolo ou
uma quiche ou se quiser fritar comida fragil ou recheada.

Também pode utilizar a fritadeira para reaquecer ingredientes.
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40-100 0,5h-24h -
40-90 0,5h-24h -

Aviso de adicdo de alimentos (ADD)
40-200 1-60 Aviso para virar (TRN)

4. LIMPEZA E MANUTENCAO

- Limpe o aparelho depois de cada uso.

- 0 cesto e a grelha tém um revestimento antiaderente. Ndo utilize utensilios metalicos
nem produtos de limpeza abrasivos para limpar o cesto e/ou a grelha, podem danificar a
superficie antiderrapante.

- Apdés cada utilizacdo, ndo deixar alimentos quentes no interior do aparelho, pois a
condensacao pode afetar as partes metalicas do aparelho.

1 Desconecte o aparelho da corrente elétrica e permita que arrefeca por completo antes
de limpa-lo.
NOTA: retire o cesto para que o aparelho arrefeca mais rapidamente.

2 Limpe ointerior e exterior do produto com um pano suave humedecido.

3 Limpe o cesto e a grelha em profundidade com agua quente, detergente e uma esponja
nao abrasiva. Recomenda-se o uso de desengordurante liquido para retirar qualquer
resto de sujidade.

CONSELHO: se houver sujidade presa ao suporte ou ao cesto, encha o cesto com dgua quente

e um pouco de liquido de lavar a louca e mergulhe o cesto e a grelha durante cerca de 10

minutos.

4  Limpe o interior do aparelho com dgua quente e uma esponja nao abrasiva.
5 Limpe as resisténcias com uma escova suave para retirar qualquer resto de comida.
6  Certifigue-sedequetodasaspartesestejamlimpasesecasantesdevoltarautilizaroproduto.

Armazenamento

- Desconecte o produto da corrente elétrica e deixe que arrefeca.

- Certifique-se de que todas as partes estejam limpas e secas antes de voltar a armazenar
o aparelho.
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5. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

aparelho

Problema Possivel causa Possivel solucao
0 sensor de )
- Contacte com o Servico de
E1 temperatura ndo A ’
) Assisténcia Técnica da Cecotec.
funciona.
Curto-circuito )
Contacte com o Servico de
£2 no sensor de A ;
Assisténcia Técnica da Cecotec.
temperatura da base
€3 Sobreaquecimento do | Contacte com o Servico de

Assisténcia Técnica da Cecotec.

Afritadeira de ar quente
ndo funciona

0 aparelho néo esta
conectado.

Conecte o aparelho a corrente
elétrica com ligacao a terra.

Nao noto a dupla
resisténcia

0 produto ndo cozinha

Recomenda-se a utilizacdo

de programas especiais de
pré-aquecimento para melhorar o
resultado final da carne.

Os alimentos cozinhados
na fritadeira sdo crus.

Os ingredientes sao
demasiado grandes.

Coloque ingredientes mais pequenos
no cesto. Se os alimentos forem
mais pequenos, cozinhar-se-ao mais
rapido.

Atemperatura
selecionada é
excessivamente baixa.

Aumente a temperatura de cozedura
(ver seccdo "Funcionamento”).

0 tempo de
preparacao é
demasiado curto.

Aumente o tempo de cozedura (ver
seccdo “Funcionamento”).

Os ingredientes tém sido
cozinhados de forma
desigual.

Alguns alimentos
precisam de ser
mexidos no meio do
processo.

Os ingredientes que ficam
empilhados uns em cima dos
outros (por exemplo, batatas
fritas) devem ser agitados a meio
do tempo de cozedura. Ver seccd@o
“Funcionamento”.
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Os alimentos ndo tém
um resultado crocante
quando saem da
fritadeira.

Cozinhou comida
destinada a ser frita
numa fritadeira
convencional.

Cozinhe alimentos de forno ou
coloque um pouco de 6leo para obter
um resultado mais crocante.

O recipiente nao desliza
corretamente dentro do
produto.

Excesso de
ingredientes no cesto.

N&o exceda a quantidade maxima
permitida no cesto.

A grelha ndo esta
corretamente
posicionada dentro da
tigela.

Empurre a grelha para baixo do cesto
até ouvir um clique.

Sai fumo branco de
dentro do produto.

Estd a cozinhar

alimentos gordurosos.

Ao cozinhar alimentos gordurosos
na fritadeira ao ar, uma grande
guantidade de 6leo vazard para o
cesto. O azeite produz fumo branco.
Isto ndo afeita o aparelho nem o
resultado.

0 cesto ainda contém
gordura de usos
anteriores.

0 fumo branco é causado pelo
aquecimento da gordura no aparelho.
Certifique-se de limpar bem apds
cada utilizagao.

As batatas fritas frescas
sdo fritadas de forma
desigual na fritadeira
dear.

Nao usou o tipo
correto de batata.

Utilize batatas frescas e certifique-se
de que se mantém firmes durante o
processo de fritura. Utilize batatas
das variedades recomendadas para a
fritadeira a ar.

N&o limpou bem as
batatas antes de as
fritar.

Lave bem as batatas em agua
durante 3 minutos para remover a
fécula e secar bem depois.

As batatas fritas frescas
nao sao crocantes
quando saem da
fritadeira de ar.

A consisténcia
crocante das batatas
vai depender da
quantidade de agua e
azeite.

Assegure-se de secar bem as batatas
antes de adicionar o 6leo.

Corte as batatas as tiras mais
pequenas para obter resultados mais
crocantes.

Adicione um pouco mais de azeite
para resultados mais crocantes.
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6. ESPECIFICACOES TECNICAS

Nome: Cecofry&Crill Duoheat 4000
Referéncia: EU01_100499

Tensdo nominal: 220-240V
Frequéncia nominal: 50/60 Hz
Capacidade do cesto: 4L

Poténcia nominal de entrada: 1900 W

Nome do produto: Cecofry&Grill Duoheat 6500
Referéncia: EU01_100500

Tensdo nominal: 220-240V

Frequéncia nominal: 50/60 Hz

Capacidade do cesto: 6,5

Poténcia nominal de entrada: 2200 W

As especificaces técnicas podem ser alteradas sem notificacdo prévia para melhorar a
qualidade do produto.
Fabricado na China | Desenhado na Espanha

7. RECICLAGEM DE APARELHOS ELETRICOS E ELETRONICOS

e/ou a bateria devem ser eliminados separadamente do lixo doméstico. Quando
este produto atingir o fim da sua vida Gtil, devera remover as pilhas/baterias/
acumuladores e leva-lo para um ponto de recolha designado pelas autoridades
locais.
Para obter informacao detalhada acerca da forma mais adequada de eliminar os seus
equipamentos elétricos e eletrénicos e/ou as correspondentes baterias, o consumidor deverd
contactar com as autoridades locais.
A conformidade com as diretrizes acima referidas ajudara a proteger o ambiente.

i ,  Este simbolo indica que, de acordo com os regulamentos aplicaveis, o produto
|

8. GARANTIA E SAT

A Cecotec sera responsavel perante o utilizador ou consumidor final por qualquer falta de
conformidade que exista no momento da entrega do produto nos termos, condicoes e prazos
estabelecidos pelos regulamentos aplicaveis.

Manter criancas e animais de estimacdo afastados da maquina durante a sua utilizacao.

Se deteta uma ocorréncia com o produto ou tem alguma consulta, entre em contacto com o
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Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec através do nimero de telefone +34 96 321 07 28.

9. COPYRIGHT

Os direitos de propriedade intelectual dos textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contelido desta publicacdo ndo pode, no
todo ou em parte, ser reproduzido, armazenado num sistema de recuperacao, transmitido ou
distribuido por qualquer meio (eletrénico, mecanico, fotocépia, gravacdo ou similar) sem a
autorizacao prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

Apparaat. Fig. 1

Bedieningspaneel met touchscreen
Behuizing

Mand (inclusief grill)

Venster

Handvat

Netsnoer

U h WN =

Bedieningspaneel. Fig. 2
Tijd verhogen
Indicatielampje om tijd te verhogen/verlagen
Tijd verlagen
Indicatielampje ventilator draait
Indicatielampje bedrijfsweerstand
Touch icoon timer
Display
Touch icoon aan/uit
Indicatielampje temperatuur (°C)
10 Indicatielampije tijd (min)
11 Touch icoon voor standaardmenu'’s
12 Temperatuur verhogen
13 Indicatielampje om temperatuur te verhogen/verlagen
14 Temperatuur verlagen
15 Standaardprogramma's
a. Voorverwarmen
Biefstuk / Filet
Diepvriesfrieten
Pizza
Kippenvleugels / Kippendrumsticks
Vis
Bacon
Groenten
Dessert
Dehydrateren
. Gisten
L. DIY (handmatige functie)

coOoNOU A WN-=

o]

AT T S®m oo ano

Opmerking:
De figuren in deze handleiding zijn schematische weergaven en komen mogelijk niet exact
overeen met het product.
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2.VOOR U HET APPARAAT GEBRUIKT

- Dit toestel wordt geleverd in een verpakking die het beschermt tijdens het transport. Haal
het toestel uit de doos en bewaar de originele doos en andere verpakkingsonderdelen op
een veilige plaats. Dit zal u helpen om schade aan het product te voorkomen wanneer u het
moet transporteren in de toekomst. Als u de verpakking toch weggooit, zorg er dan voor
een correcte recyclage.

- Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig en in goede staat zijn. Als een
van deze ontbreekt of niet in goede staat is, neem dan onmiddellijk contact op met de
Technische Dienst van Cecotec.

- Gebruik een vochtige doek om zowel de buitenkant als de binnenkant van het apparaat
schoon te maken en droog het af. Maak de verwarmingselementen niet nat.

- Maak de mand en het rooster grondig schoon met warm water, afwasmiddel en een niet-
schurend sponsje.

- Plaats het rooster goed in de mand en plaats de mand terug in het apparaat voor gebruik.

- Vulhet apparaat niet met olie of een andere vloeistof.

Inhoud van de doos:
- Airfryer
- Handleiding

3. WERKING

Gebruik van de airfryer

1 Plaats de airfryer op een plat, stabiel en hittebestendig oppervlak, uit de buurt van
eventueel opspattend water of een hittebron.

Plaats de mand op de juiste manier in de airfryer.

Plaats geen voorwerpen op het product om de luchtstroom niet te onderbreken.

Sluit het netsnoer aan op een geaard stopcontact, het aan-icoon zal oplichten.

Haal de mand voorzichtig uit de airfryer.

Leg de ingrediénten in de mand.

Gebruik het bedieningspaneel zoals hieronder beschreven:

NOubhwN

OPMERKING: Overschrijd nooit de MAX markering op de mand, dit kan het eindresultaat en de
integriteit van de machine aantasten.

TIP: voor uitstekende kookresultaten wordt aanbevolen om het oppervlak van de mand te
vullen zonder het voedsel te verdringen, omdat het dan niet gelijkmatig gaar wordt.
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Dubbele weerstand

Het apparaat heeft een dubbel verwarmingselement, het bovenste dat meer warmte
genereert en een onderste dat wordt gebruikt om de temperatuur van de bodem van de mand
te verhogen. Voor de beste resultaten bij gebruik van beide verwarmingselementen wordt
altijd aangeraden om de speciale programma's met de standaard voorverwarmfunctie te
gebruiken. Hierdoor bereikt de grill van de mand een hogere temperatuur en kan het bepaalde
voedingsmiddelen markeren.

Icoon 1 - Aan/uit

Zodra de mand en het rooster veilig in de airfryer zijn geplaatst, gaat het aan/uit-pictogram
branden. Als u op aan/uit drukt, wordt de temperatuur standaard ingesteld op 185°C en de
kooktijd op 15 minuten. Als u nogmaals op het aan/uit-icoontje drukt, begint het koken. Bij
het begin van het proces knipperen de ventilator en verwarming iconen om aan te geven dat
de ventilator en het verwarmingselement in werking zijn. Tijdens het kookproces stopt het
indicatielampje verwarmen met knipperen zodra het apparaat de ingestelde temperatuur
heeft bereikt en begint opnieuw te knipperen als de temperatuur onder het vooraf ingestelde
bereik zakt.

OPMERKING:

De steak-, pizza-, vis- en DIY programma's zijn speciale programma's met een
voorverwarmingstijd van 5 minuten die niet gedeactiveerd kunnen worden. Wanneer het
voorverwarmen klaar is, zal het apparaat een paar keer piepen en "ADD" weergeven om aan te
geven dat het voedsel moet worden toegevoegd.

Icoon 2 - vooraf ingestelde menu selectie

Met dit icoon kunt u kiezen uit de 12 voorgeconfigureerde menu's. Druk herhaaldelijk op dit
icoon om het gewenste menu te selecteren. Zodra de gewenste optie is gekozen, worden de
waarden voor kooktijd en temperatuur standaard ingesteld (zie “Tabel met standaardmenu’'s”
in dit hoofdstuk). De tijd- en temperatuurwaarden kunnen handmatig worden ingesteld door
op tijd en/of temperatuurregeling te drukken.

Iconen 3 en 4 - Instelling van tijd
Druk op de iconen om de tijd te verhogen en/of te verlagen om de kooktijd aan te passen aan de
toegestane bereiken (zie "Tabel met standaardmenu’s” in dit hoofdstuk).

Iconen 5 en 6 - Temperatuurregeling
Druk op de iconen om de temperatuur te verhogen en/of te verlagen om de kooktemperatuurin

te stellen volgens de toegestane bereiken (zie “Tabel met standaardmenu's” in dit hoofdstuk).

Icoon 7 - vitgestelde start
Na het instellen van de temperatuur, de tijd en/of het selecteren van het gewenste vooraf
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ingestelde menu, drukt u op dit icoon en selecteert u de tijd die u wilt uitstellen voor het begin
van het koken door op de iconen te drukken om de tijd te verhogen en/of te verlagen. U kunt de
start uitstellen tussen 30 minuten en 24 uur in intervallen van 30 minuten en 1uurvanaf 10 uur.

8

Om het resultaat van bepaalde voedingsmiddelen te verbeteren, kunnen ingrediénten
halverwege het kookproces worden geschud. Om de ingrediénten te schudden of
te draaien, haalt u de mand aan het handvat uit het apparaat en schudt of draait u de
ingrediénten in het mandje met een tang. Plaats de mand terug in de airfryer.

WAARSCHUWING:

oP

10

Wees zeer voorzichtig bij het schudden van de mand, want het bevat heet voedsel.
Gebruik geen metalen keukengerei, want dat kan de coating in de mand beschadigen.

MERKING:

De steak-, vis- en DIY programma'’s zijn speciale programma'’s met een waarschuwing om
halverwege de kookcyclus om te draaien. Wanneer de kookcyclus halverwege is, geeft het
apparaat verschillende geluidssignalen en wordt “TRN" weergegeven om aan te geven dat
het voedsel moet worden omgedraaid.

Wanneer u het geluidssignaal hoort, is de ingestelde voorbereidingstijd verstreken. Haal
de mand uit het apparaat en plaats het op een hittebestendig oppervlak. Zorg ervoor dat
het eten goed gaar is. Als ze niet gaar genoeg zijn, schuift u de mand terug in de airfryer en
voegt u nog een paar minuten toe.

Om voedsel, bijv. chips, te verwijderen, haalt u de mand uit de airfryer en plaatst u het
op een hittebestendig oppervlak. Gebruik een niet-metalen tang om ingrediénten te
verwijderen. Let op dat u zich niet verbrandt. Draai de mand niet ondersteboven om
voedsel te verwijderen.

WAARSCHUWING:

Vul de mand niet te vol, respecteer de in de tabel aangegeven hoeveelheid zodat het
kookresultaat niet wordt beinvloed.

Raak de mand niet aan tijdens of onmiddellijk na het gebruik om brandwonden te
voorkomen. Houd de mand alleen bij het handvat vast.
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Tabel met vooraf ingestelde menu'’s

Icoon Type Voorverwarmen | Temperatuur (°C) Tijd (min.)

Voorverwarmen - 200 4

Filet* Ja, 5 min 200 8

Frietjes - 195 18
Pizza* Ja, 5 min 180 10
Kip - 200 25
Vis* Ja, 5 min 190 14
Bacon - 200 10
Groenten - 175 16
Dessert - 160 20
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Temperatuurbereik Tijdsbereik "
, ) Notities

(min.-max.) (min.-max.)
160-200 3-10 -

Voedsel toe voegen (ADD)
170-200 1-30 Voedsel omdraaien (TRN)
160-200 1-60 -
120-200 1-60 Voedsel toe voegen (ADD)
100-200 1-60 -

Voedsel toe voegen (ADD)
150-200 1-60 Voedsel omdraaien (TRN)
160-200 1-60
140-190 1-60 -
100-190 1-60 -
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Dehydrateren - 55 6h
Gisten - 40 Tuur
DIY* Ja, 5 min 200 20

OPMERKING:

Omdat ingrediénten kunnen verschillen in herkomst, grootte, vorm en merk, is het mogelijk
dat wat in de tabel staat niet het meest geschikt is voor de ingrediénten die u gebruikt. Pas zo
nodig de tijd en/of temperatuur aan om het koken aan te passen.

*De gemarkeerde speciale programma’s hebben een niet selecteerbare voorverwarming van
5 minuten, alle programma'’s behalve "Pizza" hebben een waarschuwing in het midden van de
kookcyclus om het voedsel om te draaien. Dit voorverwarmen verbetert het eindresultaat van
de maaltijd.

Kooktips

Kleinere levensmiddelen vergen minder bereidingstijd dan grotere levensmiddelen.

Een grotere hoeveelheid ingrediénten vereist slechts een iets langere bereidingstijd
en omgekeerd vereist een kleinere hoeveelheid ingrediénten slechts een iets kortere
bereidingstijd.

Door kleinere levensmiddelen halverwege het kookproces te verwijderen, wordt het
eindresultaat geoptimaliseerd en worden ongelijkmatige garing voorkomen.

Voeg een lepeltje olie toe bij verse aardappelen voor een krokanter resultaat. Kook het
voedsel in de airfryer net nadat u de olie eraan hebt toegevoegd.

Bereid geen extreem vette ingrediénten zoals worst in de airfryer.

Voedsel dat in de oven kan worden bereid, kan ook in de airfryer worden bereid.

De optimale hoeveelheid te bereiden frieten is 500 gram.

Gebruik voorgekookt deeg om snel en gemakkelijk hapjes te bereiden. Voorgekookt deeg
vergt minder voorbereidingstijd dan handgemaakt deeg.

Plaats een bakvorm of ovenschaal in de mand van de airfryer als u een cake of quiche wilt
bakken of als u breekbaar of gevuld voedsel wilt bakken.

U kunt de airfryer ook gebruiken om ingrediénten opnieuw op te warmen.
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40-100 0,5h-24h -
40-90 0,5h-24h -

Voedsel toe voegen (ADD)
40-200 1-60 Voedsel omdraaien (TRN)

4, SCHOONMAAK EN ONDERHOUD

- Maak het apparaat schoon na elk gebruik.

- De mand en het rooster hebben een antiaanbaklaag. Gebruik geen metalen gereedschap
of schurende producten om de mand en/of het rooster schoon te maken, aangezien dit het
antikleefoppervlak kan beschadigen.

- Laat na elk gebruik geen heet voedsel achter in het apparaat, omdat condensatie de
metalen onderdelen van het apparaat kan aantasten.

1 Haal de stekker uit het stopcontact en laat het apparaat afkoelen voordat u het
schoonmaakt.
OPMERKING: Verwijder de mand om het apparaat sneller te laten afkoelen.

2 Reinig de binnen- en buitenkant met een zachte, vochtige doek.

3 Maak de mand en het rooster grondig schoon met heet water, afwasmiddel en een niet-
schurende spons. Wij adviseren het gebruik van een vloeibare ontvetter om eventueel
achtergebleven vuil te verwijderen.

TIP: Als er vuil vastzit aan het rooster of de mand, vul de mand dan met heet water en een

beetje afwasmiddel en laat de mand en het rooster ongeveer 10 minuten weken.

4 Reinig de binnenkant van het apparaat met warm water en een niet-schurende spons.
5 Reinig de verwarmingselementen met een zachte borstel om etensresten te verwijderen.
6  Controleer of alle onderdelen proper en droog zijn voor u het toestel opnieuw gebruikt.

Het apparaat opbergen

- Trek de stekker van het apparaat uit het stopcontact en laat het apparaat afkoelen.
- Zorgervoor dat alle onderdelen schoon en droog zijn voordat u het product weer opbergt.
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5. PROBLEEMOPLOSSING
Probleem Mogelijke oorzaken Mogelijke oplossing
1 Temperatuursensor Neem contact op met de
werkt niet Technische Dienst van Cecotec.
£ Kortsluiting in Neem contact op met de
temperatuursensor Technische Dienst van Cecotec.
£3 Oververhitting van het | Neem contact op met de

apparaat

Technische Dienst van Cecotec.

De airfryer werkt niet

Het toestel is niet
aangesloten.

Sluit het apparaat aan op een
geaard stopcontact.

Ik merk de dubbele
weerstand niet op

Het apparaat kookt niet

Het gebruik van speciale
programma'’s met
voorverwarming wordt
aanbevolen om het eindresultaat
van het vlees te verbeteren.

Voedsel dat gekookt is is nog
rauw.

De ingrediénten zijn te
groot.

Plaats kleinere ingrediénten in de
mand. Voedsel kookt sneller als
het klein is.

De ingestelde
temperatuur is te laag.

Verhoog de kooktemperatuur (zie
hoofdstuk “Bediening").

De voorbereidingstijd is
te kort.

Verhoog de kooktijd (zie
hoofdstuk “Bediening").

De ingrediénten zijn ongelijk
gebakken.

Sommige
voedingsmiddelen
moeten in het midden
van het kookproces
geroerd worden.

Ingrediénten die op elkaar
worden gestapeld (bijv. frietjes)
moeten tijdens het koken worden
geschud. Zie het hoofdstuk
“Bediening".

Gefrituurde snacks hebben
geen krokant resultaat
wanneer ze uit de airfryer
komen.

U heeft voedsel bereid
dat bedoeld is om
te bereiden in een
traditionele frituurpan.

Bak het voedsel in de oven of
bestrijk het met een beetje olie
voor een knapperiger resultaat.
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Er zitten te veel
ingrediénten in de

De mand schuift niet correct mand.

Overschrijd de aangegeven
maximum hoeveelheid niet.

in het toestel.
Het rooster zit niet

goed in de mand.

Duw het rooster in de mand tot u
een klik hoort.

Je kookt erg vet
voedsel.

Er komt witte rook uit het

Wanneer vet voedsel in de
airfryer wordt bereid, sijpelt er
een grote hoeveelheid olie in de
mand. De olie produceert witte
rook. Dit heeft geen invloed op

toestel. het apparaat of het resultaat.
De witte rook komt door het
De mand bevat nog vet | opwarmen van hetvetin de
van vorig gebruik. mand. Zorg ervoor dat u de mand
volledig reinigt na elk gebruik.
Gebruik verse aardappelen en
U heeft niet de correcte | zorg ervoor dat ze stevig blijven
soort aardappelen tijdens het frituren. Gebruik
Verse frietjes worden gebruikt. aardappelen die voor de airfryer
ongelijk gebakken in de worden aanbevolen.
airfryer. U hebt de Spogl de aardappe'len gedurende
) 3 minuten goed af in water om
aardappelen niet goed ;
het zetmeel te verwijderen en
schoongemaakt.
droog ze daarna goed af.
Zorg ervoor dat u de aardappelen
droogt voordat u de olie toevoegt.
Het t
. T et puntwaarop Snijd de aardappelen in kleinere
Verse frietjes zijn niet aardappelen krokant )
) ) stukken voor een knapperiger
knapperig als ze uit de worden hangt af van de
. . ) resultaat.
airfryer komen. gebruikte hoeveelheid

water en olie.

Voeg een beetje olie toe om
krokantere resultaten te
verkrijgen.

6. TECHNISCHE SPECIFICATIES

Productnaam: Cecofry&UGrill Duoheat 4000
Referentie: EU01_100499
Nominale spanning: 220-240 V
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Nominale frequentie: 50/60 Hz
Inhoud van de mand: 4L
Nominaal ingangsvermogen: 1900 W

Productnaam: Cecofry&Grill Duoheat 6500
Referentie: EU01_100500

Nominale spanning: 220-240 V

Nominale frequentie: 50/60 Hz

Inhoud van de mand: 6,5 L

Nominaal ingangsvermogen: 2200 W

Technische specificaties kunnen zonder kennisgeving worden gewijzigd om de kwaliteit van
het product te verbeteren.
Gemaakt in China | Ontworpen in Spanje.

7. RECYCLING VAN ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR

en/of de batterij gescheiden van het huisvuil moeten worden afgevoerd.

Wanneer dit product het einde van zijn levensduur bereikt, dient u de batterijen/

accumulatoren te verwijderen en het naar een door de plaatselijke autoriteiten

aangewezen inzamelpunt te brengen.

Voor gedetailleerde informatie over hoe elektrische en elektronische apparatuur
en/of batterijen op de juiste manier kunnen worden weggegooid, moeten consumenten
contact opnemen met hun plaatselijke autoriteiten.

Naleving van de bovenstaande richtlijnen helpt het milieu te beschermen.

i ,  Dit symbool geeft aan dat, volgens de geldende voorschriften, het product
_—

8. GARANTIE EN TECHNISCHE ONDERSTEUNING

Cecotec is aansprakelijk tegenover de gebruiker of eindconsument voor elk gebrek aan
conformiteit dat bestaat op het moment van levering van het product onder de voorwaarden,
bepalingen en termijnen die zijn vastgelegd in de toepasselijke regelgeving.

Het wordt aanbevolen reparaties te laten uitvoeren door gekwalificeerd personeel.

Als u ooit een incident met het product ontdekt of vragen heeft, neem dan contact op met de
Technische Dienst van Cecotec via het telefoonnummer +34 96 321 07 28.
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9. COPYRIGHT

Deintellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie mag niet, geheel
of gedeeltelijk, worden verveelvoudigd, opgeslagen in een geautomatiseerd gegevensbestand,
doorgegeven of verspreid op welke wijze dan ook (elektronisch, mechanisch, door fotokopieén,
opnamen en dergelijke) zonder voorafgaande toestemming van CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. CZESCI | KOMPONENTY

Urzadzenie. Rys. 1

1 Dotykowy panel sterowania.

2 Obudowa

3 Kosz (z dwustronng kratkag/grillem)
4  Szyba

5 Uchwyt

6 Przewdd zasilania

Panel sterowania. Rys. 2

Ikona dotykowa zwiekszania czasu
Wskaznik zwiekszania/zmniejszania czasu
Ikona dotykowa zmniejszania czasu
Wskaznik wtgczonego wentylatora
WskazZnik wtgczonej grzatki

Ikona dotykowa timera

Wyswietlacz

coOoNOU A WN-=

Ikona dotykowa zasilania
Wskaznik temperatury (°C)
10 Wskaznik czasu (min)
11 lkona dotykowa programéw
12 lkona dotykowa zwiekszania temperatury
13 Wskaznik zwiekszania/zmniejszania temperatury
14 lkona dotykowa zmniejszania temperatury
15 Programy domyslne
a. Wstepne nagrzewanie
Stek / Filet
Mrozone frytki
Pizza
Skrzydetka / Podudzia z kurczaka
Ryba
Boczek
Warzywa
Deser
Dehydratacja
. Fermentowanie
L. Tryb reczny

o]

AT T S®m oo ano

Uwaga:
Grafika tej instrukcji obstugi jest schematyczna i mozliwe, ze nie bedzie catkowicie zgodna z
produktem.
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2. PRZED UZYCIEM

- To urzadzenie jest zapakowane w opakowanie zaprojektowane w celu ochrony podczas
transportu. Wyjmij urzadzenie z pudetka i przechowuj oryginalne pudetko i inne elementy
opakowania w bezpiecznym miejscu. Pomoze to zapobiec uszkodzeniu produktu, jesli
bedzie trzeba go przetransportowac w przysztosci. Jesli chcesz pozby¢ sie oryginalnego
opakowania, pamietaj o prawidtowym recyklingu wszystkich jego elementéw.

- Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg dotgczone, i sg w dobrym stanie. Jesli
brakuje jakiejkolwiek czesci lub jest ona w ztym stanie, nalezy natychmiast skontaktowac
sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

- Uzyj wilgotnej sciereczki do czyszczenia zaréwno zewnetrznej, jak i wewnetrznej strony
urzadzenia i wytrzyj je do sucha. Nie mocz grzatek.

- Doktadnie wyczys¢ kosz i kratke/grill goracg wodg z detergentem i delikatng gabka.

- Prawidtowo umies¢ kratke/grill w koszu i umies¢ kosz z powrotem w urzgdzeniu, aby méc
go uzyc.

- Nie napetniaj urzadzenia olejem ani zadnym innym ptynem.

Zawartosé opakowania:
- Frytkownica bezttuszczowa
- Instrukcja obstugi

3. FUNKCJONOWANIE

Korzystanie z frytkownicy bezttuszczowej

1 Umiesci¢ frytkownice na ptaskiej, stabilnej, odpornej na wysoka temperature powierzchni,
z dala od Zrédet ciepta oraz tak aby nie mogta zostac zachlapana woda.

2 Umies¢ prawidtowo kosz we frytkownicy.

3 Nie umieszczaj zadnych przedmiotéw na urzadzenia, aby nie blokowac przeptywu
powietrza.

4 Podtgcz przewdd zasilania do uziemionego gniazdka, zaswieci sie ikona dotykowa
zasilania.

5 Ostroznie wyjmij kosz z frytkownicy.

Wit6z sktadniki do kosza.

7 Uzyj panelu sterowania w sposéb opisany ponizej:

(o)}

UWAGA: nigdy nie przekraczaj wskaznika MAX na koszu, poniewaz moze to mie¢ wptyw na
wynik gotowania i dziatanie urzadzenia.

WSKAZOWKA: aby uzyskaé najlepsze rezultaty zaleca sie nie uktada¢ sktadnikéw w koszu w
sterty, poniewaz nie bedg one réwnomiernie gotowane.
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Gotowanie z dwiema grzatkami

Urzadzenie posiada dwie grzatki, gorng, ktéra generuje wiecej ciepta, i dolna, ktéra stuzy
do zwiekszenia temperatury podstawy kosza. Aby uzyskac¢ najlepsze wyniki przy uzyciu
obu grzatek zawsze zaleca sie korzystanie ze specjalnych programéw z domyslng funkcja
wstepnego nagrzewania. Powoduje to, ze grill kosza osigga wyzszg temperature i moze
powodowac znakowanie niektérych potraw.

lkona 1 - Ikona dotykowa zasilania

Po prawidtowym umieszczeniu kosza i kratki/grilla we frytkownicy zaswieci sie ikona zasilania.
Po nacisnieciu tej ikony temperatura zostanie ustawiona domyslnie na 185°C a czas gotowania
na 15 minut. Ponownie nacisniecie tej ikony wtgcza gotowanie. Na poczatku procesu wskaznik
wentylatora i wskaznik nagrzewania migaja, wskazujac, ze wentylator i grzatka sa wtaczone.
Podczas procesu gotowania wskaznik nagrzewania przestanie miga¢, gdy tylko urzadzenie
osiggnie ustawiong temperature i zacznie migac¢ ponownie, gdy temperatura spadnie ponizej
ustawionego zakresu.

UWACGA:

Programy do stekdéw, pizzy, ryb i reczny to programy specjalne ze wstepnie ustawionym
czasem wstepnego nagrzewania wynoszacym 5 minut, ktérego nie mozna dezaktywowac. Po
zakorniczeniu wstepnego nagrzewania urzadzenie wyemituje kilka sygnatéw dZzwiekowych i
wyswietli komunikat ,ADD" wskazujgcy, ze nalezy wtozyc sktadniki.

lkona 2 - Dotykowa ikona wyboru programu

lkona ta umozliwia wybdr jednego z 12 programdéw. Kilkakrotnie nacisnij te ikone, aby wybrac
zgdane menu. Po wybraniu zgdanego programu wartosci czasu i temperatury gotowania
zostang ustawione domyslnie (patrz ,Tabela programéw” w tej sekcji). Wartosci czasu i
temperatury mozna regulowad, w tym celu nacisnij ikony dotykowe, aby ustawi¢ czas i/lub
temperature.

lkona 3 i 4 - Ikony dotykowe do ustawienia czasu
Naciskaj ikony, aby zwiekszy¢ i/lub zmniejszy¢ czas, aby dostosowac czas gotowania zgodnie
z dozwolonymi zakresami (patrz ,Tabela programéw” w tej sekcji).

lkona 5i 6 - Ikony dotykowe ustawier temperatury
Naciskaj ikony, aby zwiekszy¢ i/lub zmniejszy¢ temperature, aby dostosowac temperature
gotowania zgodnie z dozwolonymi zakresami (patrz , Tabela programéw” w tej sekgji).

lkona 7 - Ikona dotykowa opé6znionego startu

Po ustawieniu temperatury, czasu i/lub wybraniu zgdanego programu nacisnij te ikone i
wybierz czas, o jaki chcesz opdznic rozpoczecie gotowania, naciskajgc ikony, aby zwiekszy¢ i/
lub zmniejszy¢ czas. Mozna opdznic start od 30 minut do 24 godzin w odstepach 30 minut oraz
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w odstepach 1 godziny od godziny 10.

8

Aby poprawic¢ wyniki gotowania niektérych potraw, sktadniki mozna potrzgsngc¢ w potowie
procesu gotowania. Aby potrzasnac lub obréci¢ sktadniki wyjmij kosz z urzadzenia za
uchwyt i potrzasnij lub obré¢ sktadniki wewnatrz kosza za pomocga szczypiec. Ponownie
wt6z kosz do frytkownicy.

OSTRZEZENIE:

Zachowaj ostroznos¢ podczas potrzgsania koszem, poniewaz zawiera on goracg zywnosc.
Nie uzywaj metalowych przyrzgdéw, mogg one uszkodzi¢ wewnetrzng powtoke kosza.

UWAGA:

10

Programy do stekéw, ryb i reczny sg specjalnymi programami z wtgczajgcym sie
powiadomieniem o obréceniu potrawy w potowie cyklu gotowania. W potowie procesu
gotowania urzadzenie wyemituje kilka sygnatéw dzwiekowych i wysSwietli komunikat
. TRN" wskazujac, ze nalezy odwréci¢ potrawe.

Gdy zostanie wyemitowany sygnat dzwiekowy oznacza to, ze gotowanie zakoriczyto sie.
Wyjmij kosz z urzadzenia i umies¢ go na powierzchni odpornej na wysoka temperature.
Upewnij sie, ze jedzenie jest dobrze ugotowane. Jesli nie jest wystarczajgco ugotowane,
wsun kosz z powrotem do frytkownicy i wtgcz gotowanie jeszcze kilka minut.

Abywyjac jedzenie, na przyktad frytki, wyjmij kosz z frytkownicy i umies¢ go na powierzchni
odpornej na wysoka temperature. Do wyjmowania sktadnikéw uzywaj niemetalowych
szczypiec. Uwazaj, aby sie nie poparzy¢. Nie odwracaj kosza, aby wyjac potrawe.

OSTRZEZENIE:

Nie przepetniaj kosza, przestrzegaj ilosci podanej w tabeli, aby nie wptyna¢ na wynik
gotowania.

Nie dotykaj kosza podczas pracy ani bezposSrednio po niej, aby unikng¢ oparzen. Trzymaj
kosz wytgcznie za pomocg uchwytu.
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Tabela programéw

Zakres Zakres
Wstepne Temperatura | Czas
lkona Typ temperatur czasowy Uwagi
nagrzewanie (0) (min.)
(min.-max.) (min.-max.)
Wstepne
) - 200 4 160-200 3-10 -

nagrzewanie
Powiadomienie,
aby wtozyc
zywnosc¢ (ADD)

Filety* Tak, 5 min 200 8 170-200 1-30
Powiadomienie
0 obréceniu
potrawy (TRN)

Frytki - 195 18 160-200 1-60 -
Powiadomienie,

Pizza* Tak, 5 min 180 10 120-200 1-60 aby wtozy¢
zywnosc¢ (ADD)

Kurczak - 200 25 100-200 1-60 -
Powiadomienie,
aby wtozy¢
zywnos¢ (ADD)

Ryba* Tak, 5 min 190 14 150-200 1-60
Powiadomienie
o obréceniu
potrawy (TRN)

Boczek - 200 10 160-200 1-60

Warzywa - 175 16 140-190 1-60 -
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Deser - 160 20 100-190 1-60 -

Dehydratacja - 55 6h 40-100 05h-24h -

Fermentowanie | - 40 Th 40-90 05h-24h -
Powiadomienie,
aby wtozy¢
zywnos¢ (ADD)

Reczny* Tak, 5 min 200 20 40-200 1-60
Powiadomienie
o obréceniu
potrawy (TRN)

UWAGA:

Poniewaz sktadniki moga rézni¢ sie pochodzeniem, rozmiarem, ksztattem i marka, to, co
pokazano w tabeli, moze nie do korca odpowiadac uzytym produktom. Jesli jest to konieczne
nalezy zmodyfikowac czas i/lub temperature, aby dostosowac gotowanie.

*Zaznaczone programy specjalne majg 5-minutowe podgrzewanie wstepne, ktérego nie
mozna ustawiad, wszystkie programy z wyjatkiem ,Pizza" majg powiadomienie o odwréceniu
potrawy w potowie cyklu gotowania. Wstepne podgrzewanie poprawia wynik gotowania.

Wskazéwki dotyczgce gotowania

- Mniejsze produkty wymagaja krétszego czasu gotowania niz wieksze.

- Wieksza liczba sktadnikéw wymaga tylko nieco dtuzszego czasu gotowania i odwrotnie,
mniejsza liczba sktadnikéw wymaga tylko nieco krétszego czasu gotowania.

- Wyjecie mniejszych produktéw w potowie gotowania optymalizuje wynik koricowy i
zapobiega nieréwnomiernemu gotowaniu sie potraw.

- Dodaj troche oleju do Swiezych ziemniakéw, aby byty bardziej chrupigce. Gotuj produkty
we frytkownicy od razu po dodaniu do nich oleju.

- Nie przygotowuj we frytkownicy bardzo ttustych produktéw, takich jak kietbaski.

- Zywnos¢, ktéra mozna upiec w piekarniku, mozna réwniez przygotowac we frytkownicy.

- Optymalna ilos¢ frytek do przygotowania to 500 gramoéw.

- Uzyj wstepnie przygotowanego ciasta, aby szybko i tatwo przygotowac przystawki.
Wstepnie przygotowane ciasto wymaga mniej czasu na przygotowanie niz to robione
recznie.
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- Umies¢ forme lub naczynie do pieczenia w koszu frytkownicy, jesli chcesz upiec ciasto lub
quiche, lub jesli chcesz przygotowac kruche lub nadziewane potrawy.
Frytkownice mozna réwniez wykorzysta¢ do odgrzewania sktadnikdw.

o

. CZYSZCZENIE | KONSERWACIJA

- Wyczysc¢ urzadzenie po kazdym uzyciu.

- Koszikratka/grill posiadajg nieprzywieralng powtoke. Nie uzywaj metalowych przyboréw
ani szorstkich produktéw do czyszczenia kosza i/lub kratki/grilla, poniewaz moze to
uszkodzi¢ nieprzywierajgcag powierzchnie.

- Po kazdym uzyciu nie nalezy pozostawia¢ gorgcych potraw wewnatrz urzadzenia,
poniewaz kondensacja moze negatywnie wptyng¢ na metalowe czesci urzadzenia.

1 Odtacz urzgdzenie od gniazdka elektrycznego i pozwdl mu ostygnad przed czyszczeniem.
Uwaga: wyjmij kosz, aby urzadzenie szybciej ostygto.

2 Wyczysc produkt wewnatrz i na zewnatrz miekka, wilgotng szmatka.

3 Doktadnie wyczys¢ kosz i kratke/grill goracg woda, detergentem i nierysujacg gabka.
Do usuniecia wszelkich pozostatych zabrudzen zalecamy uzycie ptynnego $rodka
usuwajgcego ttuszcz.

WSKAZOWKA: jeéli w koszu lub na kratce/grillu znajduje sie zeschniety ttuszcz, napetnij kosz

goracg woda z niewielka iloScig ptynu do mycia naczyn i mocz kosz i kratke/grill przez okoto

10 minut.

4 Wyczys¢ wnetrze urzadzenia gorgcg woda i nierysujgca gabka.
5  Wyczysc grzatke miekka szczoteczkg, aby usunac wszelkie resztki jedzenia.
6  Przed ponownym uzyciem urzadzenia upewnij sie, ze wszystkie czesci sg czyste i suche.

Przechowywanie

- Odtgcz urzadzenie i pozwdél mu ostygnac.
- Upewnij sie, ze wszystkie czesci sg czyste i suche przed schowaniem urzgdzenia.

5. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem Prawdopodobna Mozliwe rozwigzanie
przyczyna

1 Czujnik temperatury Skontaktuj sie z Serwisem Technicznym
nie dziata Cecotec.
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E2

Zwarcie w czujniku
temperatury

Skontaktuj sie z Serwisem Technicznym
Cecotec.

€3

Przegrzanie
urzadzenia

Skontaktuj sie z Serwisem Technicznym
Cecotec.

Frytkownica nie dziata

Urzadzenie nie jest
podtaczone.

Urzgdzenie nalezy podtgczac do
uziemionego gniazdka elektrycznego.

Nie wtgczajg sie dwie
grzatki

Jedzenie nie jest
gotowane

Zaleca sie stosowanie specjalnych
programdéw z nagrzewaniem
wstepnym, aby poprawic¢ koncowy
rezultat pieczenia miesa.

Jedzenie gotowane
we frytkownicy jest
surowe.

Sktadniki sg za duze.

Do kosza wt6z mniejsze kawatki
jedzenia. Jedzenie gotuje sie szybciej,
jesli jest mate.

Wybrana temperatura
jest za niska.

Zwieksz temperature gotowania (patrz
rozdziat ,Funkcjonowanie").

Czas gotowania jest
za kraotki.

Zwieksz czas gotowania (patrz rozdziat
,Funkcjonowanie").

Sktadniki zostaty
ugotowane
nieréwnomiernie.

Niektére potrawy
wymagajg
wymieszania w
potowie procesu

Sktadniki utozone jeden na drugim
(na przyktad frytki) nalezy potrzasnac
w potowie czasu gotowania. Zobacz
rozdziat ,Funkcjonowanie”.

gotowania.

Przygotowano

ZyWnosc Gotuj jedzenie nadajgce sie takze do
Jedzenie nie jest w ) W) ) zen . !q & e .

przeznaczong pieczenia w piekarniku lub posmaruj

chrupigce po wyjeciu z
frytkownicy.

do smazenia
w tradycyjnej
frytkownicy.

jedzenie odrobing oleju, aby uzyskac
bardziej chrupigce rezultaty.

Kosz nie wsuwa
sie prawidtowo do
urzadzenia.

W koszu jest za duzo
sktadnikéw.

Nie przekraczaj maksymalnej ilosci
dozwolonej w koszu.

Kratka/grill nie
jest prawidtowo
umieszczona w koszu.

Wocisnij kratke/grill do kosza, az
ustyszysz klikniecie.
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Gotowane sg bardzo
ttuste potrawy.

Z produktu wydobywa

Podczas smazenia ttustych potraw do
kosza przedostaje sie duza ilos¢ oleju.
Olej wytwarza biaty dym. Nie ma to
wptywu na urzgdzenie ani wynik.

sie biaty dym. W koszu nadal

znajduje sie olej
z poprzedniego
gotowania.

Biaty dym jest spowodowany
nagrzewaniem sie ttuszczu w koszu.
Po kazdym uzyciu nalezy go doktadnie
wyczyscic.

Nie uzyto wtasciwego

| rodzaju ziemniaka.
Swieze frytki smazg sie

Uzywaj Swiezych ziemniakéw i upewnij
sie, ze pozostajg jedrne podczas
smazenia. Uzywaj ziemniakéw odmian
zalecanych do frytkownicy.

nieréwnomiernie we
frytkownicy. Ziemniaki nie

zostaty odpowiednio
wyczyszczone przed

Dobrze optucz ziemniaki w wodzie
przez 3 minuty, aby usunac skrobie, a
nastepnie osusz je.

chrupigce po wyjeciu z
frytkownicy.

ziemniakéw zalezy od
ilosci wody i oleju.

smazeniem.
Pamietaj, aby wysuszy¢ ziemniaki przed
dodaniem oleju.
Swieze frytki nie s3 Chrupkos¢ Pokréj ziemniaki na mniejsze kawatki,

aby uzyskac bardziej chrupigce
rezultaty.

Dodaj troche wiecej oleju, aby uzyskac
bardziej chrupigce rezultaty.

6. DANE TECHNICZNE

Nazwa produktu: Cecofry&Grill Duoheat 4000
Referencja: EU01_100499

Napiecie znamionowe: 220-240V
Czestotliwo$¢ znamionowa: 50/60 Hz
Pojemnos¢ kosza: 4 |

Moc znamionowa wejsciowa: 1900 W

Nazwa produktu: Cecofry&Grill Duoheat 6500
Referencja: EU01_100500

Napiecie znamionowe: 220-240V
Czestotliwos¢ znamionowa: 50/60 Hz
Pojemnos¢ kosza: 6,5 L

Moc znamionowa wejsciowa: 2200 W
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Specyfikacje techniczne moga ulec zmianie bez wczes$niejszego powiadomienia w celu
poprawy jakosci produktu.
Wyprodukowano w Chinach | Zaprojektowano w Hiszpanii

7. RECYKLING URZADZEN ELEKTRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

baterie nalezy utylizowac oddzielnie od odpadéw domowych. Kiedy ten produkt

osiggnie koniec okresu uzytkowania, nalezy wyjgc baterie/akumulatory i

przekazac je do punktu zbiérki wyznaczonego przez lokalne wtadze.

Aby uzyskac szczegdétowe informacje na temat najbardziej odpowiedniego
sposobu utylizacji sprzetéw elektrycznych i elektronicznych i/lub odpowiednich baterii,
konsument powinien skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami.

Przestrzeganie powyzszych wytycznych pomoze chroni¢ srodowisko.

ﬁ Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowigzujgcymi przepisami produkt i/lub
I

8. GWARANCIA | SERWIS POMOCY TECHNICZNEJ

Cecotec ponosi odpowiedzialno$¢ wobec uzytkownika lub konsumenta koricowego za brak
zgodnosci istniejgcy w momencie dostawy produktu na warunkach, zasadach i terminach
okreslonych przez obowigzujgce przepisy.

Zaleca sie, aby naprawy byty przeprowadzane przez wykwalifikowany personel.
Jesliwykryjesz problem z produktem lub masz jakiekolwiek pytania, skontaktuj sie z oficjalnym
Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec pod numerem telefonu +34 96 32107 28.

9. PRAWA AUTORSKIE

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw tej instrukcji obstugi nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Wszelkie prawa zastrzezone. Tres¢ niniejszej publikacji nie moze by,
w catosci lub w czesci, powielana, przechowywana w systemie wyszukiwania, przesytana
lub rozpowszechniana za pomocg jakichkolwiek $rodkéw (elektronicznych, mechanicznych,
fotokopii, nagrywania lub podobnych) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

CECOFRY&GRILL DUOHEAT 4000/ 6500 | 139



CESTINA

1. DiLY ASOUCASTI

Zarizeni. Obr. 1

Dotykovy ovladaci panel
Kryt

Fritovaci kos (vEetné grilu)
Prihledné okénko

Rukojet

Napadjeci kabel

U h WN =

Ovladaci panel. Obr. 2
Dotykova ikona pro prodlouzeni doby vareni
Indikator pro prodlouzeni/zkraceni doby vareni
Dotykovéd ikona pro zkréceni doby vareni
Indikator ventildtoru v provozu
Indikator topného télesa v provozu
Dotykova ikona ¢asovace
Displej pro zobrazeni
Dotykova ikona pro zapnuti a vypnuti
Indikétor teploty (°C)
10 Indikator doby (min)
11 Dotykova ikona pro vybér prednastavenych nabidek
12 Dotykova ikona pro zvyseni teploty
13 Indikator pro zvySeni/snizeni teploty
14 Dotykova ikona pro snizeni teploty
15 Prednastavené programy
a. Predehrev
Steak / Plat masa
Mrazené hranolky
Pizza
Kureci kridla / Kureci stehna
Ryby
Slanina
Zelenina
Dezerty
Suseni potravin
Fermentace
L. DIY (Ruéni rezim)

coOoNOU A WN-=

o]

AT T S®m oo ano

Poznamka:
Grafika v tomto ndvodu je schematickym znazornénim a nemusi presné odpovidat vyrobku.
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2. PRED POUZiVANIM

- Tentovyrobek médobalurcenykochrané pfiprepraveé. \Vyjméte zarizeni z krabice a uchovejte
originalnikrabici a dalsi ¢asti obald na bezpecném misté. Predejdete tak poskozenivyrobku,
pokud jej budete muset v budoucnu prepravovat. Pokud chcete zlikvidovat originélni obal,
ujistéte se, Ze vSechny casti recyklujete spravné.

- Zkontrolujte, zda jsou vSechny dily a komponenty soucésti baleni a v dobrém stavu. Pokud
nektery z nich chybi nebo neniv dobrém stavu, neprodlené kontaktujte Oficidlni technickou
asistencni sluzbu spolecnosti Cecotec.

- Pouzijte jemny vlhky hadFik pro Cisténi vnitfni i vnéjsi ¢asti pFistroje a nasledné ho ususte.
Topna télesa nenamacejte.

- Fritovaci ko3 a m¥izku dikladné vycistéte horkou vodou, mycim prostfedkem a neabrazivni
houbou.

- Mrizku spravné umistéte do fritovaciho koSe a fritovaci kos vlozte zpét do zafizeni pro jeho
opétovné pouziti.

- Nenapliujte zafizenf olejem ani jinou tekutinou.

Obsah krabice:
- Horkovzdusna fritéza
- Navod k pouziti

3. PROVOZ

Pouziti horkovzdusné fritézy

1 Fritézu postavte na rovny, stabilni a tepelné odolny povrch, mimo dosah jakékoli mozné
strikajici vody nebo zdroje tepla.

2 Fritovaci koS vlozte spravné do horkovzdusné fritézy.

3 Navyrobek nepokladejte Zadné predméty, aby nedoslo k pferuseni proudéni vzduchu.

4 Zapojte napdjeci kabel do uzemnéné elektrické zasuvky, rozsviti se dotykova ikona pro
zapnuti.

5 Opatrné vyjméte fritovaci koS z horkovzdusné fritézy.

6 Ingredience vloZte do koSe.

7 Pouzijte ovladaci panel, jak je popsano nize:

POZNAMKA: Nikdy nepfekracujte znacku MAX na fritovacim kogi, protoZe by mohlo dojit k
ovlivnéni konecného vysledku pripravovaného pokrmu a funkcnosti zafizen.

RADA: Pro dosaZenf optiméalnich vysledk(i se doporutuje, abyste povrch koge naplnili bez
preplnéni, protoze pokrm se nebude vafit rovnomérné.
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Provoz s dvojitym topnym télesem

Zarizeni je vybaveno dvojitym topnym télesem, horni, které vytvari vice tepla, a spodni, které
slouzi ke zvyseniteploty na dné fritovaciho koSe. Pro dosazeni optimalnich vysledkd pri pouziti
obou topnych téles se vzdy doporucuje pouzivat specialni programy s prednastavenou funkci

predehfevu. To zplsobi, Ze gril fritovaciho koSe dosahne vyssi teploty a mdze ovlivnit pfipravu
nékterych potravin.

lkona 1 - Dotykova ikona pro zapnuti a vypnuti

Jakmile jsou fritovaci koS a mrizka spravné vlozeny ve fritéze, rozsviti se ikona zapnuti a
vypnuti. Stisknutim ikony pro zapnuti a vypnuti se nastavi teplota na 185 °C a doba vareni na 15
minut. Pokud znovu stisknete ikonu pro zapnuti a vypnuti, spusti se vareni. Pfi zahajeni procesu
blikd indikator ventilatoru a indikdtor ohrfevu, coz znamena, ze ventilator a topné téleso jsou
v provozu. Béhem procesu vareni prestane indikator ohfevu blikat, kdyz zafizeni dosahne

nastavené teploty, a bude blikat znovu, kdyz klesne pod prednastaveny rozsah.

POZNAMKA:

Programy steak, pizza, ryby a DIY jsou specialni programy s pfednastavenou dobou predehrevu
5 minut, kterou nelze deaktivovat. Po dokonceni predehrevu zarizeni nékolikrat vyda zvukovy
signal a zobrazi se ndpis ,ADD", ktery signalizuje, Ze je tfeba pridat potraviny.

lkona 2 - Dotykova ikony pro vybér prednastavenych nabidek

Tato ikona umoznuje vybrat jednu z 12 prednastavenych nabidek. Opakovanym stisknutim této
ikony vyberte pozadovanou nabidku. Jakmile vyberete poZzadovanou moznost, hodnoty doby
vareni a teploty se ve vychozim nastaveni upravi (viz ,Tabulka pfednastavenych nabidek" v
této ¢asti). Hodnoty doby vafeni a teploty lze nastavit ru¢né stisknutim dotykovych ikon pro
ovladani doby vareni a/nebo teploty.

lkona 3 a 4 - Dotykové ikony pro ovladani doby vareni
Stisknéte ikony pro prodlouzeni a/nebo zkraceni doby vareni pro Upravu nastaveni doby vareni
podle povolenych rozsaht (viz , Tabulka pfednastavenych nabidek" v této ¢asti).

lkona 5 a 6 - Dotykové ikony pro ovladani teploty
Stisknéte ikony pro zvyseni a/nebo snizeni teploty pro Upravu nastaveni teploty vareni podle
povolenych rozsaht (viz , Tabulka pfednastavenych nabidek" v této ¢asti).

lkona 7 - Dotykové ikony OdloZeny start

Po Upravé teploty, doby vareni a/nebo vybéru pozadované prednastavené nabidky stisknéte
tuto ikonu a vyberte Cas, o ktery chcete odlozit zacatek vareni, stisknutim ikon pro prodlouzeni
a/nebo zkraceni doby vareni. Zac¢atek vareni mizete odlozit o 30 minutaz 24 hodinvintervalech
30 minut a 1 hodina od 10 hodin.
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8 Za Ucelem zlepSeni vysledku urcitych pokrmd, lze uprostied procesu vareni ingredience
protrepat. Chcete-li ingredience protfepat nebo otocit, vyjméte fritovaci koS ze spotrebice
za rukojet a pomoci klesti protfepejte nebo otocte ingredience uvnitf kose. Fritovaci kos
znovu vlozte do horkovzdusné fritézy.

VAROVANI:

- Priprotrepavani koSe budte velmi opatrni, protoze obsahuje horké potraviny.

- Nepouzivejte kovové nacini, protoze by mohlo poskodit povlak uvnitr koSe.

POZNAMKA:

- Programy steak, ryby a DIY jsou specialni programy s upozornénim na obraceni potravin
uprostred jejich cyklu vareni. Kdyz cyklus vareni dosahne poloviny doby, fritéza vyda
nékolik zvukovych signald a zobrazi se napis ,TRN", ¢imz vam indikuje, Ze je tfeba obratit
potraviny.

9 Kdyz uslysite zvukovy signal, nastavena doba pfipravy uplynula. Vyjméte kos ze spotrebice
a polozte jej na tepelné odolny povrch. Ujistéte se, Ze potraviny jsou dobfe uvarené. Pokud
nejsou dostatecné uvarené, zasunte koSik zpét do fritézy a pridejte jesté par minut.

10 Chcete-li vyjmout potraviny, napfiklad hranolky, vyjméte kosik z horkovzdusné fritézy
a poloZte jej na tepelné odolny povrch. K vyjmuti ingredienci pouzijte nekovové klesté.
Davejte pozor, abyste se nepopalili. Pro vyjmuti potravin neobracejte kos.

VAROVANI:

- KoS$ neprepliujte, dodrzujte mnozstvi uvedené v tabulce, aby nebyl ovlivnén vysledek
varen.

- Nedotykejte se koSe béhem provozu nebo bezprostfedné po ném, abyste se nepopalili.
Fritovaci koS uchopujte pouze za rukojet.
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Tabulka prednastavenych nabidek

Rozsah doby
Teplota Doba Teplotni rozsah
lkona Typ Predehrev vareni Poznamky
(eQ) (min.) (min.-max.)
(min.-max.)
Predehrev - 200 4 160-200 3-10 -
Indikace
o pridani
potravin (ADD)
Plat masa* Ano, 5 min 200 8 170-200 1-30 Indikace o
obréacent
ingredienci
(TRN)
Hranolky - 195 18 160-200 1-60 -
Indikace
Pizza* Ano, 5 min 180 10 120-200 1-60 o pridani
potravin (ADD)
Kufe - 200 25 100-200 1-60 -
Indikace
o pridani
potravin (ADD)
Ryby* Ano, 5 min 190 14 150-200 1-60 Indikace o
obréacenf
ingredienci
(TRN)
Slanina - 200 10 160-200 1-60
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Zelenina - 175 16 140-190 1-60 -

Dezerty - 160 20 100-190 1-60 -

Susenf

- 55 6h 40-100 05h-24h -

potravin

Fermentace | - 40 1h 40-90 0,5h-24h -
Indikace
o pridani
potravin (ADD)

DIvy* Ano, 5 min 200 20 40-200 1-60 Indikace o
obracenft
ingredienci
(TRN)

POZNAMKA:
Vzhledem k tomu, Ze se ingredience mohou LiSit plivodem, velikosti, tvarem a znackou,
nemusi byt to, co je uvedeno v tabulce, pro vami pouzivané ingredience nejvhodnéjsi. Pokud to
povazujete za nutné, upravte asy a/nebo teploty, abyste prizpUsobili vareni.

*U oznacenych specidlnich program( nelze zvolit 5 minut predehfevu, vsechny programy
kromé ,Pizza" disponuji indikaci uprostrfed cyklu vareni, abyste ingredience obréatili. Tento
predehrev zlepsuje konecny vysledek pokrmu.

Tipy na pFipravu pokrmui
Mensi potraviny vyzaduiji kratsi dobu pripravy nez vétsi potraviny.
\/ySSi pocet ingredienci vyzaduje pouze o néco delSi dobu pfipravy, a naopak mensi pocet
ingredienci vyZaduje pouze o néco kratsi dobu pripravy.
Promich&nim mensich kust v poloviné procesu vareni optimalizujete konecny vysledek a

zabranite nerovnomérnému varenijidla.

Na cerstvé pfipravené hranolky pridejte trosku oleje, aby byly kfupaveéjsi. Varte jidlo v
horkovzdusné fritéze ihned po pridani oleje.
Ve fritéze nepfFipravujte extrémné mastné suroviny, jako jsou klobasy.
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- Potraviny, které lze pfipravovat v troubég, lze také pripravovat v horkovzdusné fritéze.

- Optimalni mnoZzstvi pfipravenych hranolek je 500 gram.

- K rychlé a snadné pripravé obcerstveni pouzijte predvarené tésto. Predvarené tésto
vyzaduje méné casu na pfipravu nez tésto vyrobené rucné.

- Pokud chcete upéct dort nebo quiche nebo chcete-li smazit kiehkd nebo plnéna jidla,
vlozte do fritovaciho koSe formu nebo zapékaci misu.

- Horkovzdusnou fritézu mizete pouzit také k ohfevu ingredienci.

4. CISTENI A UDRZBA

- Pokazdém pouziti fritézu vycistéte.

- Fritovaci ko$ a mrizka maji neprilnavy povlak. K cisténi fritovaciho koSe a/nebo mrizky
nepouzivejte kovové nacini ani abrazivni prostredky, protoze by mohlo dojit k poskozeni
nepfilnavého povrchu.

- Po kazdém pouziti nenechavejte uvnitf spotrebice horké jidlo, protoze kondenzace mze
ovlivnit kovové casti spotfebice.

1 PFed cisténim spotrebic vypnéte a odpojte ho od elektrické sité a nechte ho vychladnout.
POZNAMKA: Viyjméte fritovaci ko, aby spotfebi¢ vychladl rychleji.

2 Vycistéte vnitfni i vnéjsi stranu vyrobku jemnym vlhkym hadfikem.

3 Fritovaci koS a mfizku ddkladné vycistéte horkou vodou, saponatem a neabrazivni
houbou. Doporucujeme pouzit tekuty odmastovac k odstranéni zbyvajicich necistot.
RADA: Pokud jsou na m¥izce nebo kosi ulpélé necistoty, napliite ko horkou vodou a trochou

prostfedku na myti nddobi a namocte kos a mfizku na pfiblizné 10 minut do vody.

4 Vycistéte vnitfek spotrebice horkou vodou a neabrazivni houbou.
5  Topné téleso vycistete mekkym kartackem pro odstranéni zbytkd jidla.
6  Ujistéte se, ze vSechny Casti fritézy jsou Cisté a suché, nez ji zacnete znovu pouzivat.

Skladovani

- Vypnéte a odpojte spotrebic a nechte ho vychladnout.
- Ujistéte se, Ze jsou vSechny Casti Cisté a suché, nez vyrobek znovu ulozite.
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Problém Mozné pFiciny Mozné Feseni
- Snimac teploty Obratte se na Technickou sluzbu
nefunguje spolecnosti Cecotec.
£ Zkrat v snimaci Obratte se na Technickou sluzbu
teploty spole¢nosti Cecotec.
: Technick z
£3 Prohati zatizent Obratte se na Technickou sluzbu

spolecnosti Cecotec.

Horkovzdusna fritéza
nefunguje

Vyrobek neni zapojen.

Zapojte spotfebi¢ do uzemnéné
zasuvky.

Dvoijité topné téleso
nefunguje

Suroviny se nevari.

Pro zlepSeni konecného vysledku
masa se doporucuje pouzivat
specialni programy s predehfevem.

Potraviny varené ve
fritéze jsou syrové.

Ingredience jsou prilis
velké.

Do fritovaciho koSe vlozte mensi
kousky ingredienci. Jidlo se vafi
rychleji, pokud je malé.

Zvolenad teplota je
prilis nizka.

Zvyste teplotu pfipravovaného
pokrmu (viz ¢ast ,Provoz").

Doba pripravy je pfilis
kratka.

Prodluzte dobu vafenf (viz ¢ast
,Provoz").

Suroviny jsou uvareny
nerovnomerné.

Nékteré potraviny
vyzaduji obraceni

v poloviné procesu
vareni.

Ingredience, které se hromadi na
sobé (napf. hranolky), by se mély v
poloviné doby pfipravy protfepat. Viz
¢ast ,Provoz".

Jidlo nema kfupavy
vysledek pfivybrani z
fritézy.

Je to proto, Ze jste
varili potraviny
urcené ke smazeni v
bézné fritéze.

Smazte potraviny pro peceni v troubé
nebo je potrete trochou oleje, aby
byly kfupavejsi.

Kos se do vyrobku
nezasouva spravné.

V kosi je pFilis mnoho
ingredienci.

Neprekracujte maximalni povolené
mnozstvi v koSi.

MFiZka neni uvnitf
kose spravné
umisténa.

Zatlacte mrizku dold do kosSe, dokud
neuslysite cvaknuti.
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Varite prilis mastna
jidla.

Z vyrobku vychazi bily
kour.

Kdyz se ve fritéze pecou mastné
potraviny, do koSe prosékne velké
mnozstvi oleje. Olej produkuje bily
kour. Na zarizeni ani na vysledek to
nema vliv.

V kosi je stale
mastnota z
predchozich pouziti.

Bily kour je zplsoben zahfivanim tuku
v kosi. Nezapomente jej po kazdém
pouziti Fadné vycistit.

Nepouzili jste spravny
Cerstvé hranolky se v typ brambor.

horkovzdusné fritéze

Pouzijte Cerstvé brambory a dbejte
na to, aby béhem fritovani zlstaly
pevné. Pouzijte brambory odrid
doporucenych pro horkovzdusnou
fritézu.

frituji nerovnomeérné.
Brambory jste pred

smazenim radné
neumyli.

Brambory dobre oplachnéte ve vodé
po dobu 3 minut, abyste odstranili
Skrob, a poté je osuste.

Cerstvé hranolky
nejsou po vyjmuti z
horkovzdusné fritézy
kfupavé.

KFfupavost hranolek
zavisi na mnozstvi
vody a oleje.

Nezapomerite brambory pred
pridéanim oleje ddkladné osusit.

Brambory nakrdjejte na mensi
kousky, aby byly kfupavéjsi.

Pro kfupavéjsi vysledek pridejte
trochu vice oleje.

6. TECHNICKE UDAIJE

Nazev vyrobku: Cecofry&Grill Ducheat 4000
Referencni ¢islo vyrobku: EU01_100499
Jmenovité napéti: 220-240V

Jmenovita frekvence: 50/60 Hz

Objem fritovaciho koSe: 4 |

Jmenovity vstupni vykon: 1900 W

Nazev vyrobku: Cecofry&Grill Duoheat 6500
Referencni ¢islo vyrobku: EU01_100500
Jmenovité napéti: 220-240 V

Jmenovita frekvence: 50/60 Hz

Objem fritovaciho koSe: 6,5

Jmenovity vstupni vykon: 2200 W
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Technické specifikace se mohou zménit bez predchoziho upozornéni za Gcelem zlepSeni
kvality produktu.
Vyrobeno v Ciné | Navrzeno ve Spanélsku

7. RECYKLACE ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARIZENi

a/nebo baterie zlikvidovany oddélené od domovniho odpadu. Po skonceni
zivotnosti tohoto vyrobku byste méli cléanky/baterie/akumulatory vyjmout a
odnést na sbérné misto urcené mistnimi trady.

E Tento symbol oznacuje, Ze v souladu s platnymi pfedpisy musi byt vyrobek
|

elektronickych zafizeni a/nebo pfislusnych baterii by se spotrebitelé méli obratit na mistni
Urady.
Dodrzovani vyse uvedenych pokynt prispiva k ochrané Zivotniho prostredi.

8. ZARUKA A TECHNICKY SERVIS

Spolec¢nost Cecotec odpovida uzivateli nebo konecnému spotrebiteli za jakykoli nesoulad,
ktery existuje v dobé dodani vyrobku za podminek a ve Lhitach stanovenych platnymi predpisy.
Doporucuje se, aby opravy provadél kvalifikovany personal.

Pokud zjistite problém s vyrobkem nebo mate jakékoli dotazy, obratte se na Oficidlni technickou
asistencni sluzbu spolecnosti Cecotec na Cisle +34 96 32107 28.

9. COPYRIGHT

Prava dusevniho vlastnictvi k textim v tomto ndvodu jsou majetkem spolecnosti CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. VSechna préva jsou vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt, zZ&asti
nebo jako celek, reprodukovan, ukladan do systému obnovy, prenasen nebo distribuovan
Zadnymi prostiedky (elektronicky, mechanicky, fotokopirovanim, nahréavanim nebo podobnym
zplsobem) bez pFedchoziho souhlasu spole¢nosti CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PARCALAR VE BILESENLER

Cihaz. Semal

1 Dokunmatik control paneli
2 Disylzey kaplama

3 Sepet ( mangal dahil)

4  Pencere

5 Kulp

6  Elektrik kablosu

Kontrol paneli Sema. 2
Sure arttirma dokunmatik simgesi.
Sire artirma/azaltma gostergesi
Slre azaltma dokunmatik simgesi.
Fan calisma gostergesi
Calisma direnci gostergesi
Dokunmatik zamanlayici simgesi
Display
Acma/kapama dokunmatik simgesi
Sicaklik gostergesi (°C)
10 Zaman gostergesi (dak)
11 Varsayilan meniler dokunmatik simgesi
12 Sicaklik arttirma dokunmatik simgesi
13 Sicakligi arttirma/azaltma gostergesi
14 Sicaklig disirme dounmatik simgesi
15 Varsayilan programlar

a. Onisitma
Biftek / Fileto
Dondurulmus patates kizartmasi
Pizza veya lahmacun
Tavuk kanadi / Tavuk baget
Balik
Bacon
Sebzeler
Tatl
Haslama
. Fermente
L. (DIY) Manuel fonksiyon

coOoNOU A WN-=

o]

AT T Sm oo ano

NOT:
Bu kilavuzdaki grafikler sematik gésterimlerdir ve Urtinle tam olarak eslesmeyebilir.
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2. KULLANMADAN ONCE

- Bucihaz tasima sirasinda korunmasiicin tasarlanmis birambalajicerisinde paketlenmistir.
Cihazi kutusundan cikariniz ve orijinal kutusunu ve diger ambalajlarini glivenli bir yerde
saklayin. ileride tasimaniz gerektiginde (riiniin zarar gérmesini énlemeye yardimci
olacaktir. Orijinal ambalaji atmak isterseniz, tim 06geleri dogru sekilde geri donlsim
kutusuna attiginizdan emin olun.

- Tum parcalarinve bilesenlerinicinde ve saglam oldugundan emin olun. Bunlardan herhangi
biri eksikse veya iyi durumda degilse, litfen derhal resmi Cecotec Teknik Servisi ile iletisime
gecin.

- Cihazin icini ve disini nemli bir bezle temizleyin ve silerek kurulaym. Isitma parcalarini
islatmayin.

- Sepetive rafi sicak su, deterjan ve asindirici olmayan bir stingerle iyice temizleyin.

- Rafi sepete dlizglin bir sekilde yerlestiriniz ve sepeti kullanim icin cihaza geri koyun.

- Cihaziyag veya farkl hic bir sivi ile doldurmayin.

Paket icerigi:
- Havafritozu
- Kullanma kilavuzu

3. CIHAZIN KULLANIMI

Hava fritéziiniin kullanimi

1 Fritdzldiz, sabit,1siyadayaniklibirylizeye, olasisusicramalarindanveyaisi kaynaklarindan
uzaga yerlestirin.

Sepeti fritéze dogru sekilde yerlestirin.

Hava akisini kesintiye ugratmamak icin trtintin tzerine herhangi bir nesne koymayin.

Guc kablosunu topraklama hatti olan bir prize baglayin, glic dokunmatik simgesi yanacaktir.
Sepeti fritdzden dikkatlice cikarin.

Yiyecekleri sepetin icine koyun.

Kontrol panelini asagida ayrintili olarak aciklandigi sekilde kullanin:

NOubhwN

NOT: Sepet tzerindeki MAX gostergesini asla asmayin, nihai sonuc ve makinenin batinlugu
etkilenebilir.

Oneri: milkemmel bir sonuc icin, esit sekilde pismeyeceginden, sepetin yiizeyini yiyecekleri
sikistirmadan doldurmaniz dnerilir.

Cift rezistansli calisma

Cihaz, daha fazla isi Ureten lst ve sepetin tabaninin sicakligini artirmak icin kullanilan alt olmak
lizere cift rezistansa sahiptir. Her iki rezistansi da kullanarak en iyi sonuclari elde etmek icin,
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her zaman varsayilan 6n isitma fonksiyonuna sahip ¢zel programlarin kullanilmasi tavsiye
edilir. Bu, sepet mangalinin daha ylksek bir sicakliga ulasmasina neden olur ve bazi yiyecekleri
muhUrleyebilir.

Simge 1 - Dokunmatik glic simgesi

Sepet ve raf fritdze glivenli bir sekilde yerlestirildiginde, glic simgesi yanacaktir. Glic simgesine
basildiginda varsayilan olarak sicaklik 185°C'ye ve pisirme siresi 15 dakikaya ayarlanir.
Giic simgesine tekrar basildiginda pisirme islemi baslayacaktir. islemin baslangicinda, fan
gostergesi ve isitma gostergesi yanip sonerek fanin ve rezistansin calistigini gosterir. Pisirme
islemi sirasinda, cihaz ayarlanan sicakliga ulastiginda i1sitma gostergesinin yanip sénmesi
duracak ve sicaklik 6nceden ayarlanan araligin altina dustigtinde tekrar yanip sénmeye
baslayacaktir.

NOT:

Biftek, pizza, balik ve manuelprogramlar, devre disi birakilamayan 5 dakikalik 6n i1sitma stiresine
sahip 6zel programlardir. On isitma tamamlandiginda, cihaz birkac kez bip sesi cikaracak ve
yiyecegin eklenmesi gerektigini belirtmek icin "ADD" (EKLE) ibaresini gésterecektir.

Simge 2 - Onceden yapilandirilmis meniilerin secimi icin dokunma simgesi

Bu simge &nceden yapilandirilmis 12 menii arasindan secim yapmanizi saglar. istenen menilyi
secmek icin bu simgeye arka arkaya basin. istenen secenek secildikten sonra, pisirme siiresi
ve sicaklik degerleri varsayilan olarak ayarlanacaktir (bu boliimdeki “Varsayilan meniiler
tablosu” kismina bakin). Zaman ve sicaklik degerleri, zaman ve/veya sicaklik kontrold icin
dokunmatik simgelere basilarak manuel olarak ayarlanabilir.

Simge 3 ve 4 - Zaman kontrolii icin dokunmatik simgeler
Pisirme suresiniizin verilen araliklara gore ayarlamak tzere streyi artirmak ve/veya azaltmak
icin simgelere basin (bu bélimdeki “Varsayilan meniiler tablosu” kismina bakin).

Simge 5 ve 6 - Sicaklik kontroll icin dokunmatik simgeler
Pisirme sicakligini izin verilen araliklara gére ayarlamak Uzere sicakligl artirmak ve/veya
azaltmak icin simgelere basin (bu béliimdeki “Varsayilan meniiler tablosu "na bakin).

Simge 7-Ertelemeli baslatma dokunmatik simgesi

Sicakligl, zamani ayarladiktan ve/veya istenen 6n ayar menusunu sectikten sonra, bu simgeye
basin ve sureyi artirmak ve/veya azaltmak icin simgelere basarak pisirme baslangicini
geciktirmek istediginiz slreyi secin. Baslangici 30 dakika ile 24 saat arasinda 30 dakikalik
araliklarla ve sabah 10'dan itibaren 1 saat erteleyebilirsiniz.

8 Bazi gidalarin sonucunu iyilestirmek icin, malzemeler pisirme isleminin yarisinda

cevrilebilir. Malzemeleri karistirmak veya cevirmek icin sepeti sapindan tutarak cihazdan
cikarin ve sepetteki malzemeleri masa ile karistirin veya cevirin. Sepeti tekrar fritdze
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yerlestirin.

DIKKAT:

- Sicakyiyecek icerdiginden sepeti sallarken cok dikkatli olun.

- Sepetin icindeki kaplamaya zarar verebileceginden metal kaplar kullanmayin.

NOT:

- Biftek, balik ve manuel programlari, pisirme donglsiliniin ortasinda karistirma uyarisi
bulunan ézel programlardir. Pisirme donglist yariya ulastiginda, cihaz birkac akustik sinyal
verecek ve yiyecegin karistirilmasi gerektigini belirtmek icin “TRN" gdsterecektir.

9 Akustik sinyali duydugunuzda, ayarlanan hazirlik stiresi dolmus demektir. Sepeti cihazdan
cikarin ve isiya dayanikli bir ylzeye yerlestirin. Yiyeceklerin iyi pistiginden emin olun.
Yeterince pismemislerse, sepeti tekrar frit6ziin icine kaydirin ve birkac dakika daha ekleyin.

10 Ptates kizartmasi gibi yiyecekleri cikarmak icin sepeti fritézden cikarin ve isiya dayanikli
bir ylizeye yerlestirin. Malzemeleri cikarmak icin metal olmayan masa kullanin. Yanik
yaralanmalarina karsi dikkatli olun. Yiyecekleri cikarmak icin sepetten bas asagi egmeyin.

DIKKAT:

- Sepetiasiri doldurmayin; pisirme sonucunun etkilenmemesi icin tabloda belirtilen miktara
uyun.

- Yaniklari 6nlemek icin calisma sirasinda veya hemen sonrasinda sepete dokunmayin.
Sepeti sadece sapindan tutun.

Varsayilan meniiler tablosu

. Zaman Sicaklik araligi Zaman araligi
Simge Tip On Isinma Sicaklik°C NOTLAR
(dak.) (min.-maks.) (min.-maks.)
On Isinma - 200 4 160-200 3-10 -
Gida ekleme
Evet, 5 bildirimi (ADD)
Fileto 200 8 170-200 1-30
dakika Karistirma bildirimi
(TRN)
Patates
- 195 18 160-200 1-60 -
kizartma
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Pizza veya Evet, 5 Cida ekleme
180 10 120-200 1-60
lahmacun* dakika bildirimi (ADD)
Tavuk - 200 25 100-200 1-60 -
Gida ekleme
Evet, 5 bildirimi (ADD)
Balik* 190 14 150-200 1-60
dakika Karistirma bildirimi
(TRN)
Bacon - 200 10 160-200 1-60
Sebzeler - 175 16 140-190 1-60 -
Tatl - 160 20 100-190 1-60 -
0,5 saat-24
Haslama - 55 bs 40-100 -
saat
0,5 saat-24
Fermente - 40 1s 40-90 -
saat
Gida ekleme
DIY* Evet, 5 bildirimi (ADD)
200 20 40-200 1-60
(manuel) dakika Karistirma bildirimi
(TRN)

NOT:

Malzemeler kaynak, boyut, sekil ve marka acisindan farklilik gosterebileceginden, tabloda
gosterilenler kullandiginiz malzemeler icin en uygunu olmayabilir. Gerekirse, pisirmeyi

uyarlamak icin sureleri ve/veya sicakliklari degistirin.

*isaretli 6zel programlarda 5 dakikalik 6n isitma secilemez, “Pizza" haric tiim programlarda
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pisirme doénguslnin ortasinda yiyekleri cevirmek icin bir uyari vardir. Bu 6n i1sitma, yemegin
nihai sonucunu iyilestirir.

Yemek pisirme ipuclan

- Daha kiicuk gidalar, daha buyuk gidalara gore daha az hazirlik stresi gerektirir.

- Daha fazla miktarda malzeme sadece biraz daha uzun bir hazirlik stresi gerektirir ve
aksine, daha az miktarda malzeme sadece biraz daha kisa bir hazirlik stiresi gerektirir.

- Kuiclk gidalarin pisirme sirecinin ortasinda karistirilmasi nihai sonucu optimize eder ve
gidalarin esit olmayan sekilde pismesini dnler.

- Daha citir bir sonuc icin taze patateslere biraz daha fazla yag ekleyin. Yiyecekleri fritoze
yagl ekledikten hemen sonra pisirin.

- Hava fritdzlinde sosis gibi asiri yagli malzemeler pisirmeyin.

- Finnda pisirilebilen yiyecekler fritdzde de pisirilebilir.

- Hazirlanmasi gereken ideal patates kizartmasi miktari 500 gramdir.

- Atistirmaliklari hizli ve kolay bir sekilde hazirlamak icin 6nceden pisirilmis hamur kullanin.
Onceden pisirilmis hamur, el yapimi hamurdan daha az hazirlik siiresi gerektirir.

- Kek veya kis pisirmek istiyorsaniz ya da kirilgan veya doldurulmus yiyecekleri kizartmak
istiyorsaniz fritdzlin sepetine bir firin tepsisi veya koruyucu firin kalib yerlestirin.

- Hava fritdzlini malzemeleri yeniden isitmak icin de kullanabilirsiniz.

4, TEMIZLiK VE BAKIM

- Her kullanimdan sonra cihazi temizleyin.

- Sepet ve 1zgara yapismaz kaplamaya sahiptir. Yapismaz ylzeye zarar verebileceginden
sepeti ve/veya rafi temizlemek icin metal aletler veya asindirici trtinler kullanmayin.

- Her kullanimdan sonra, yogusma cihazin metal parcalarini etkileyebileceginden, cihazin
icinde sicak yiyecek birakmayin.

1 Temizlemeden dnce cihazin elektrik baglantisini kesin ve sogumasini bekleyin.
Not: Cihazin daha hizli sogumasini saglamak icin sepeti cikarin.

2 Uriindn icini ve disini yumusak nemli bir bezle temizleyin.

3 Sepetive rafi sicak su, deterjan ve asindirici olmayan bir stingerle iyice temizleyin. Kalan
kirleri temizlemek icin sivi yag cozlct kullanmanizi dneririz.

ipucu: Raf veya sepete yapismis kir varsa, sepeti sicak su ve biraz bulasik deterjani ile doldurun

ve sepeti ve rafi yaklasik 10 dakika boyunca islatin.

4 Cihazinicini sicak su ve asindirici olmayan bir siingerle temizleyin.

5  Yiyecek kalintilarini temizlemek icin rezistansi yumusak bir firca ile temizleyin.
6  Uriind tekrar kullanmadan énce tim parcalarin temiz ve kuru oldugundan emin olun.
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Depolama

- (Cihazi kapatin ve sogumasini bekleyin.
- Urtni tekrar saklamaya koymadan énce tiim parcalarin temiz ve kuru oldugundan emin

olun.
5. SORUN GiDERME

Problem Muhtemel nedenler Muhtemel c6ztimler

1 Sicaklik sensori Lutfen Cecotec'in Resmi Teknik destek
calismiyor. Servisiile iletisime gecin.

£ Sicaklik sensortinde kisa | Lutfen Cecotec'in Resmi Teknik destek
devre Servisiile iletisime gecin.

) Lutfen Cecotec'in Resmi Teknik destek
€3 Cihazin asirrisinmasi

Servisiile iletisime gecin.

Hava fritdza
calismiyor

Uriin elektrige bagli
degil.

Cihazi sadece topraklama hatti olan bir
prize takin.

Cifte rezistans fark
edilmiyor.

Cihaz pisirme yapmiyor

Etin nihai sonucunu iyilestirmek icin 6n
isitmali 6zel programlarin kullanilmasi
Onerilir.

Malzemeler cok buyk.

Daha ufak malzemeleri sepete
yerlestirin. Yemekler kiiciikse daha hizli
piser.

Fritdzde pisirilen
yiyecekler pismiyor.

Secilen sicaklik cok
dusuk.

Pisirme sicakligini artirin (bkz.
“Calistirma” bolumu).

Hazirlik stiresi cok kisa.

Pisirme suresini artirin (bkz.
“Calistirma” bolumu).

Malzemeler esit
olmayan bir sekilde
pismis.

Bazi yiyeceklerin
pisirme isleminin
ortasinda karistirilmasi
gerekir.

Ust liste yigilan malzemeler (6rnegin
patates kizartmasi) hazirlama siiresinin
yarisinda karistirilmalidir. “Calistirma”
bolimuine bakin.

Yiyecekler fritozden
ciktiginda citir citir bir
sonuc vermiyor.

Geleneksel bir fritozde
kizartilmak tzere
tasarlanmis yiyecekleri
pisirmistir.

Yiyecekleri firinda pisirin veya daha
gevrek bir sonuc icin Gzerlerine biraz
yag surin.
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Sepet cihazinicine
dizglin sekilde
kaymiyor.

Sepette cok fazla
malzeme var.

Sepette izin verilen maksimum miktari
asmayin.

Raf, sepetin icinde
dogru sekilde
konumlandiritlmamistir.

Bir klik sesi duyana kadar rafi sepetin
icine dogru itin.

Urtiniin icinden beyaz
duman cikiyor.

Cok yagliyiyecekler
pisiriyorsunuz.

Yagli yiyecekleri fritozde pisirirken
sepetin icine blyuk miktarda yag sizar.
Yag beyaz duman cikarir. Bu, cihazi veya
sonucu etkilemez.

Sepet hala 6nceki
kullanimdan kalma yag
icermektedir.

Beyaz duman, sepetteki yagin
Isinmasindan kaynaklanir. Her
kullanimdan sonra dlizguin bir sekilde
temizlediginizden emin olun.

Taze patates
kizartmalari fritdzde
esit olmayan bir
sekilde kizartilir.

Dogru patates turu
kullanitmamis.

Taze patates kullanin ve kizartma
sirasinda sert kaldiklarindan emin
olun. Hava fritozu icin 6nerilen patates
cesitlerini kullanin.

Patatesleri
kizartilmadan 6nce

dizglin temizlenmemis.

Patatesleri nisastasindan arindirmak
icin 3 dakika boyunca suda iyice
durulayin ve ardindan iyice kurulayin.

Taze patates
kizartmalari fritozden
citir citir clkmuyor.

Patateslerin gevrekligi
su ve yag miktarina
bagli olacaktir.

Yagi eklemeden 6nce patatesleri
kuruttugunuzdan emin olun.

Daha gevrek sonuclar icin patatesleri
daha kucuk parcalar halinde kesin.

Daha gevrek sonuclar icin biraz daha
yag ekleyin.
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6. TEKNIK BiLGILER

Uriin ismi: Cecofry&Grill Duoheat 4000
Referans: EU01_100499

Minimal gerilim 220-240 V

Nominal frekans: 50/60 Hz

Sepet kapasitesi: 4L

Nominal giris gtict: 1900 W

Uriin ismi: Cecofry&Grill Duoheat 6500
Referans: EU01_100500

Minimal gerilim 220-240 V

Nominal frekans: 50/60 Hz

Sepet kapasitesi: 6,5 L

Nominal giris gticti: 2200 W

Uriin kalitesini artirmak icin teknik 6zellikler 6nceden haber verilmeksizin degistirilebilir.
Cinvde Uretildi | ispanyarda Tasarlandi

7. ELEKTRIKLI VE ELEKTRONIK EKIPMANLARIN GERi DONUSUMU

atiklardan ayri olarak atilmasi gerektigini belirtir. Bu GUrtin kullanim édmrindn
sonuna ulastiginda, pilleri/akimulatorleri cikarmali ve yerelyetkililer tarafindan
belirlenen bir toplama noktasina gottrmelisiniz.
Elektrikli ve elektronik ekipmanlarin ve/veya pillerin uygun sekilde nasil imha
edilecegineiliskin ayrintili bilgi icin tiketiciler yerel yetkililerle iletisime gecmelidir.
Yukaridaki yonergelere uyulmasi cevrenin korunmasina yardimci olacaktir.

E Bu sembol, yirurlikteki yénetmeliklere gére Urlinlin ve/veya bataryanin evsel
|

8. GARANTI VE MUSTERI HiZMETLERI

Cecotec, Urtintin teslimati sirasinda mevcut olan herhangi bir uygunsuzluktan dolayr kullaniciya
veya son tuketiciye karsi yururlikteki yonetmelikler tarafindan belirlenen sartlar, kosullar ve
son tarihler cercevesinde sorumlu olacaktir.

Onarimlarin nitelikli personel tarafindan yapilmasi tavsiye edilir.

Urtinle ilgili bir sorun tespit ederseniz veya herhangi bir sorunuz varsa, litfen +34 96 32107 28
numarall telefondan resmi Cecotec Teknik Destek Servisi ile iletisime gecin.
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9. TELiF HAKLARI

Bu kilavuzdaki metinlerin fikri mulkiyet haklari CECOTEC INNOVACIONES, S.L'ye aittir. Bu
yayinin icerigi, CECOTEC INNOVACIONES, S.L'nin 6nceden izni olmadan kismen veya tamamen
cogaltilamaz, bir erisim sisteminde saklanamaz, herhangi bir yolla (elektronik, mekanik,
fotokopi, kayit veya benzeri) iletilemez veya dagitilamaz.
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1. MEPH KAl EEAPTHMATA

Tuokeun. Eik. 1

1 Nivakag eAéyxou agng

2  Onkn

3 KaAdbi (e avaoTpéyiun oxapa / YKPIA)
4 TMapdaBupo

5 Aapn

6 Kahwdio Tpopodoaciag

Mivakag eAéyxou Eix. 2

Eikovidio agnig yia Tnv algnon Tou Xpovou
‘Evoeién avgnong/pgiwong Tou Xpoévou

Ayyigte TO €IKOVidIO yia TN PEiWaON TOu XpOvou
‘Evdei§n avepiotpa o€ Asimoupyia

‘Evdeign avtiotaon og Asitoupyia

Eikovidio agrg xpovodIakoTITn

Display

Eikovidlio agig evepyoTroinong Kal ATTEVEPYOTTOINONG
9 'Evdeign Beppokpaaiag (°C)

10 "Evdeign xpoévou (min)

11 Eikovidlo a@ng yia Ta TTpoeTAeypéva pevou

12 Eikovidlo a@rg yia Tnv augnon NG Bepuokpaciag
13 "Evdeign avgnon/peiwong Tng Beppokpaaiog

14 Eikovidlo a@rg yia TV peiwon TG Bepuokpaciog
15 MpoctAeyuéva TTpoypduuaTa

MpoBépuavon

MtrpifoAa / DiAéTo

Katewuypéveg TnyavnTég TTATATEG

Mitoa

Prepolyeg / MTToUTIO KOTATTOUAOU

Wapi

Mrréikov

Naxavika

"Auko

AguddTwon

. Zipwon

L. DIY (XeipokivnTn Aeimoupyia)

oONOULhA WN =

T T Tm P anog

Znueiwon:
Ta aTtrelkoviopaTa oTo TTAPOV EYXEIPIDIO ival OXNMUATIKEG AVATIAPACTATEIG KAl EVOEXETAI VA UNV
avTIOTOIXOUV AKPIBWG OTO TTPOIOV.
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2. MPIN AMNO TH XPHZH

- Autr To TTpoidV d1aBéTel cuoKeuaaia oxedlagpévn yia TNV TTPOCTACIA TNG KATA TN HETAPOPE.
AQaIpEOTE T CUCKEUN ATTO TO KOUTI TNG Kal ATTOBNKEUOTE TO APXIKO KOUTI KAl TIG GAAEG
OUOKeUaaieg o€ aoQaAéG HEPOG. AuTo Ba oag BonbrRoel va atro@uyeTe {NUIEG OTO TTPOIOV €4V
XPEIAOTEN va TO PETAPEPETE OTO MENAOV. Edv emiBupeiTe va TTETALETE TNV APXIKI) CUCKEUACIQ,
BeBaiwbeiTe OTI AVAKUKAWVETE OAQ TA KOPUATIO CWOTAL.

- BeBaiwBeite 611 6Aa Ta pépn kai Ta egaptApaTa TepIAauBdvovTal Kal BpiokovTal o€ KaAR
KatdoTaon. Edv éxeTe epWTACEIG, ETTIKOIVWVAOTE HE TO ETTIONPO KEVTPO £EUTTNPETNONG TNG
Cecotec.

- XpnoiygoTroinaTe éva uypod Travi yia va KaBapioeTe TOOO TO £WTEPIKO GO0 KAl TO ECWTEPIKO
TNG CUOKEUNG KaI OTEYVWOTE T0. Mnv BpéxeTe Ta BepuavTikd oToIxEia.

- KoBapioTe kaAd 10 kaAABI kai TNV BAcn pe Ce0TO VEPO, ATTOPPUTTAVTIKO Kal €va N AEIAVTIKO
oQouyyapl.

- TomoBetroTE TNV BACN CWOTA OTO KAAGBI KAl ETTAVATOTIOBETACTE TO KAAABI 0T CUOKEUN YIa
Va TN XPNOIKOTIOIAOETE.

- Mnv yepiCete TN ouokeun pe AAdi ) OTToI0OATTOTE GAAO UYPO.

Mepiexépeva Tou KOUTIOU:
- Opiréda aépog
- Obdnyieg xpriong

3. AEITOYPIIA

Xpnion tng @piTédag agpog

1 TomobetriaTe TN PPITECD O€ pIa €TTITTEDN, OTABEPN, BEPUOAVOEKTIKN ETTIPAVEIA, PHOAKPIA OTTO
TUXOV TITOIAIEG VEPOU N TTNYEG BEpOTNTAG.

2 TomoBeTiaTe CWOTA TO KAAGBI OTN PPITECQ.

Mnv TOTTOBETEITE QVTIKEIUEVA TTAVW OTO TTPOIGV yia va Unv SIGKOTITETAI N POK| TOU aépa.

4 ZuvdéaTe To KaAWDIO Tpoodoaiag ae yelwuévn TTPila, TO EIKOVIDIO aPrg evepyoTToinang Ba
avayel.

5 A@aipéaTe TIPOOEKTIKA TO KOAGO! a1rd TN @pITECD.

ToTroBeTOTE TA UAIKG GTO KOAGO!.

7  XpnOIYOTIOINGTE TOV TTivaKa EAEYXOU OTTWG TTEPIYPAPETAl TTAPAKATW:

w

(o)}

HMEIQZH: Moté pnv utrepPaivete Tnv £voeign MAX aTo KaAAB!, HTTOPEi va ETTNPEACTET TO TEAIKO
ATTOTEAET A KOI N AKEPQIOTNTA TOU PNXAVAMATOG.

>YMBOYAH: Ta éva apioTo oTTOTEAECUO OTO @AYNTO CUVIOTATAI VO YEUICETE TNV ETTIPAVEIA TOU
KaAaBIoU Xwpig va OTPIMWXVETE TO @aynTo, KaBWG dev Ba payelipeUTE opoIdHOPPal.
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AgiToupyia SITTARG avTioTaoNng

H ouokeur| diaBéTel éva SITTASG BepUaVTIKO OTOIXEIO, TO TTAVW TTOU TTAPAYEI TTEPIOCOTEPN BEPUETNTA
Kal To KATW TTOU XPNOIPOTIOIEITal YIa TNV algnaon Tng Beppokpaaiag Tng Baong Tou kaAabiou. MNa
KOAUTEPO aTTOTEAECUATA PE TN XPNAON KAl TwV OU0 BEPUAVTIKWY OTOIXEIWY, GUVIOTATAI TTAVTA VA
XPNOIUOTIOIEITE Ta €I0IKA TTPOYPAPMATA PE TNV TTPOETTIAEYUEVN AsiToupyia TTpoBépuavong. Autd
£XEI WG ATTOTEAET A N OXAPA TOU KOAOBIOU va @TACEI 0€ UWNAOTEPN BEPPOKPATIa KAl UTTOPET va
aAPACEl ONUAdIa O€ OPIoUEVA TPOPIUA.

Eikovidio 1 - Eikovidio apng evepyotroinong

MO&AIG T0 KaAdB! kai n Baon ToTroBeTNBOUV CWATA OTN PPITECA, Ba avayel N £vOEIEN AsIToupyiag.
Matwvrag Tnv €vdeign Aeitoupyiag, n Bepuokpacia Ba pubuioTei oTtoug 185°C kal o Xpoévog
payelpéuatog oTa 15 AeTiTé wg TpoeTTIAoyh. MaTtwvTag {ava Tnv Evoeign Asitoupyiag Ba ekivioel
To payeipepa. Katd tnv évapén Tng diadikaaiag, n €voeign avepioThpa Kai n évoeign Bépuavang
avafoofBrivouv yia va utrodeifouv 6Tl 0 aveRIOTAPAG Kal To BeppavTikd aToIXEio BpiokovTal
oe Agitoupyia.  Katd tn Oi1dpkeia Tou payeipépatog, n évoeign Bépuavong Ba oTapaToel
va avafoofryvel JOAIG n ouokeun @TACEl OTn pubuiouévn Bepuokpacia kai Ba apxioer va
avapoofrvel {ava otav n Beppokpagia TTETEl KATW aTTO TO PUBUIGUEVO OPIO.

>HMEIQZH:

Ta poypdupata utrpifdAa, Titoa, wapl kai DIY eivar €181ké TTpoypaupaTa e TTpoKabopiouévo
XPovo TTpoBEéppavaong 5 AeTITwv TTou dev pTTopoUv va atrevepyoTroinBouv. OTav oAokAnpwoei n
TIPOBEpavan, N OUCKEUN Ba NXACEI APKETEG QOPEG Kal Ba euavioel Tnv €vdeign “ADD” yia va
uTTOdEIgEl OTI TTPETTEI VO TTPOOTEDET TO PaynTo.

Eikovidio 2 - Eikovidio a@ng yia TNV €MIAOYH TwV TTPOKaBOopPIoTHEVWY pEVOU

AuTtd TO €IKOVidIO gag emITPETTEl va eTTIAEEETE ammd Ta 12 TrpokaBopiopéva pevou. MatAoTe
eTTaveIANPpéVa autd To €IKOVISIO yia va €TMIAEEETE TO €MBUPUNTS pevoUu. MOAIG yivel n emOupunTh
€TMAOYN, 01 agieg Tou Xxpdvou payeipéPaTog Kal TNG Beppokpaaiag Ba opioTouv atrd TPOoETTIAOYHA
(BA. “NMivakag poemAgypévwy Pevou” atnv Trapouaa evotnta). Or agieg Tou xpdvou Kail TNG
Bepuokpaaciag pubpidovtal xelpokivnTa TTATWVTAG Ta €IKOVIOIA aPAG YIa TOV £AeyX0 TOU XPOVOU
f/ka1 TG BeppoKkpaaciag.

Eikovidio 3 kai 4 - Eikovidia a@ng yia Tov éAeyXo Tou Xpovou

MatAoTe Ta €IkovidIa yIo va AUEATETE /KAl VO PEITETE TOV XPOVO YIa va puBuUicETE TOV XpOVO
JayelpéuaTog oUp@wva pe Ta emTpemopeva 0pn (BA. «Mivakag TrpoetmiAeypévwv pevou”
oTnv TTapolaa evoTnTa).

Eikovidio 5 kai 6 - Eikovidia a@ng yia Tov éAeyxo Tng Beppokpaciog

MatAoTe Ta €Ikovidla yia va augnoeTe /KAl VO UEIWOETE TN BEPUOKPATia yia va pubuioeTe Tn
Beppokpacia payeIPEPATOg CUPPWVA PE Ta ETITPETTOPEVA UPN (BA. «TlivaKag TTPOETTIAEYHEVWV
HEVOU” OTNV TTapoUaa evoTnTa).
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Eikovidio 7 - Eikovidio apnig KaBuoTepnuévng ekkivnong

A@ou puBuioete Tn Beppokpaaia, Tov Xpovo R/Kal ETTIAEEETE TO €TTIBUNNTO PevOU TTPOETTIAOYAG,
TTATACTE AUTO TO EIKOVIDIO Kal ETTIAEETE TOV XPOVO TTOU ETTIBUEITE va KABUOTEPATETE TNV £vapén
TOU JOYEIPEPATOG, TTATWVTAG TA EIKOVIDIA YIa va QUEACETE /KAl VO HEIWTETE TOV XpOvo. MTTopeite
va KoBuaoTeproeTe TNV €vapén pETagu 30 AeTrTwv kal 24 wpwv oe diaoTApata 30 AeTTTwv Kai 1
wpag atod TIg 10 .. Kal PETA.

8 o va BeATIWOEI TO ATTOTEAET O OPICUEVWY TPOYIUWY, T GUGTATIKA UTTOPOUV Va avakivnBouv
oTn péon Tng diadikaaiag payelpépaTog. MNa va avakiVACETE A va YUPIOETE Ta UAIKG, TpaBRETe
TO KAA&O! atré Tn cuokeur attd TN AAaBr KAl avaKIVAOTE 1 yupioTe Ta UAIKG OTO KOAGBI e
AaBideg. ToroBeTAOTE TO KOAGBI Eava aTn QPITECQ.

MPOEIAOMNOIHZH:

- Na €ioTe TTOAU TTPOCEKTIKOI OTAV AVAKIVEITE TO KAAGBI, KOBWG TTEPIEXEI KAUTO PayNTO.

- Mnv xpnoipotroigite peTaAIKG oKeln, kaBwg Ba pTopolcav va KATaoTPEWOUV TV
ETMIOTPWON OTO ECWTEPIKO TOU KAAaBIOU.

>HMEIQZH:

- Ta mpoypdupata yia uTrpIfdAeg, wapia kai DIY eival €18i1kd TTpoypduuaTa hE TTPOEIdOTToIiNGN
yio avatrodoyUpiopa oTn PéEon Tou KUKAOU payelpépatog. Otav o KUKAOG PayeIpEPaTOg
@1a0¢€l OTO PECO TOU, N CUCKEUR Ba eKTTEPWEI NXNTIKG orjpaTa Kal Ba epeavioel Tnv évoeign
“TRN” yia va utrodeiel &TI To @aynTd TIPETTEI VA AVOTTIOO0YUPIOTEI.

9 Ortav akoUJETE TO NXNTIKO ONUA, £XEl TTEPACEI O KOBOPITUEVOG XPOVOG. AQAIPETTE TO KAAGOI
atré Tn CUCKEUN Kal TOTTOBETAOTE TO O€ pIa BEPPOAVOEKTIKY) eTTIPAveia. BeBaiwBeite 6T
TO @aynTo €ival KOAG payelpepévo. Av Bev £xouv wnBei apkeTd, BAATE TO KOAGOI TTiow OTNn
@pITECa Kol TTPOCOEaTE PEPIKG AETTTE OKOUO.

10 TNa va a@aipéoeTe TPOPIPA, TT.X. TNYOVITEG TTOTATEG, APAIPECTE TO KAAGOI a1md TN QPITECQ
KOl TOTTOBETACTE TO O€ MIO BEPUOAVOEKTIKA EMQAVEIA. XPNOIPOTIOINOTE PN METAANIKEG
AaBideg yia va agaipéoete Ta ouoTaTIKA. [MpooégTe yia va unv kaeite. Mnv yupilete T0 KAAGO!
avaTroda yia va a@aIpECETE TO TPOPIUA.

MPOEIAOMOIHZH:

- Mnv TrapayepiCeTe TO KAAGOI; TNPAGTE TNV TTOGOTNTA TTOU QVOQEPETAI OTOV TTIVOKA, WOTE VO
UNV €TTNPEACTE TO ATTOTEAECHA TOU PAYEIPEPATOG.

- Mnv ayyilete T0 KAAdO!I katd Tn AsiToupyia A auéowg PETA yia va OTTOQUYETE EYKAUPATA.
Kpatriote 10 KaAdO1 pévo atd 1n AaBn.
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Mivakog TTpoemiAeypévwv pevol

Eupog
Oeppokpacia | Xpoévog Eupog xpoévou
Eikovidio Eidog MpoBépuavan Bepuokpaciag ZNUEIWOEIG
(°C) (AemrTér) (min.-max.)
(min.-max.)

Mpobéppavon | - 200 4 160-200 3-10 -
EidoTroinon
yia TTpoaBrKn
TPOQIPWV

PiAéTo* Nai, 5 Aetrtal 200 8 170-200 1-30 (ADD)
Eidotroinon
yupiopartog
(TRN)

TnyaviTé

n g - 195 18 160-200 1-60 -

TTATATEG

Eidotroinon
1 yUpiopa

MNitoa* Nai, 5 Aetrtél 180 10 120-200 1-60 viayopiou
TPOYIPWV
(ADD)

KotétrouAo - 200 25 100-200 1-60 -
Eidotroinon
yla TTpoaBrkn
TPOYIPWV

Wapr* Nai, 5 AeTrTé 190 14 150-200 1-60 (ADD)
EidoTroinon
yupiopaTtog
(TRN)

Mrréikov - 200 10 160-200 1-60

Aaxavika - 175 16 140-190 1-60 -
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MAukd - 160 20 100-190 1-60

AguddTtwon - 55 6h 40-100 0,5h-24h

Zupwon - 40 1h 40-90 0,5h-24h
Eidotroinon
yla TTpoaBrKkn
TPOQIHWV

DIY* Nai, 5 Aetrtal 200 20 40-200 1-60 (ADD)
Eidotroinon
yupiopartog
(TRN)

>HMEIQZH:

EmeidA Ta cuoTaTIkG uTTopEi va dla@EPouy wg TTPOG TNV TTPOEAEUCT), TO PEyEBOG, TO OXAMA Kal TN
HApPKa, auTo TToU EPPAVICeTal OTOV TTIVAKA JITTOPEI VO PNV €ival TO TTI0 KATAAANAO yIa TO GUCTATIKA
TTou XpnoiyoTroleite. Edv gival amrapaitnto, aAAGETE TOug Xpdvoug f/Kal TIG BEPUOKPATIES YIa va
TIPOCAPUOCETE TO PayEIPEUQ.

*Ta e1dIKG TTpoypAuuaTa PE TNV £VOEIEn €Xouv TTPOBEpuUavon 5 AETTTWV TTou dev UTTOPEi va
€TmAgyei, 6Aa Ta TTpoypdupaTa ekTdG aTod T0 “Pizza” £xouv TTpogidoTroinan oTn JEon Tou KUKAOU
HayeIpEUATOC VIO va YUpioeTe To @aynTo. AuTh n TTpoBépuavan BEATIWVE TO TENIKO aTTOTEAETHA
TOU YEUUOTOG.

2UupBOUAEG HOAYEIPIKAG

- Ta pIKpOTEPA TPOPIUA ATTAITOUV AIlYOTEPO XPOVO PAYEIPEPATOG aTTO T EYAAUTEPA TPOPIUA.

- Mia peyaAlTepn TOOOTNTA CUCTATIKWY ATTAITEl POVO  €AAPPWG HEYAAUTEPO XPOVO
JayeIpéPaTOG Kal, avTiBeTa, Yo PIKPOTEPN TTOOOTNTA CUCTATIKWY OTTAITEl HOVO EAAPPWG
MIKPOTEPO XPOVO PAYEIPEUATOG.

- H agpaipeon Twv PIKPOTEPWY TPOWPIMWY OTN PECN TOU HAYEIPEPATOG BEATILWVEI TO TEAIKO
ATTOTEAET A KOI OTTOTPETTEI TO OUOIOPOPPO UAYEIPEUD TWV TPOPIHWV.

- TpooBéoTe Aiyo eTTITTAéov AGDI OTIG QPECKEG TTATATEG yIa £va TTIO TPAYOVO OATTOTEAECHA.
Mayeip€wTte T0 @ayntd oTn @PITECA HOAIG TTPOCBECETE TO AGDI.

- Mnv eToipddete e€aipeTikd AITTapd UNIKG, TTwg Aoukdvika, aTn epIiTéla aépog.

- Ta TpO@Iua TTOU PTTOPOUV VO PAYEIPEUTOUV GTO OUPVO UTTOPOUV ETTIONG VO PAYEIPEUTOUV
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oTn PPITECA AEPOG.

- Hidavikr) TToodTnTa TTATATOG TNYAVITAG TTATATAG YIa payeipepa gival 500 ypappdapia.

- XpnoiygotroinaTe Tpoywnuévn {UUN yIa va ETOINGOETE OVAK YPryopa kal eUKoAa. H rpoynuévn
CUun atraiTei AiyoTEPO XPOVO TTPOETOINACIAG aTTd Tn XEIPOTTOINTN {UUN.

- TomoBetroTe éva Tawi i} £va TTUPEE 0TO KAAGBI TNG QPITECAG agpa av BEAETE va WAOETE éva
KEIK 1 MIa KIG 1) av B€AeTE va TnyavioeTe e0BpauoTa A YEMIOTA @aynTd.

- Mrtropeite emtiong va xpnoiyoTToInoeTe TN @PITE(D aépa yia va {avaleaTAVvETE Ta UAIKA.

4. KAGAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

- KoBapifete TN ocuokeun PeTA aTTd KABE Xprion.

- To kaAdB1 kai n BAaon €xouv avTiIKOAANTIKY €TTiIOTPWON. Mnv xpnoipoTroigite HETAAAIKG OKeUN
f AEIaVTIKG TTPOIOVTA yia Tov KaBapiopd Tou kKaAhabiou kai/f TnG Baong, KaBwg PTTopei va
KATAOTPOQEI N AVTIKOAANTIKA ETTIQAVEIQ.

- Metd a1md kGOe Xprion, pnv a@nvete {eaT6 aynTé p€aa OTN GUOKEU, KOBWG N CUPTTUKVWGON
JTTOpEi va eTnpedoel Ta HETAAAIKG PPN TG OUOKEURG.

1 ATTOOUVOEDTE TNV OUCKEUN aTTO TO NAEKTPIKO BIKTUO Kal AQACTE TNV VO KPUWOEI TIPIV aTTd
TOV KaBapIouo.
ZHMEIQZH: AgaipéoTe To KOAAO! yia va UTTOPECEl N GUOKEUH VA KPUWOEI TTIO YPHYOPA.

2 KoBapioTe To E0WTEPIKO Kal TO EEWTEPIKO TNG CUCKEUNG PE £va HAAOKS UYpO TTavi.

3 KaBapioTe kaAd To KaAddi kai Tnv Baon pe {eaTd vepd, ATTOPPUTTAVTIKS Kal Eva hn AEIOVTIKO
O@OuyYdpl. ZuvioToUPE TN XPAON OTTOAITTavTikoU uypouU yia TNV ArmmoudKpuvon Tuxov
UTTOAOITTWV BPWHIAG.

ZYMBOYAH: Edv uttdpyel Bpwuid koAnuévn otnv BAon 1} oTo KaAdBI, yedioTe To KAAAO! e

CeaT6 vePS Kal Aiyo uypd TIATwY Kal JouAidaTe To KaAdB! kail Tnv Bdan yia TepitTou 10 AeTTTd.

4 KabBapioTe KaAd 1o KaAdO! kal T oxdpa Pe {e0TO vEPO, ATTOPPUTTAVTIKO Kal £Va N AEIAVTIKO
oQOuYYapl.

5 KoBapioTe Tn BeppavTikh avTiotaon Pe pia JaAakr) BolpToa yia va ATTOPOKPUVETE TUXOV
UTTOAEIJOTO TPOPWV.

6  BeBaiwBeite 611 6Aa Ta pépn gival KaBapd Kal OTEYVA TTPIV XPNOIHMOTIOINCETE VA TN GUOKEUN).

Atrobnkeuon

- ATTEVEPYOTIOINOTE T CUCKEUN KAI AQHOTE TNV VA KPUWOEL.
- BeBaiwbeite 611 6Aa Ta pépn ival KABAPA Kal OTEYVA TIPIV aTTOBNKEUCETE {avA TN CUCKEUN.
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EAAHNIKA

Mp6RANua MBavA artia MBavA Auon

E1 gss:ﬁ(r;:];zé Sev EmKowfuvr']oTe ME TO ETTIONMO KEVTPO
AeTOUpYEi. e¢utrnpétnong Tng Cecotec.

E2 ifglxz:zjg:]\:#z EmmikoIvwvAoTE PE TO €TTIONMO KEVTPO
Beprokpasiac ecuttnpétnong Tng Cecotec.

E3 YTepBéppavon Tng ETiKoIVWVACTE e TO €TTIONKO KEVTPO

OUOKEUNG

ecuttnpéTnong Tng Cecotec.

H @pitéa aépog dev
AerImoupyei

To Trpoiodv dev gival
ouvoedEUEVO.

SUVOEETE TN CUOKEUN O€ YEIWMPEVN
TIpica.

Aev Traparnpeite TN OITTAR
avTioTaon

To Trpoidv dev
JayeipeveTal

ZuvioTdTal n XpRon €I8IKWvV
TIPOYPOUUATWY PE TTPOBEPUAVON
yia T BeATiwon Tou TEAIKOU
QATTOTEAEOPATOG TOU KPEQTOG.

Ta TpO@IYa TTOU
payeipelovTal oTn QPITECT
eivar dynra.

Ta ouoTaTikd givai
TTIOAU pEYAAQ.

ToTTOBETATTE PIKPOTEPO UAIKG OTO
KOoAGBI. To @aynTé payeipeleTal
ypnyopoTepa av gival JIKpo.

H emAeyuévn
Bepuokpaaia gival
TTIOAU XapnAR.

AunoTe Tn Beppokpaacia
payeipéuaTog (BAETTE EvOTNTA
“Nerroupyia”).

O xpoévog
JayeipEPaTog ival
TTOAU GUVTOHOG.

AUEAOTE TOV XPOVO PAYEIPEPATOG
(BAéTTe evoTnTa “AciToupyia”).

Ta uAiké Bev £xouv
HayeIpEUTET OUOIOHOPPA.

Opiopéva cuaTaTika
TIPETTEI VO
QAVOKIVOUVTaI KOTA
TN SIGPKEIQ TOU
HayeIpEPOTOG.

ZUOTOTIKG TTOU CUGOWPEUOVTAI TO
£va TTavw oTo GAAO (TT.X. TNyavnTég
TTatdTeg) Ba TTPETTEN va avaKIvouvTal
OTa PIOA TOU payeipEPaTog. BAETTE
evotnTa “Aeitoupyia”.

To @aynTo dev eival
Tpayaveé otav Byaivel ammd
N QPITECa.

MayeipéwaTe TpOQ@INO
TTOU TTpoopidovTal yia
TNyAaviopa o€ KAAOIKA
PpITECQ.

Wnote TpOQIa oUpvou A aAgiyTe
Ta pe Aiyo AGd1 yia o Tpayavo
atmoTéAeoa.
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To kaAdB1 dev yANIoTpdel
OwaoTA Yéoa aTnv
OUOKEUN.

Ymdpxouv Trépa
TIOAG OUOTOTIKA OTO
KOAGO!I.

Mnv utrepBaivete Tn Pé€yIoTn
TTOGATNTA TTOU ETTITPETTETAI OTO
KOAGO!I.

H Baon dev eivai
OWOTA TOTTOBETNUEVN
Wéoa OTO KAAGOI.

STpwéTe TNV BdoN TTPOG Ta KATW GTO
KOAGOI HEXPI VO aKOUOETE éva KAIK.

Byaivel Aeukog katvég
atrd T0 ECWTEPIKO TNG
OUOKEUNG.

MayeipeleTe TTOAU
NiTapd @aynTd.

Ortav payeipetete AiTTapd Tpé@Ipa
oTn PPITECa aEPOG, PeydAn TToooTNTA
Aadiou gioxwpei 0To KaAdOI. To

A&dI TTapdyer Aeuko katvo. Autd

Oev €TTNPEALEI TN GUOKEUN 1 TO
aTToTéAEO Q.

To KaAGBI TTePIEXE
akopa AiTrog atré
TTPONYOUHEVN XPrON.

O Aeukdg Katvog opeileTal aTo
AiTrog TTou BeppaiveTal oTo KAAGO!.
®povrioTe va 1o KaBapileTe CWOTA
META 11O KABE XPron.

O1 ppéoKeg TTOTATEG dEV
Tnyavifovtal ogoidpopea
oTn PPITECA AEPOG.

Agv XpNOIKOTTIOINOATE
TO OWOTO €idog
TTaTaTag.

XPNOIYOTTOINOTE PPECKEG TTATATEG
Kal BePaiwOeite OTI TTAPAPEVOUV
OTOBEPEG KATA TO TNYAVIOHOA.
XPNOIUOTIOINOTE TTATATEG TWV
TIOIKIAILOV TTOU GUVIOTWVTAI YIa TN
PPITECD AEPOG.

Aev éxeTe KaBapioel
OwaTA TIG TTATATEG
TIPIV OTTO TO
TNyavioua.

=€ETTAUVETE KON TIG TTOTATEG O€ VEPD
yia 3 AETTTA VIA VO OQAIPETETE TO
AUUAO KOl TN CUVEXEIQ OTEYVWOTE
KOAQ.

O1 PPETKEG TTATATEG

dev eival Tpayavég 6Tav
Byaivouv atrd 1n epITeda
aépogG.

H Tpayavétnta Twv
TTATaTWV ECOPTATAI
aTré TNV TooTNTA TOU
vePOU Kal Tou Aadiou.

PpovTiOoTE Va OTEYVWOETE TIG TIATATEG
TIpIV TTPOCBETETE TO AGDI.

KoéwTe TIg TTaTATEG O€E PIKPOTEPQ
KOMMATIO yIa TTI0 Tpayavo
QATTOTEAEO Q.

MpooBéaTe Aiyo TTePIGOGTEPO AGDI YIa
MO TPAYAVO ATTOTEAETA.

6. TEXNIKEZ NMPOAIATPAGEZ

‘Ovopa mpoidvTog: Cecofry&Grill Duoheat 4000
>roixeia avagopag: EU01_100499

OvopaoTikr Tdon: 220-240 V
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OvouaoTikr ouxvotnTa: 50/60 Hz
XwpnTIkOTNTa KAAaBI0U: 4L
OvopaaTiKA 100G TNG BoupToag: 1900 W

‘Ovopa 1poidvtog: Cecofry&Grill Duoheat 6500
>roixeia avagopag: EU01_100500

OvopaoTikr Tdon: 220-240 V

OvouaoTikr ouxvotnTa: 50/60 Hz
XwpnTikOTNTa KAAaBIOU: 6,5 L

OvopaaTikA 10XUG TNG BoupToag: 2200 W

O1 TeXVIKEG TTPOBIOYPAPEG eVOEXETAI VO aAAAEOUV Xwpig TTponyoUuevn €180TToincn yia Tn
BeATiwon Tng TTOIGTNTAG TOU TTPOIGVTOG.
Kartaokeuaopévo atnv Kiva | Zxediaopévo otnv lomavia

7. ANAKYKAQZH HAEKTPIKOY KAl HAEKTPONIKOY YAIKOY

TO TTPOIGV f/Kal n PTTaTapia TPETTEI VA ATTOPPITITOVTAl XWPIOTA atd Ta OIKIOKA
atroppiypata. Otav autd To TTPoidv @TacEel 0TO TEAOG TNG AEITOUPYIKAG Tou {WNG,
Ba TTPETTEI va aPaIPETETE TIG UTTATAPIEG/OUCOWPEUTEG KOI VA TO HETAPEPETE OE £Vl
onueio cUAAOYNAG TTOU €XEl OPITTEI ATTO TIG TOTTIKEG APXEG.
MNa AeTrTopEPEIG TTANPOPOPIEG OXETIKA PE TOV TPOTIO CWOTAG ATTOPPIYNG TWV NAEKTPIKWY Kal
NAEKTPOVIKWY GUOKEUWV KA/ TWV PTTATAPIWY, Ol KATAVOAWTEG Ba TTPETTEl va atTeuBUvovTal OTIG
TOTTIKEG OPXEG.
H mpnon Twv avwtépw odnyiwv Ba gupBdAel oTnv TTpoaTtacia Tou TTEPIBAAAOVTOG.

i , Auté 1O oUpBOAO uTTodeikvUEl OTI, CUNPWVA PE TOUG 1I0XUOVTEG KAVOVIGUOUG,
—

8. TEXNIKH YMNOZTHPI=H KAI EITTYHZH

H Cecotec Ba @épel eubuvn évavTti Tou TEAIKOU XPNAOTN 1) TOU KOTAVOAWTH yIa TUXOV €AAEIwn
OUPPOPPWONG TTOU UPIoTATal KATA T OTIYUR TNG TTApddoong Tou TTPOIOVTOG CUNGWVA PE TOUG
6poug, TIG TIPOUTTOBETEIG Kl TIG TTPOBECHieg TToU kKaBopifovTal atrd Toug I0XUOVTEG KAVOVIOUOUG.
JUVIOTATAI Ol ETTIOKEUEG VA EKTEAOUVTAI ATTO €EEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG.

Edv d10TTIOTWOETE KATTOIO TTEPIOTATIKO WE TO TTPOIOV 1) EXETE OTTOIODNTTOTE ATTOPIA, ETTIKOIVWVIOTE
JE TNV €TTIONMN UTTNPETIia TEXVIKAG uTtooTAPIENG TG Cecotec aTto +34 96 321 07 28.
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9. COPYRIGHT

Ta SIKQIWPATO TTVEUPATIKAG IBIOKTNCIOG TWV KEIPEVWY TOU TTAPOVTOG E€yXEIPIOIoU avAKouv
otnv CECOTEC INNOVACIONES, S.L. OAa 1a dikaiwpata diatnpouvtal. To TTepIEXOPEVO
NG TTapoucag €kdoang Oev ETTITPETTETAI, £V OAW I €V PEPEL, va avatrapaxBei, va atmobnkeuTei
oe oloTnua avarmapaywyng, va PeTadobei 1 va KUKAOQOPNOoeEl PE OTTOIOVOATIOTE TPOTTO
(NAEKTPOVIKO, UNXAVIKO, QWTOTUTTIKG, NXOypPa®nuévo 1 TTOPOMOI0) XwPig Tnv adeia Tng
CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PECES | COMPONENTS

Dispositiu. Fig. 1

Panell de control tactil.
Carcassa

Cistell (inclou graella)
Finestra de visualitzacio
Ansa

Cable d'alimentacio

U h WN =

Panell de control. Fig. 2
Icona tactil per augmentar el temps
Indicador per augmentar/disminuir el temps
Icona tactil per disminuir el temps
Indicador de ventilador en funcionament
Indicador de resistencia en funcionament
Icona tactil del temporitzador
Pantalla
Icona tactil d'ences i apagat
Indicador de temperatura (°C)
10 Indicador de temps (min)
11 Icona tactil dels menus predeterminats
12 Icona tactil per augmentar la temperatura
13 Indicador per augmentar/disminuir la temperatura
14 Icona tactil per disminuir la temperatura
15 Programes predeterminats

a. Preescalfament
Steak / Filet
Patates fregides congelades
Pizza
Ales / Cuixes de pollastre
Peix
Bacé
Verdures
Postres
Deshidratar
Fermentar
L. DIY (Funcié manual)

coOoNOU A WN-=

o]

AT T S®m oo ano

Nota:
Els grafics d'aquest manual sén representacions esquematiques i potser no coincideixen
exactament amb el producte.
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2. ABANS DE L'US

Aquest aparell presenta un embalatge dissenyat per protegir-lo durant el transport. Traieu
el dispositiu de la caixa i deseu 'embalatge original i altres elements en un lloc segur.
L'ajudara a prevenir danys al producte si necessiteu transportar-lo en el futur. Si voleu
llencar l'embalatge original, assegureu-vos de reciclar tots els elements correctament.
Assegureu-vos que totes les peces i els components estiguin inclosos i en bon estat. Si
faltés alguna peca o no estigués en bon estat, contacteu de manera immediata amb el
Servei d'Atencié Tecnica Oficial de Cecotec.

Utilitzeu un drap humit per netejar l'exterior i linterior del dispositiu i assequeu-lo. No
mulleu els elements calefactors.

Netegeu la cistella i la reixeta en profunditat amb aigua calenta, rentavaixelles liquid i una
esponja no abrasiva.

Colloqueu adequadament la reixeta a la cistella i situeu novament la cistella a 'aparell per
poder-la utilitzar.

No ompliu el dispositiu amb oli ni cap altre liquid.

Contingut de la caixa:

Fregidora d'aire
Manual d'instruccions

3. FUNCIONAMENT

Us de la fregidora daire

1

w

[}

Collogueu la fregidora sobre una superficie plana, estable i resistent a la calor, lluny de
qualsevol possible esquitxada d'aigua o font de calor.

Colloqueu la cistella a la fregidora d'aire correctament.

No collogueu cap objecte a sobre l'aparell per evitar interrompre el flux d'aire.

Connecteu el cable d'alimentacié a una presa de corrent amb connexié a terra i la icona
tactild'encesa s'itlluminara.

Extraieu el cistell de la fregidora d'aire amb compte.

Introduiu els ingredients al cistell.

Utilitzeu el tauler de control com es detalla a continuacié:

NOTA: no sobrepasseu mai l'indicador de MAX del cistell, ja que el resultat finali la integritat de
la maquina podrien veure's afectats.

CONSELL: es recomana que, per a un resultat excellent dels aliments, cobriu la superficie del
cistell sense amuntegar els aliments, ja que aquests no es cuinaran uniformement.
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Funcionament doble resisténcia

El dispositiu compta amb una doble resistencia: la superior que genera més quantitat de calor
i una inferior que s'utilitza per augmentar la temperatura de la base del cistell. Per obtenir els
millors resultats utilitzant ambdues resistéencies, es recomana sempre ['Us dels programes
especials amb la funcié preescalfament predeterminada. Aixd genera que la graella del cistell
arribi a una temperatura més alta i pugui arribar a marcar certs aliments.

Icona 1 - Icona tactil d’encesa

Quan el cistell i la reixeta estiguin ben collocats a la fregidora, la icona d'encesa s'itluminara.
En prémer la icona d'encesa s'establira la temperatura a 185 °C, i el temps de coccid a 15
minuts per defecte. Si premeu novament la icona d'encesa, s'iniciara la coccié. Quan inicieu
el procés, l'indicador del ventilador i l'indicador d'escalfament parpellejaran, indicant que el
ventilador i l'element calefactor estan en funcionament. Durant el procés de cuinat, l'indicador
d'escalfament deixara de parpellejar en elmomenten que el dispositiu assoleixi la temperatura
establerta i tornara a parpellejar quan aquesta baixi del rang predeterminat.

NOTA:

Els programes de filet, pizza, peix i DIY sén programes especials amb un preescalfament
preestablert de 5 minuts que no es pot desactivar. Quan el preescalfament hagi finalitzat, el
dispositiu emetra diversos senyals acustics i mostrara a la pantalla "ADD", per indicar que heu
d'afegir el menjar.

Icona 2 - Icona tactil per a la seleccié dels mentiis preconfigurats
Aquestaiconapermetescollirentre els 12 mends preconfigurats. Premeu repetidamentaquesta
icona per seleccionar el menu desitjat. Un cop escollida l'opcié desitjada, els valors de temps
i temperatura de coccié s'ajustaran per defecte (vegeu “Taula dels meniis predeterminats”
en aquest apartat). Els valors de temps i temperatura s6n ajustables manualment. Premeu les
icones tactils per controlar el temps i/o la temperatura.

Icona 3 i 4 - Icones tactils per al control del temps
Premeu les icones per augmentar i/o disminuir el temps i per ajustar el temps de coccié segons
els rangs permesos (vegeu “Taula dels meniis predeterminats” en aquest apartat).

Icona 5i 6 - Icones tactils per al control de la temperatura

Premeu les icones per augmentar i/o disminuir la temperatura i per ajustar la temperatura
de coccid segons els rangs permesos (vegeu “Taula dels menis predeterminats” en aquest
apartat).

Icona 7 - Icona tactil Inici diferit

Després d'ajustar la temperatura, el temps i/0 seleccionar el menu preconfigurat desitjat,
premeu aquesta icona i seleccioneu el temps que voleu retardar l'inici del cuinat prement les
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icones per augmentar i/o disminuir el temps. Podeu endarrerir linici entre 30 minuts i 24 hores
en intervals de 30 minuts i 1 hora, a partir de les 10 hores.

8 Amb laintencié de millorar el resultat de certs aliments, els ingredients es poden sacsejar
a meitat del procés de coccié. Per sacsejar o voltejar els ingredients, traieu el cistell de
l'aparell per l'ansa i sacsegeu-lo o voltegeu els ingredients dins del cistell amb unes
pinces. Torneu a introduir el cistell a la fregidora d'aire.

ATENCIO:

- Tingueu molta cura en agitar la cistella, ja que aquesta conté aliments calents.

- No utilitzeu utensilis metallics, ja que podrien danyar el revestiment de l'interior del cistell.

NOTA:

- Els programes de filet, peix i DIY sén programes especials amb un avis per donar la volta
a la meitat del seu cicle de cuinat. Quan el cicle de cuinat hagi arribat a la meitat del seu
temps, el dispositiu emetra diversos senyals acustics i mostrara a la pantalla “TRN" per
indicar que heu de donar-li la volta al menjar.

9 Quan escolteu l'avis acustic, haura transcorregut el temps de preparacio establert. Traieu
elcistell de l'aparelli colloqueu-lo sobre una superficie resistent a la calor. Assegureu-vos
que els aliments estiguin ben cuinats. En cas de no estar prou cuinats, feu lliscar novament
el cistell dins de la fregidora i afegiu uns minuts més.

10 Per retirar els aliments, per exemple, patates fregides, traieu el cistell de la fregidora d'aire
i colloqueu-lo sobre una superficie termoresistent. Per extreure els ingredients, utilitzeu
pinces no metalliques. Aneu amb compte de no cremar-se. No doneu la volta al cistell (3)
per treure els aliments.

ATENCIO:

- No ompliu excessivament el cistell i respecteu la quantitat indicada a la taula perque el
resultat de coccié no es vegi afectat.

- Notoqueuelcistelldurant elfuncionament niimmediatament després per evitar cremades.
Agafeu el cistell inicament per l'ansa.
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Rang
Temperatura | Temps Rang temps
Icona Tipus Preescalfament temperatura Notes
(eQ) (min.) (min.-max.)
(min.-max.)
Preescalfament | - 200 4 160-200 3-10 -
Avis per
afegir
menjar
Filet* Si, 5 min 200 8 170-200 1-30
(ADD)
Avis de
volteig (TRN)
Patates
- 195 18 160-200 1-60 -
fregides
Avis per
afegir
Pizza* Si, S min 180 10 120-200 1-60
menjar
(ADD)
Pollastre - 200 25 100-200 1-60 -
Avis per
afegir
menjar
Peix* Si, 5 min 190 14 150-200 1-60
(ADD)
Avis de
volteig (TRN)
Bacé - 200 10 160-200 1-60
Verdures - 175 16 140-190 1-60 -
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Postres - 160 20 100-190 1-60 -
Deshidratar - 55 6h 40-100 05h-24h -
Fermentar - 40 Th 40-90 05h-24h -
Avis per
afegir
menjar
DIy* Si, 5 min 200 20 40-200 1-60
(ADD)
Avis de
volteig (TRN)

NOTA:

Com els ingredients poden variar en procedéencia, grandaria, formai marca, no es pot assegurar
que les dades mostrades en la taula siguin els més apropiats per als aliments que utilitzeu. Si
ho considereu necessari, modifiqueu el temps i/0 la temperatura per adaptar el cuinat.

*Els programes especials marcats tenen un preescalfament de 5 minuts no seleccionable. Tots
els programes menys “Pizza" tenen un avis a la meitat del cicle de cuinat per capgirar el menjar.
Aquest preescalfament millora el resultat final del menjar.

Consells per cuinar

- Els aliments més petits requereixen un temps de preparacié menor que els grans.

- Unaquantitat més gran d'ingredients requereix un temps de preparacio lleugerament més
gran i, per contra, una quantitat més petita d'ingredients requereix un temps de preparacio6
lleugerament menor.

- Remenar els aliments més petits a meitat del procés de coccié optimitza el resultat final i
evita que els aliments es cuinin de manera no uniforme.

- Afegiu una mica d'oli extra a les patates fresques per obtenir un resultat més cruixent.
Cuineu els aliments a la fregidora d'aire just després d'afegir-hi l'oli.

- No prepareu ingredients extremadament grassos a la fregidora d'aire, com per exemple
salsitxes.

- Elsaliments que poden ser cuinats al forn es poden cuinar també a la fregidora d'aire.

- Laquantitat optima de patates fregides per preparar és de 500 grams.

- Utilitzeu masses precuinades per preparar aperitius de forma rapida i facil. La massa
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precuinada requereix un temps de preparacié menor que aquella feta a ma.

- Collogueu un motlle o una font de forn al cistell de la fregidora d'aire si voleu enfornar un
pastis o una quiche, o si voleu fregir aliments fragils o farcits.

- Podeu utilitzar també la fregidora per reescalfar els aliments.

4. NETEJAI MANTENIMENT

- Netegeu l'aparell després de cada Us.

- Elcistell i la reixeta tenen un revestiment antiadherent. No utilitzeu utensilis metallics o
productes abrasius per netejar el cistell i/o la reixeta, ja que podrien danyar la superficie
antiadherent.

- No deixeu el menjar calent dins de l'aparell després de cada Us, ja que la condensaci6 pot
afectar-ne les parts metalliques.

1 Desconnecteu sempre l'aparell de la presa de corrent i deixeu que es refredi abans de
netejar-lo.
Traieu el cistell perqué la fregidora es refredi més rapidament.

2 Netegeu linterior i lexterior del producte amb un drap suau humitejat.

3 Netegeu el cistell i la reixeta a fons amb aigua calenta, detergent i una esponja no
abrasiva. Es recomana l'Us de desgreixador liquid per a retirar qualsevol resta de bruticia.

CONSELL: si hi ha bruticia enganxada a la reixeta o al cistell, ompliu el cistellamb aigua calenta

i una mica de liquid rentaplats i poseu ambdés elements en remull durant aproximadament

10 minuts.

4 Netegeu linterior de la fregidora amb aigua calenta i una esponja no abrasiva.
5  Netegeu la resistencia amb un raspall suau per retirar qualsevol resta de menjar.
6  Assegureu-vosquetoteslespartsestannetesisequesabansdetornarautilitzarelproducte.

Emmagatzematge

- Desconnecteu l'aparelli deixeu que es refredi.

- Assegureu-vos que totes les parts estan netes i seques abans de tornar a utilitzar el
producte.
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5. RESOLUCIO DE PROBLEMES

dispositiu

Problema Possibles causes Possible solucid
El sensor de .
Poseu-vos en contacte amb el Servei
El temperatura no ..
) Tecnic de Cecotec.
funciona
£ Curtcircuit al sensor de Poseu-vos en contacte amb el Servei
temperatura Tecnic de Cecotec.
£3 Sobreescalfament del Poseu-vos en contacte amb el Servei

Tecnic de Cecotec.

La fregidora d'aire no
funciona

L'aparell no esta
endollat.

Endolleu l'adaptador a una presa de
corrent amb connexid a terra.

No noto la doble
resistencia

El producte no es cuina

Es recomana l'Us dels programes
especials que compte amb funcié
de preescalfament per millorar el
resultat final de la carn.

Els aliments cuinats a la
fregidora estan crus.

Els ingredients sén
massa grans.

Poseu ingredients més petits al
cistell. Els aliments es cuinen més
rapid si sén petits.

La temperatura
seleccionada és massa
baixa.

Augmenteu la temperatura del cuinat
(vegeu l'apartat "Funcionament”).

Eltemps de preparaci6
és massa curt.

Augmenteu la temperatura del cuinat
(vegeu l'apartat “Funcionament”).

Els ingredients s'han
cuinat de manera
desigual.

Alguns aliments
requereixen ser agitats
a meitat del procés de
cuinat.

Els ingredients que s'amunteguen
uns a sobre dels altres (per exemple,
les patates fregides), s'han de
sacsejar a meitat del temps de
preparacié. Consulteu 'apartat
“Funcionament”.

Els aliments no tenen
un resultat cruixent en
sortir de la fregidora
d'aire.

Heu cuinat aliments
pensats per ser fregits
en una fregidora
convencional.

Cuineu aliments de forn o unteu
els aliments amb una mica d'oli per
obtenir un resultat més cruixent.
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El cistell no llisca
correctament dins de
l'aparell.

Hi ha massa ingredients
al cistell.

No excediu la quantitat maxima
permesa del cistell.

La reixeta no esta
collocada correctament
dins del cistell.

Empenyeu la reixeta cap avall al
cistell fins que sentiu un clic.

Surt fum blanc de dins
de laparell.

Esteu cuinant aliments
molt grassos.

Quan es cuinen aliments grassos a la
fregidora d'aire, una gran quantitat
d'oli es filtra al cistell. Loli produeix
fum blanc. Aixod no afecta l'aparell ni
elresultat.

El cistell encara conté
greix d'usos previs.

El fum blanc és perque el greix
s'escalfa al cistell. Assegureu-vos de
netejar-lo correctament després de
cada Us.

Les patates fregides
fresques es fregeixen
de forma desigual a la
fregidora d'aire.

No heu fet servir el tipus
de patata correcte.

Utilitzeu patates fresques i
assegureu-vos que es mantenen
fermes durant el fregit. Utilitzeu
patates de les varietats recomanades
per a la fregidora d'aire.

No heu netejat
correctament les
patates abans de fregir-
les.

Esbandiu bé les patates en aigua
durant 3 minuts per treure el midé i
assequeu-les bé després.

Les patates fregides
fresques no estan
cruixents quan surten
de la fregidora d'aire.

El punt cruixent de les
patates dependra de la
quantitat d'aigua i d'oli.

Assegureu-vos d'assecar les patates
abans d'afegir-hi l'oli.

Talleu les patates a trossos més
petits per obtenir resultats més
cruixents.

Afegiu una mica més d'oli per obtenir

resultats més cruixents.

6. ESPECIFICACIONS TECNIQUES

Nom del producte: Cecofry&Grill Duoheat 4000

Referencia: EU01_100499
Tensié nominal: 220-240V

Frequeéncia nominal: 50/60 Hz
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Capacitat del cistell: 4 L
Potencia nominal d'entrada: 1900 W

Nom del producte: Cecofry&Grill Duoheat 6500
Referéncia: EU01_100500

Tensié nominal: 220-240V

Frequéncia nominal: 50/60 Hz

Capacitat del cistell: 6,5 L

Poténcia nominal d'entrada: 2200 W

Les especificacions tecniques poden canviar sense avis previ per millorar la qualitat del
producte.
Fabricat a Xina | Dissenyat a Espanya

7. RECICLATGE D'APARELLS ELECTRICS | ELECTRONICS

bateria s'han de llencar separadament dels residus domestics. Quan aquest
producte arribi al final de la seva vida util, caldra extreure les piles/bateries/
acumuladors i portar-lo a un punt de recollida designat per les autoritats locals.
Per obtenir informacié detallada sobre la forma més adequada de llencar
els aparells eléectrics i electronics i/o les bateries corresponents, el consumidor haura de
contactar amb les autoritats locals.
El compliment de les normes anteriors ajudara a protegir el medi ambient.

ﬁ Aquest simbol indica que, segons les normatives aplicables, el producte i/o la
|

8. GARANTIA | SAT

Cecotec respondra davant l'usuari o consumidor final per les faltes de conformitat que hi hagi
en el moment del lliurament del producte en els termes, condicions i terminis establerts per
la normativa aplicable.

Es recomana que les reparacions siguin realitzades per personal qualificat.

Si detecteu una incidencia amb el producte o teniu algun dubte, poseu-vos en contacte amb el
Servei d'Atencié al Client de Cecotec a través del nimero de telefon +34 96 32107 28.

9. COPYRIGHT

Els drets de propietat intellectual sobre els textos d'aquest manual pertanyen a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Queden reservats tots els drets. El contingut d'aquest manual no podra,
ni en part ni integrament, reproduir-se, emmagatzemar-se en un sistema de recuperacio,
transmetre's o distribuir-se per cap mitja (electronic, mecanic, fotocopia, gravacio o similar)
sense la previa autoritzacié de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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